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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان  دقيقهدقيقه 1818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان

بهي گزينه در همه-1  ها درست است.ي واژهي ................ معني همه استثناي گزينه ها

و خروش)1 (جوش و زمين)-) غليان (آب (خدعه)-عقار (ناميمون)2 مكيدت (غيرمادي)-) منحوس (كم عقلي)-مجردّ  سفاهت

(جوان)3 (ترس)-مرد) فياض (سعي نمودن)-سهم (بازوبند)4 سعايت و تره-) حرز (سبزي (به-بار) بقل  طور مداوم) آزگار

 معني مقابل چند واژه درست است؟-2

(عذر آوردن)« (گفتگو)-عذار (شب)-مفاوضت (تباه عقل)-جنان (نزاع)-خريف (مهيا كردن)-رزمه (غافل)-ساز كردن (ماهشب-غرّه اط

»آخر زمستان از سال رومي)

سه1 شش4 ) پنج3 ) چهار2) (

آن در ميان كدام گروه از واژه-3  ها، تناسب وجود دارد؟ ها با توجه به معني

 موزه-رانين-) چنگ4 عنان-فروداشتن-) مطرب3 عنان-ركاب-) تخت2 موزه-ازار-) رانين1

كهو وضيع«در عبارت-4 و غافل تر اصدقا آن است و نكبت صداقت را مهمل گزارد و در حال شدت تر ملوك آن است كه در اهتمام رعايا نكوشد

و ملك مخذول گردد. و مواثيق ملك را نغز گرداند تا خصم همچون سباع غالب  چند غلط املايي وجود دارد؟» عهود

دو1 سه2)  ) پنج4 ) چهار3)

؟شود نميي يافت در كدام گروه از واژگان زير غلط املاي-5

و مكاوحت1  صور خيال-پيك عجل-ي حسنه اسوه-) منازعت

و مواثيق-مĤثر حسنه-ي تاريخي ) برهه2  ماء معين-عهود

و تحسر-مفاساي عوارض-) انذار مشركان3 و دستار-توجع  عصابه

 نويس سره-برائت استهلال-ي عقل طيره-) واژگان مهجور4

 ترتيب خالق آثار ............... نيز هستند.به» هاي زندان، عبور، پروين دختر ساسان پاره انتقام، ورق« پديدآورندگان آثارِ-6

شب1 و اسرار  بوف كور-ديدار صبح-ي بلخ كارنامه-) انسان

شب-سار نخل ولايت در سايه-چمدان-) طنين در دلتا2  يادگار

 سگ ولگرد-آمده بودمپياده-ي سرگرداني جزيره-) رهگذر مهتاب3

 اصفهان نصف جهان-سرود رگبار-ها سالاري-) روزگار سياه4

 كدام گروه از آثار، نثر آميخته به نظم است؟-7

و دمنه-) لمعات2 نفحات الانس-نامه سياست-) آذرخش1  گلستان-كليله

 مختارنامه-گلشن راز-نامه ) مناجات4 بهارستان-اليقينحق-) گلستان3

؟اند نشدهمؤلفين چند اثر، درست معرفي-8

(غلامحسين يوسفي) چشمه« (عبداللطيف طسوجي)-ي روشن و يك شب (سيدجعفر شهيدي)-هزار اصول فلسفه-ادبياتو تعهد در اسلام

(امام خميني)-و روش رئاليسم(علامه طباطبايي) (امام محمد غزالي)-چهل حديث -(ابوعلي محمد بلعمي) تاريخ طبري-المنقذ من الضلال

(ذكاءالملك فروغي) گفتار در روش به »كار بردن خرد

دو1 سه2)  ) پنج4 ) چهار3)

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت تماماً آرايه-9

سازي) تو كز خون شيرو نوش از نيشو گل از خار مي1

گل2 ز تـر گـردد گشـت چمـن آزرده ) دل عاشق

ز بهـر روي توسـت ) عالمي را دشمني بـا مـن3

) شور درياي سـخن از دل پرجـوش مـن اسـت4

ي مـا راافسـانهبه چشم خلق شيرين سـاز تلـخ

كه هر شاخ گلي دامي اسـت مـرغ رشـته برپـا را

ترسم كه مـيلم سـوي توسـتليكن از دشمن نمي

ي معنـي لـب خـاموش مـن اسـتقفل گنجينـه

اغراق)-آميزي(حس

 كنايه)-(تشبيه

 جناس)-(مجاز

 اسلوب معادله)-درج(

 ها آمده است؟ ترتيب در كدام بيتبه» درج-ايهام-حسن تعليل-مجاز«هاي آرايه-10

الف) بر بوي سر زلـف تـو چـون عـود بـر آتـش

ــي ــت آن ب ــدب) كيس ــت واح ــه هس ــدل ك ب

ــعله زد ــا شــ ــن او تــ ــاب حســ ج) آفتــ

ــگ را ــن بانـ ــنوي ايـ ــردا بشـ ــت فـ د) گفـ

و مـيمـي دسـوزم و بـاد اسـت بـه ســتمســازم

ــد ــم يولـــ و لـــ ــم يلـــــد الـــــذي لـــ

كنــــدمــــاه رخ در پــــرده پنهــــان مــــي

ي يــــا حســــرتا يــــا ويلتــــا نعــــره

ب1 ب2د-الف-ج-) د3د-ج-الف-) د4ب-الف-ج-) ب-ج-الف-)
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 هاي بيت زير كدام است؟ آرايه-11

مي« مي جان »شمك رسد به لب، من شيرين كلام را تا حرف تلخي از دهن يار

 ايهام-تناقض-كنايه-) مجاز2 تضاد-آميزيحس-مجاز-) كنايه1

 مراعات نظير-تناقض-آميزيحس-) استعاره4 استعاره-تضاد-مراعات نظير-) ايهام3

به-12 و مشتق«ي ترتيب چند واژه در متن زير  وجود دارد؟» مركب-مشتق، مركب

زم« و معتدلي بود. از سكوت مي آمد. پرندهمي ستاني خود بيرونبهار، فصل خوش مي اي روي تيرهاي بادگير و آواز و من بـراي نشست خواند

مي رسيدن ميوه مي كردم. مرغ مدام با نواي خستگيي درختان روزشماري »داد، بهار شوريده حالش كرده بود. ناپذير صدا

دو1 دو2دو-يك-) سه3سه-دو-) سه4سه-دو-) سه-يك-)

 اليه است؟ي وابسته، صفت مضافر كدام عبارت وابستهد-13

ميي ساختي دبيرستان بر مبناي نظريه ) دستور زبان دوره1  شود. گرايي نوشته

و انگليسي طرح همه ) آموزشهم2 مي زبان سه زبان فارسي، عربي  سازد.ي مسايل را آسان

و رايانه، فاصله ) دستگاه3 مي هايي مثل ماشين تحرير به ان واژهي مي اي را  كنند. طور دقيق مراعات

 كند: شايسته است به تمرين زياد دروس توجه شود. ) انجام تمرين به يادگيري اساسي درس كمكمي4

به نقش كلمات مشخص-14  ترتيب كدام است؟ شده در بيت زير

تا عزمديدم لطفبزم او چون مقيمگشتم« »شيطان بشكنم ساق او گشتم حقير راه او

 متمم-مسند-مفعول-نهاد-) مسند2 متمم-اليه مضاف-مسند-متمم-) نهاد1

 مفعول-اليه مضاف-مفعول-مسند-) مسند4 مفعول-اليه مضاف-مسند-مسند-) نهاد3

مي» متمم فعل«بيت ...............جزبهي ابيات در همه-15  شود. يافت

ــ1 ــوش گف ــه خ ــر چ ــه دخت ــانوي ده) ب ت ب

) بـــه بـــازار گنـــدم فروشـــان گـــراي2

ــال3 ــفته حـ ــكين آشـ ــدار مسـ ــه ديـ ) بـ

ــي4 ــان مـ ــير دان ) زيـ ــرد تفسـ ــد مـ كنـ

ــه ــختي بنــ ــرگ ســ ــوا بــ ــه روز نــ كــ

ــاي ــدم نم ــت گن ــروش اس ــو ف ــن ج ــه اي ك

ــال ــه م ــكين ب ــه مس ــودي ك ــاد ب ــان ش چن

ــي و ادب مـ ــم ــه علـ ــانكـ ــه نـ ــد بـ فروشـ

آن«عبارت-16 وي هر انساني بپذيرد به چه پيغمبر و هر انساني ترتيـب چنـدبه» جاي آورد، اهل طريقت است. گفته است، از اهل شريعت است

و چند واژه است؟ تك  واژ

و پنج1 دو-) سي و و پنج2 بيست سه-) سي و و چهار3 بيست سه-) سي و شش4 بيست و دو-) سي و  بيست

 بيت زير با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟-17

ز درياي جان كي كند اينخلق چو مرغا« »جا مقام مرغ كز آن بحر خاست بيان زاده

ز مـن كنـي كـه كجاسـت1 ) سراغ منـزل طـاير

ز عشق گل فغـان آمـوز شـد بلبـل2 ) اگر گويم

ز خلوتگــه انســيم3 و ) مــا طــاير قدســيم

) از گليم خويش نگذارد بـرون بـا مـرد عشـق4

هســت جــا رخ نكــويي بــه هــر كجــا كــه در آن

و بـي مبـدا خطا باشد كه اين نسبت بود بي اصـل

ي ايــن كهنــه قفـس چنــد تــوان بــود پـا بســته

دل كند هـر چنـد طيـران در فضـاي خـود بـود

 بيت ............... قرابت مفهومي دارد. استثنايبهي ابيات بيت زير با همه-18

چ« »شم ابرو نگيرد، گرچه او بالاتر استدود اگر بالا نشيند، كسر شأن شعله نيست جاي

ز مــن مهتــر اســت1 ) بــه ســال ار بــرادر

ــوخت2 ــل س ــل عق ــر جبري ــدم پ ــين ق ) در اول

ــه چشــم، شــوخي ابــرو نمــي3 رســد ) هرگــز ب

ي خـود از دل صـد چـاك مـن كنـي ) گر شانه4

ــت ــر اس ــر او بهت ــه او مهت ــس ك ــر ك ــه ه ن

رســد اي بــه درِ دل نمــيهــر پــا شكســته

ــ ــواب رفت ــه خ ــاي ب ــي پ ــو نم ــه آه ــده ب رس

ــي ــو نم ــك م ــو ي ــف ت ــه زل ــفتگي ب ــد آش رس

 مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟-19

»ي بصيرت مردان نهفته است ام گهوارهي حسرت كشيده در تنگناي سينه«

ــي1 ــدگان نم ــي دي و ب ــتم ــت رف ز دس ــد) دانن

ــي2 ــو خويشــتن ) ب ــوي ت ــارت س و بص ــت حج

ــه3 ــي ك ــدت هم ــر باي ــام ) گ ــرا تم ــي م ببين

ــه را دورِ چـــــرخ جـــــامي داد4 ) هركـــ

ــم ــه زخ ــيك ــير م ــر بص ــر ب ــاي نظ ــده آي

ــير ــت ابوبص ــاد اس ــام نه ــور ن ــم ك ــا چش ب

ــرا ــر م ــيرت نگ ــم بص ــه چش ــاقلان ب ــون ع چ

ــت چـــون جمشـــيد ــا بصـــيرت نگشـ بـ
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 بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟-20
بي« بي بر سزا خود بسوزند چوب درختان را همين است مر »بري

ــي1 ــرو را ب ــد) س ــايي ش ــث رعن ــري باع ثم
ــي2 ــت ب ــخ ) خجل ــرا دارد تل ــيش م ــري ع ثم
) هرچه ديـديم در ايـن بـاغ، نديـدن بـه بـود3
ــتان4 ــن باغس ــديم در اي ــه گزي ــا ك ) زان ثمره

قامــت از بـــار علايـــق نكشـــيدن بـــه بـــود
بــار مــرا زود بريــدن بــه بــود نخــل بــي

ــديم، نچ ــه چي ــازه ك ــودهــر گــل ت ــه ب ــدن ب ي
و لــب افســوس گزيــدن بــه بــود پشــت دســت

 مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟-21
»نظر شود بس نكته غير حسن ببايد كه تا كسي مقبول طبع مردم صاحب«

اي اســت نهــاني كــه عشــق ازو خيــزد) لطيفــه1
گوي ازل بيتـي اسـت نغـز ) لعلت از طبع سخن2
ع3 ــوي ــه دع ــايي ) چگون ــه يكت ــنم ب شــقت ك
را4 ) سر زلفـش چـرا در بـر نگيـرد روي مـاهش

و خـطّ زنگـاري اسـت كه نـام آن نـه لـب لعـل
انـدكان به ديوان خـط سـبز تـو تضـمين كـرده

ــا بكنــد ــو پشــت فلــك دو ت ــار عشــق ت كــه ب
گيــردمگــر ابــر ســيه، خورشــيد را در بــر نمــي

 ......... تناسب دارد.بيت ......جزبهي ابيات مفهوم بيت زير با همه-22
دل سال« »خراش آزمون را يك زماني خاك باش ها تو سنگ بودي

) افتــــادگي بــــرآورد از خــــاك دانــــه را1
ــردم2 ــدت م ــا دهن ــده ج ــر دي ــر س ــا ب ) ت
را ) بگشــاي پــرده چشــم حقيقــت3 نمــاي
كـه حسـود ) حافظ افتادگي از دسـت مـده زان4

رگــردن اكشــي بــه خــاك نشــاند نشــانه
ــون مــردم ديــده تــرك خــودبيني كــن چ
ــداي را ــي خـ ــا بشناسـ ــناس تـ ــود را شـ خـ
و ديـن در سـر مغـروري كـرد و دل و مـال عرض

به مفهوم همه-23  استثناي بيت ............... با يكديگر تناسب دارد.ي ابيات
نهند) تنگ چشمان چشم خود بر رزق مهمان مي1
) تنــگ چشــمان نظــر بــه ميــوه كننــد2
ــت3 ــرد ) راس ــديث آن م ــن ح ــدر اي ــت ان گف
ي تنــگ بــه يــك نــان تهــي پــر گــردد ) روده4

نهـداز طمع چـون آسـيا نـان بـر سـر نـان مـي
مــــــا تماشــــــا كنــــــان بســــــتانيم
ــرد ــد كـــ ــير دانـــ ــاك ســـ آز را خـــ

ــده ــد دي ــر نكن ــين پ ــت روي زم ــگ نعم ي تن

 بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟-24
كر« و زر شدمگويند روي سرخ تو، سعدي كه زرد »د؟ اكسير عشق بر مسم افتاد

ز ســـنگ آيـــد بـــرون1 و زر ) گرچـــه ســـيم
ــرون آري2 و بي ــد ره ــريم ص ــش ب ــه آت ــر ب ) گ
ز معــــدن ســــرخ3 روي آمــــد بــــرون ) زر
ــاره ) چــه آتــش4 دل پ ــاي ــودي الا اي كيمي اي ب

ــيم و ســ ــد زر ــنگي نباشــ ــه ســ در همــ
زر نـــابم كـــه همـــان باشـــم اگـــر بگـــدازم

ــحبت ــردش روي زرد صـــ ــاجنس كـــ نـــ
ــردي ــا زنگــار زر ك ــوده ب كــه از برقــي مــس آل

مي«مفهوم عبارت-25 مي چه چيز را دشوار پنهان و در شـب، شـعله توان داشت؟ آتش را كه در روز دودش از راز نهان خبر دري اش پـرده دهد
 بيت ................ تناسب دارد.جزبهي ابيات با همه» كند. مي

ــدليب1ِ ــد) عن ــواهم ش ــر خ ــار دگ ــلِ رخس گ
) بر طرب حمل مكن سرخي رويم كـه چـو جـام2
) نشان عشق را بگذار چون آتش به حـال خـود3
ي عاشق چو خورشيد است پيدا راز عشق از سينه)4

ــت ــر اس ــر او بهت ــه او مهت ــس ك ــر ك ــه ه ن
رســد اي بــه درِ دل نمــيهــر پــا شكســته

ــي ــو نم ــه آه ــه ب ــواب رفت ــه خ ــاي ب ــد پ رس
ــه ــد نام را نباش ــت ــحراي قيام ــده، ص ي پيچي

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان عربيزبان عربي

�� ) و الأدقّ في الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ن الأصح33-26عي:(

»:لم يكن أحد يظنّ أنّني أكون صبوراً هكذا أمام متاعب الدنيا!«-26

 لات زندگي مقاوم باشم!كند كه من تا اين حد در برابر مشك ) كسي تصور نمي1

 چنين صبور باشم! هاي دنيا اين كرد كه من در مقابل سختي ) كسي گمان نمي2

 همه در برابر پيچيدگي هاي زندگي مقاومت كنم! كرد كه من اين كس تصور نمي ) هيچ3

و مشقتّ دنيا شكيبايي بخرج دهم! كس گمان نكرد كه من اين ) هيچ4  چنين در مقابل سختي
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اسُوة لهم!«-27 و ادعوا الناّس إلي عملكم الصالح حتّي تصبحوا »كونوا من الصالحين

و مردم را به عمل صالحتان فرا خوانيد تا اسوه1  اي براي آنان بگرديد! ) از صالحان باشيد

و مردم را به عمل نيكتان دعوت كرديد بنابراين اسوه2 مي ) شما نيكوكار بوديد  باشيد!ي آنان

از3 و مردم را با عمل صالح خود به نيكي فرا خوانيد تا اسوه) ي آنان گرديد! مردم صالح باشيد

مي4 و دعوت كردن مردم به عمل نيكو سبب و درستكار بودن آن شود تا اسوه ) صالح  ها باشيد.ي

مسبق، مع هذا أكرمه بحنان!«-28 »:ذهب هذا الضَيف إلي بيت صديقه من غير إعلان

 اش شد، با اين همه دوستش او را به گرمي پذيرفت! كه به دوستش خبر دهد رهسپار خانه بدون اين) مهمان1

 ) ميهمان به منزل اين دوست خود آمد بدون اعلام قبلي، با اين وصف وي را به گرمي استقبال كرد!2

ي گرامي داشت!ي دوستش رفت، با وجود اين او را با مهربان ) اين مهمان بدون اعلام قبلي به خانه3

بي4  كه او را باخبر سازد، ولي او مهربانانه اكرامش كرد!آن ) اين ميهمان به منزل دوستش آمد

»:كلّ خلية من خلايا العين في القطّة تعمل عمل انعكاس الضوء كالمرآة!«-29

ميي سلول ) همه1  كنند! هاي چشم گربه نور را همچون آينه در خود منعكس

 اي مسئوليت انعكاس نور را به عهده دارد!ي در چشم گربه مثل آينه) هر سلول2

مي ) تمام سلول3  دهند! هاي چشم در گربه همچون آينه عمل انعكاس نور را انجام

مي ) هر سلولي از سلول4  دهد! هاي چشم در گربه عمل انعكاس نور را مثل آينه انجام

 عين الصحيح:-30

1» يولَد من الك) و الضّعف!الفقر به»: سالة و ضعف را مي فقر كسالت  آورد! وجود

2» مي»: من طرق الباب كثيراً يوشك أن يفتح له!)  شود! هر كس دري را زياد بكوبد برايش باز

3» مي»: العزةّ حالةٌ تمنع الإنسان من أن يغلب!)  شود كه انسان مغلوب گردد! عزّت حالتي است كه مانع اين

4» (وداء كثيرةً، فبعد قليل ستمطر!إن تَر الساگر ابرهاي سياه بسيار ديده شود بعد از كمي باران خواهد باريد!»: حب الس 

 للمفهوم: المناسبعين» الصيد الّذي نجا من شبكته اليوم لن ينجو منها غداً!«-31

 ) از امروز كاري به فردا ممان!2 ) چو فردا شود فكر فردا كنيم!1

ت3  ستان برسد! ) عاقبت پيك جان4 ير كه آمد، بايد زد!) شكار سر

مي«-32 به اي كساني كه بزرگي را :الخطأعين ». دست آوريد! خواهيد، تلاش كنيد تا آن را

 ) يا أيها الّذين تريدون العلو، إسعوا حتّي تكتسبوه!2 ) يا أيها اللّذان تريدان العلو، إسعا حتّي تكتسبانه!1

 ) يا أيتها اللاّتي تردن العلو، إسعين حتّي تكتسبنه!4 اللّتان تريدان العلو، إسعيا حتّي تكتسباه!) يا أيتها3
به«-33 مي وسيله پنج جوان  عين الصحيح:». رفتند!ي سه ماشين براي چهارمين بار براي ديدن مناظر زيبا به خارج شهر

ا1  لجميلة رابع مراّت إلي خارج المدينة!) يذهب خمس شباب مع ثلاثة سيارات لرؤية المناظر

 ) كان خمس شبان قد ذهبوا مع ثلاثة سيارات لمشاهدة المناظر الجميلة أربع مراّت إلي خارج البلد!2

 ) خمسة شباب كانوا يذهبون مع سيارات الثلاثة إلي خارج البلد لرؤية المناظر الجميلة للمرةّ الرابعة!3

 للمرةّ الرابعة مع ثلاث سيارات إلي خارج المدينة لمشاهدة المناظر الجميلة!) كان خمسة شبان يذهبون4

�� ) :يناسب النّص) بما42-34اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة

و لكنّ العلماء أثبتوا خلال تجاربهم أنّ الحشرات تستفيد« و أنّ يظنّ الكثيرون أنّما الغريزة فقط هي وراء سلوك الحشرات، من قوة الفكر أيضاً

لا تسقط! (بيته) كي  الغريزة ليست كلّ شيء! فالزنّبور مثلاً عندما يلاحظ أنّ الريح تعصف، يترك عمله ليواظب خليته

و لكن عندما ال تتعـرضّو من المعروف أنّ خلية النّحل تضم عدداً من المسؤولين، عملُهم صيانة الخلية فقط، جفـاف فـإنّ الخليـة للخـراب أو

اخُري من النّحل تدخل العمل إلي جانب فئة الصيانة تاركة نشاطها الغريزي لتساعد علي استحكام الخلية أو حمل الماء!  مجموعات

»فمن المعقول أن يبادر الجميع إلي ذلك، لكنّنا نري أنّ مجموعات صغيرة فقط تقوم بذلك! السلوكفإذا كانت الغريزة هي المسؤولة عن هذا

 عين الصحيح:-34

 ) لم يثبت حتّي الآن أنّ الحشرات تتمتعّ بقوة الفكر!1

 ) للنّحل حياة اجتماعية تظهر مصاديقها عند بروز المشكلات!2

 ) عندما تصاب الخلية بمشكلة فأنّ مجموعات النّحل في جنب أعمالها تقوم بمساعدة الآخرين!3

لا تواجه الخلية بالخطر! ) عندما تواجه الخلية الخطر يبادر جميع4  مجموعات النّحل إلي المساعدة لكي
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هو«عين الصحيح:-35  ...............»أهم حجة لإثبات ظاهرة التعقّل

لا تسقط!1  ) الشعور بالمسؤولية تجاه تهديم الخلية أو فقدان الماء!2 ) المواظبة علي الخلية عند العاصفة كي

و القيام بعمل آخر!) ترك بعض الحشرات عمل3  ) مبادرة الجميع إلي ما عليه من الواجب تجاه سقوط الخلية!4 هم أحياناً

36-: ن الصحيح علي حسب النصعي 

لا تختلف عما في الإنسان!2 ) مشاهدات العلماء كانت سبباً لزوال فكرة سيطرة الغريزة!1  ) قوة التعقّل عند الحيوانات

م3 لا شك أنّ التعقّل  ) للحيوانات قوة غريزية تتغلبّ علي قوة العقل!4 وجود لكنّه أضعف من الغريزة!)

أن«عين الصحيح:-37  ...............»من اعتقد بسيطرة الغريزة علي جميع تصرفّات الحيوان يجب عليه

م2 ) يشاهد تعارضاً واضحاً في سلوك الحيوان مع الآخرين!1 لا يري اختلافاً في نشاطات  جموعة واحدة من الحيوان!)

لا تعمل باسُلوب واحد في الظّروف المختلفة!4 ) ينكر موضوع مساعدة الحيوان الآخرين عند بروز المصائب!3  ) يقبل أنّ الحيوانات

�) )39و38عين الصحيح في التشكيل

ك«-38 و أنّ الغريزة ليست »:لّ شيء!أثبتوا خلال تجاربهم أنّ الحشرات تستفيد من قوة الفكر

قوُة1ٍ  كُلُّ-الغريزةََ-قوُةِ-تَجاربِِ)2ءشَي-كُلَّ-رِالفكْ-)

رِالفكْ-قوُةِ-تسَتَفيد-الحشَرات)4 راتشَالح-تَجاربِ-خلاَلَ-بتوا) أث3ْ

لا تسقط!«-39 »:عندما يلاحظ أنّ الريح تعصف، يترك عمله ليواظب خليته كي

1لاحظُ) ي-لَ-الرِّيحمع-شَين2ْءع ركَيتْ-تَعصف-يلاحظُ-دما)

3الريّّح (-فتَعص-لُهمع-تَهي4 خَل(لَهمع-بواظةَ-ييخَل-َتس قطَُلا

�) و التحليل الصرفي )42–40عين الصحيح في الإعراب

»:أثبتوا«-40

و خبر-متعد-من باب افتعال مزيد ثلاثي-) فعل ماض1ٍ و مرفوع محلاًّ» لكنّ«مبني للمعلوم/ مع فاعله جملةٌ فعلية

و خبر» الواو«مبني/ فاعله ضمير-لازم-صحيح-) للغائبين2 و منصوب محلاًّ» لكنّ«و الجملة فعلية

و مع فاعله جملةٌ فعلي-مبني للمعلوم-متعد-للغائبين-) ماض3ٍ ةٌمعرب/ فعل

و فاعله ضمير الواو البارز-صحيح-) مزيد ثلاثي من باب إفعال4 / فعل متعد 

»:تتعرضّ«-41

و فاعله-لازم-صحيح-) مزيد ثلاثي من باب تفعيل1 »الخلية«مبني للمعلوم/ فعل مرفوع

و مضاعف-) للغائبة2 و فاعله ضمير-مبني للمعلوم-صحيح  المستتر»هي«معرب/ فعل

ف3 و فاعله-مزيد ثلاثي من باب تفعل-للغائبة-عل مضارع) و الجملة فعلية» الخلية«صحيح/ فعل

و مع فاعله جملةٌ فعلية-مبني للمعلوم-لازم-مزيد ثلاثي-للمخاطب-) مضارع4  معرب/ فعل مرفوع

»:السلوك«-42

و مجرور بالتبعية لمتبو-جامد-) مفرد مذكّر1 »هذا«عه معرّف بأل/ عطف بيان

منه-معرب-معرّف بأل-) جامد2 و مرفوع بالتبعية للمبدل »هذا«صحيح الآخر/ بدل

و مجرور بالتبعية-صحيح الآخر-معرب-معرّف بأل-جمع تكسير-) اسم3  منصرف/ نعت

و مرفوع بالتبعية لمتبوعه-صحيح الآخر-معرب-) معرّف بأل4  ممنوع من الصرف/ عطف بيان

ال �� ( عين )50-43مناسب للجواب عن الأسئلة التالية

ما-43  فيه اسم الآلة: ليسعين

و فتحنا الباب بالمفتاح1 اخُتي إلي البيت و اخُتي2 ) جئنا أنا  ) في البيت ثلاث غرف إحداها مكتب

و اشترته3 و هي اختارته اخُتي المكنسة لتنظيف غرفتها!4 ) مقبض باب المكتبة جديد  ) تستخدم

 من حيث علامة الإعراب: يختلفعين المنقوص-44

 ) إنّ القاضي العادل يقصد حصحصة الحقّ،1

 ) كلّ الناّس يريدون من القاضي أن يحكم بالعدل،2

لا يرضون عن القاضي،3 و بعضهم  ) في كلّ حكم بعض الناّس يرضون

و إما بالق4 و الناّس يتكلّمون عن حكم القاضي دائماً إما بالرّد  بول!)
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ما-45 : ليسعين  فيه مفعول به ثانٍ

و هو لم يبنِ شيئاً!2 ) نسمي هذا المعلّم عادلاً لأنّه يقوم بأداء حقّ التّلاميذ بدقّة!1  ) جعل الناّس بهلولاً مسؤولاً عن بناء مسجد

و أنا أنظر إليه مسروراً!3 كناّ نحسبك غافلا4ً ) أكل الطّفل تفاحاً حريصاً علي الفواكه و لكنكّ كنت جاهلا عن موعده!)  عن الامتحان

 في المبني للمجهول: الخطأعين-46

لا يهدي االله القوم الظاّلمين1  ما هدي القوم الظاّلمون←)

لا تري النّفس العبوس جمال الحقيقة2 لا يري جمال الحقيقة!←)

 علي طلب العلم!يشجع المسلمون←) يشجع الإسلام المسلمين علي طلب العلم3

 تُربي الاخُتان اللّتان تحاولان كثيراً!←) تربي المعلّمة الاخُتين اللّتين تحاولان كثيرا4ً

 الناسخة:»لا«عين-47

لا يعمل بجد لن يري النّجاح في حياته!1 لا علي جميع الحاضرين!2 ) الّذي  ) سلّمت علي صديقي

م3 لا نفع في لا يدرس في البيت، بل في المدرسة!4 جالسة الجهال!) يجب أن نعترف بأنّه  ) إنّ أخاه

 عين المفعول له:-48

و خلقه دائماً!2 ) قمت بأعمالي خير قيام!1 احذر البخيل الله!3) امُي بكلّ سرورٍ!4 ) ساعدت الفقراء قربة  ) اعتذرت من

ما-49  فيه النعت: ليسعين

 لك!) العقل سيف قاطع فقاتل هولك بعق1

 ) أبعد عنك كلّ شيء يقربّ منك ما هو مزعج لك!2

و اياكم أن تكونوا كالريّاح الشّديدة!3  ) كونوا في حياتكم كلهواء الرقّيق،

انُظر بعين النّحل!4 لا تنظر إلي الناّس بعين الذّبابة تقع علي ما هو متدنسّ، بل (

 مؤكّدة: غير» كلّ«عين-50

نسُي1 و لم يبقَ ذكر لهم! ) كنت أظنّ أنّه  ) ألم تعلمي أنّ صديقاتك كلّهنّ أصبحن ناجحات؟!2 كلّهم

لا يعلم ماذا يفعل!4 ) الأمراض النفسية كلّها بسبب المشاكل الاجتماعية!3 و  ) سرقت نقوده كلّها يوم أمس

و زندگي و زندگيدين  دقيقهدقيقه 1717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:دين
مي مندي موجودات جهان، انساني نظام مشاهده-51 ي .............. حاكي از آن است.ي شريفه شود كه پيام آيه جستجوگر را به ................ رهنمون

و تدبير الهي1 و ما في الارض(-) حضور حكمت )يسبحالله ما في السماوات

و تدبير الهي2 و ما بينهما الّا بالحق(-) حضور حكمت و الارض )ما خلقنا السماوات

مخ3 و ما في الارض(-ها لوقيت پديده) )يسبحالله ما في السماوات

و ما بينهما الّا بالحق(-ها ) مخلوقيت پديده4 و الارض )ما خلقنا السماوات

كبه» بيهودگي در نظام آفرينش جايگاهي ندارد«و» خداي متعال، ما را مسئول سرنوشت خودمان قرار داد«اگر بگوييم-52 دام آيه را ترتيب پيام
 ايم؟ ترسيم نموده

و اما كفورا()1 )ربنا ما خلقت هذا باطلاً(-)انّا هديناه السبيل اما شاكراً

و تقواها()2 و ما سواها فالهمها فجورها )ربنا ما خلقت هذا باطلاً(-)و نفسٍ

و اما كفوراً()3 و الارض بالحقّ(-)انّا هديناه السبيل اما شاكراً ماواتخلق الس(

و تقواها()4 و ما سواها فالهمها فجورها و الارض بالحقّ(-)و نفسٍ ماواتخلق الس(

از-53  است؟» توجهي كافران در برابر هشدارهاي الهيبي«پيام كدام آيه، حاكي
1()ئكم بالأخسرين اعمالاً الذّين ضلّ سعيهم في الحياة الدنياقل هل نُنب(

و لقائه فحبطت اعمالهم فلا نقيم لهم يوم القيامة وزناً()2 )اولئك الذين كفروا بĤيات ربهم

و الذّين كفروا عما انذروا معرضون()3 يو اجل مسم و ما بينهما الّا بالحق و الارض )و ما خلقنا السماوات

و()4 و رضوا بالحياة الدنيا و الذّين هم عن آياتنا غافلونانّ الذّين لايرجون لقاءنا )اطمأنّوا بها

و اشتياق رفتن به دنبـال-54 و شوق و پايـان محدوديت عمر انسان، در دريافت پاداش اعمال، بيانگر ................ معاد در پرتو ............... ناپـذيرها
ميگر ............... معاد در پرتو ............. ها، حكايت افول ناشدني  باشد. .. خداوند

 حكمت-امكان-حكمت-) ضرورت2 عدل-ضرورت-حكمت-) امكان1
 حكمت-ضرورت-عدل-) ضرورت4 عدل-ضرورت-عدل-) امكان3
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)ننعم اجر العـاملي(و)سلام عليكم ادخلوا الجنة(،)حاق بĤل فرعون سوء العذاب(،)ادخلوا آل فرعون اشد العذاب(پيام هريك از آيات-55
 يك از عوالم بعد از مرگ است؟ ترتيب مربوط به كدام به
 برزخ-رستاخيز-برزخ-) رستاخيز2 برزخ-رستاخيز-رستاخيز-) برزخ1

 رستاخيز-برزخ-برزخ-) رستاخيز4 رستاخيز-برزخ-رستاخيز-) برزخ3
ازبه)هاءم اقرءوا كتابيه(و)يا ليتَني لم اوت كتابيه(فرياد-56 و ميزان سنجش ............... ترتيب، و ............... است، زيرا معيار  اصحابِ ................

و حقيقت است.-يمين-) شمال1 و حقيقت است.-شمال-) يمين2 اعمال عين حقّ  اعمال عين حقّ
و امامان معصوم-يمين-) شمال3 و امامان معصوم-شمال-) يمين4 اند. پيامبران  اند. پيامبران

و آيه-57 و حيا ............... است و پاكدامني حضرت يوسف شريفه آراستگي همراه با عفت  باشد.مي7ي ............... جلوه عفت
و الفحشاء انه من عبادنا المخلصين(-هاي متعاليي ارزش ) نتيجه1 )كذلك لنصرف عنه السوء

االله(-هاي متعاليي ارزش ) نتيجه2 لا يفلح الظالمون قال معاذ )انه ربي احسن مثواي انهّ

و درك متعالي فرد از زندگي ) نشانه3 و الفحشاء انه من عبادنا المخلصين(-ي شخصيت روحي )كذلك لنصرف عنه السوء

و درك متعالي فرد از زندگي ) نشانه4 لا يفلح الظالمون(-ي شخصيت روحي )قال معاذ االله انه ربي احسن مثواي انهّ

و امور شيطاني را از آن، دور كند اگر كسي بخواهد قلبش را خانه«هرگاه گفته شود-58 پيام كدام آيه ترسـيم شـده»ي خدا كند، بايد شيطان
 است؟

)لباس التقّوي ذلك خير ذلك من آيات االله لعلهّم يذّكرّون()1

و يغفرلكم()2 يحبِبكم االله )ذنوبكمقل ان كنتم تحبون االله فاتّبعوني

و رسولهَ()3 و اليوم الآخر يوادون من حاد االله )لا تجد قوماً يؤمنون باالله

و الَبغي بغير الحقّ()4 و الأثم و ما بطن )قل انّما حرّم ربي الفواحش ما ظهر منها

به هريك از نام-59 مي بردگان زير،  باشد؟ ترتيب بر مردان، محكوم به كدام حكم الهي
ه« »ي پدر، مادربزرگ همسري مادر، عمه مسر، خالهخواهر
 محرم-محرم-محرم-) نامحرم2 نامحرم-محرم-نامحرم-) نامحرم1

 محرم-نامحرم-محرم-) محرم4 نامحرم-نامحرم-نامحرم-) محرم3
كم«اگر گفته شود-60 بي گوش جان را بر فهم حقايق بستن، يا ميتأثيري حج رنگ كردن حجت درون به پيام كدام آيه ترسـيم» انجامدت برون

 شده است؟
و الذّي قدر فهدي()1 )سبح اسم ربك الاعلي الذّي خلق فسوي

لا يعقلون()2 و لوكانوا مو منهم من يستمعون اليك افأنت تُسمع الص(

و منذرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجة بعد الرسّل()3 )رسلا مبشرّين

و من ضلّ فانّما يضلّ عليهاانّ()4 )ا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اهتدي فلنفسه

مي-61 مي)ما جعل عليكم في الدين من حرج(فرمايد از دقت در اين دستور قرآن كريم كه آن به ............... پي و  جـا كـه پيـامبر گرامـي بـريم
و لاضرار في الاس«فرمايدمي6اسلام  ايم. به ............... توجه كرده»لاملا ضرر

 اختيارات حاكم اسلامي-كننده ) وجود قوانين تنظيم2 كننده وجود قوانين تنظيم-كننده ) وجود قوانين تنظيم1
 اختيارات حاكم اسلامي-) اختيارات حاكم اسلامي4 كننده وجود قوانين تنظيم-) اختيارات حاكم اسلامي3

و ربك الاكرم * الذّي علّم بالقلم(ي آيات شريفهاز دقت در پيام-62 پي)اقرا باسم ربك الذي خلق * خلق الانسان من علق * اقرا به ...............
 بريم. مي

و معجزه بودن قرآن6) امي بودن پيامبر2 ) انسجام دروني در عين نزول تدريجي1
ي كاملي بشري براي دريافت برنامه جامعه ) آمادگي4 ) تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت3

مي» ها ممكن نيست تشخيص عصمت، براي انسان«اگر بگوييم-63 . از اين جمله، نتيجه  شود كه ................
و ولايت است.1  ) تحقق اهداف رسالت، در استمرار امامت
اس2 ت.) ناتواني در تشخيص با ارتباط خالصانه با خداوند، قابل جبران
مي3 ي مقام امامت را معرفّي كند، خدا است. تواند فرد شايسته ) تنها كسي كه
آن4 و اشتباه باشد. ) امامت، و پيشوا، مصون از خطا  گاه الهي است كه امام

و فرمود:7در جمع ياران خود نشسته بود در اين حال، حضرت علي6پيامبر گرامي اسلام-64 وو الذي نفسي«را نشان داد بيده انّ هذا
 نازل شد.6ي ................ بر پيامبر در همين هنگام آيه» شيعته لهم الفائزون

و يطهركم تطهيراً()1 )انّما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت

و اولي الأمر منكم()2 و اطيعوا الرسول )يا ايها الذّين امنوا اطيعوا االله

و()3 و الذّين امنوا الذّين يقيمون الصلاة ... انّما وليكم االله )رسوله

و عملوا الصالحات اولئك هم خير البريه()4 )انّ الذين آمنوا
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)افلم يسيروا في الارض فينظروا كيف كان عاقبةُ الذّين من قبلهِم ولدار الآخرة خير للذّين اتقّوا افلا تعقلون(يي شريفه با توجه به پيام آيه-65

ق  بيني مبتني بر وحي الهي است. رآن كريم، زندگي ............... مورد قبول جهاناز نظر
و زيبايي ) پروا پيشگان غيراصالت1 اش هاي فريبنده نگر به دنيا
و امت ) پژوهش2  هاي گذشته گران آگاه به قوانين حاكم بر تاريخ
بي ) تعقّل3 آن كنندگان در و مسائل  اعتباري دنيا
د4  مندي حاكم بر انسان استي هدايت به قانونر سرگذشت پيشينيان وسيله) مطالعه

و حضور ايشان در جامعه داراي فوايدي مي(عج)زنده بودن امام زمان-66 و مادر آن حضرت  ................جزبهباشد، مشخص بودن پدر
ظ هاي گوناگون از هدايت ) جامعه به صورت1 و و از ولايت معنوي ميهاي امام  گردد. اهري ايشان برخوردار
مي2 و ناظر خود سخن بگويند، خواسته ) هرگاه مردم احساس كنند،  هاي خود را با ايشان درميان گذارند. توانند با امام حاضر
مي ) هر ماجراجوي فريب3 و مردم هوشيار فريب او را نمي كاري كه بخواهد خود را مهدي موعود كند به زودي شناخته  ند.خور شود
مي4 و ناظر بر خود مي ) پيروان آن حضرت، امام خود را حاضر و و از مجاهدت مؤمنان اطـلاع دانند كه ايشان از حال مسلمانان آگاه يابند اند

 دارند.
و امامان است«-67 و استواري ولي فقيه كه استمراربخش راه انبيا مي» قاطعيت  شود؟ از دقّت در پيام كدام آيه دريافت

لا تتّبع اهواءهم()1 و امُرت و استقم كما )فلذلك فادع

)فاذا عزمت فتوكّل علي االله انّ االله يحب المتوكّلين()2

امٌرت لأعدلَ بينكم()3 و )و قل آمنت بما انزل االله من كتاب

يحزنون()4 لا هم و و عمل صالحاً ... لاخوف عليهم و اليوم الآخر )من آمن باالله

ي ............... حاكي از آن است.ي شريفه ترين هدف تشكيل خانواده، ............... است كه پيام آيهيعال-68
و فراهم كردن زمينه1 و اجراً عظيماً(-هاي تعالي آنان ) پرورش فرزندان و المسلمات ... اعد االله لهم مغفرة )ان المسلمين

و معنوي اعضاي خانواده2 و اجراًٌ عظيماً(-) رشد اخلاقي و المسلمات ... اعد االله لهم مغفرة )ان المسلمين

و معنوي اعضاي خانواده3 و حفدة(-) رشد اخلاقي و جعل لكم من ازواجكم بنين )و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً

و فراهم كردن زمينه4 و حفدةو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً(-هاي تعالي آنان ) پرورش فرزندان )و جعل لكم من ازواجكم بنين

ترتيـب بـه» هاي متعدد پديد نيامده جهان، از اصل«و»ي امور هستي به دست اوست خدا، صاحب اختياري است كه تدبير همه«اگر بگوييم-69
 ايم؟ پيام كدام آيه را ترسيم كرده

لا يشرك في حكمه احدا()1 و االله(-)ما لهم من دونه من ولي )ترُجع الامورالي

تحَرثون أانتم تزرعونه ام نحن الزاّرعون()2 ترُجع الامور(-)افراَيتم ما )الي االله

لا يشرك في حكمه احدا()3 و )قل هو االله احد(-)ما لهم من دونه من ولي

تحَرثون أانتم تزرعونه ام نحن الزاّرعون()4 )قل هو االله احد(-)افراَيتم ما

و كتاب«اگر بگوييم-70 و پيامبران الهي به گرايش به پرستش خداوند، فطري انسان است پيام كدام آيه» اند سوي فطرت هاي آسماني، راه نمايان
 ايم؟ را ترسيم نموده

و الفحَشاء انهّ من عبادنا المخلصَين()1 )كذلك لنصرف عنه السوء

ال()2 الله الدين الخالصانّا انزلنا اليك الكتاب بالحق فاعبداالله مخلصاً له )دين الا

و فرادي ثم تتفكرّوا ما بصاحبكم من جِنةّ()3 الله مثني )قل انّما اعظكم بواحدةٍ أن تقوموا

و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم()4 لا تعبدوا الشّيطان انهّ لكم عدو مبين )الم اعهد اليكم يا بني آدم أن

و اما كفوراً(يي شريفه از دقّت در پيام آيه-71 مي)انّا هديناه السبيل اما شاكراً  گردد كه ............... مفهوم
 ) انسان، در چارچوب قوانين حاكم بر هستي، حقّ انتخاب دارد.1
و نشيب2  ها است. ) هدايت به راه كمال، خواه ناخواه توأم با فراز
مي3 در ) قانون لطف، ايجاب  آن تخلفّي نخواهد بود.كند هدايت انسان را كه هرگز
و انزال كتب آسماني، راه را به انسان نشان داد.4  ) خداي متعال، با ارسال رسولان

و نتيجه-72 به انتساب علم خداوند، به پايان و نتايج آن، ميي حوادث يا به حوادث و ................ كه علم خداوند، ...............  باشد. ترتيب ................
ي نتيجه بيني صرف درباره يك پيش-درست-) نادرست2ي نتيجه بيني صرف درباره يك پيش-نادرست-) درست1

و جزئيات-نادرست-) درست3 و جزئيات-درست-) نادرست4 علم به تمام عوامل  علم به تمام عوامل
و«و» تصميم جدي بر ترك گناه«-73 و .............. توبـه اسـت كـه ترتيب مرحلهبه» حسرتتبديل شيريني گناه به تلخي پشيماني ي ...............

مي مفهوم نخست، از دقت در پيام عبارت ............... به  آيد. دست
و تَغسل الذنوب(-دوم-) اول1 و تَغسل الذنوب(-اول-) دوم2)التّوبه تطهر القلوب )التّوبه تطهر القلوب

يفعله كالمستهزئ بربه(-اول-) دوم3 و يفعله كالمستهزئ بربه(-دوم-) اول4)المستغفر من الذّنب و )المستغفر من الذّنب
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و الطّيبات من الرّزق قل هي للذّين آمنوا في الحياة الدنيا خالصةً يوم(يي شريفه از دقت در پيام آيه-74 قُل من حرّم زينةَ االله الّتي اخرج لعباده
مي)امة كذلك نفصل الآيات لقومٍ يعلمونالقي كه مفهوم و اُخروي«گردد و ................ بـه» استفاده از زيورهاي حلال دنيايي ترتيـب ...............

 است.
 مختص به مؤمنان در آخرت-) مختص به مؤمنان، اما توأم به رنج در دنيا1
و غيرمؤمنان در دنيا2  مختص به مؤمنان در آخرت-) مشترك بين مؤمنان
و اندوه در آخرت-) مختص به مؤمنان، اما توأم به رنج در دنيا3  خالص از غم
و غيرمؤمنان در دنيا4 و اندوه در آخرت-) مشترك بين مؤمنان  خالص از غم

و جامعه آيه در برنامه-75 ميي ............... مبين ....ي شريفه ريزي براي ارتقاي توانمندي فرد  باشد. ...........
و الموعظة()1  تقويت عزت نفس عمومي-)ادع الي سبيل ربك بالحكمة
و الموعظة()2 و اراده-)ادع الي سبيل ربك بالحكمة  تقويت ايمان
و اصبروا()3 و اراده-)و قال موسي لقومه استعينوا باالله  تقويت ايمان
اص()4 و  تقويت عزت نفس عمومي-)برواو قال موسي لقومه استعينوا باالله

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان انگليسيزبان انگليسي

PPaarrtt AA:: VVooccaabbuullaarryy aanndd GGrraammmmaarr
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 7766-- 8877 aarree iinnccoommpplleettee sseenntteenncceess.. BBeenneeaatthh eeaacchh sseenntteennccee yyoouu wwiillll sseeee ffoouurr wwoorrddss oorr
pphhrraasseess,, mmaarrkkeedd ((11)),, ((22)),, ((33)),, aanndd ((44)).. CChhoooossee tthhee oonnee wwoorrdd oorr pphhrraassee tthhaatt bbeesstt ccoommpplleetteess tthhee sseenntteennccee..
TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

7766-- AAllii lleefftt hhiiss jjoobb bbeeccaauussee hhee wwaass ssoo ttiirreedd ooff ………………………… tthhee ssaammee jjoobb,, ddaayy aafftteerr ddaayy..
11)) ddoo 22)) ddooiinngg 33)) ttoo ddoo 44)) ddooiinngg ooff

7777-- TThhee kkiidd aattee aa llaarrggee ppllaattee ooff ffoooodd ffoorr lluunncchh,, ………………………… hheerr ssiisstteerr jjuusstt aattee aa ssnnaacckk..
11)) ssiinnccee 22)) wwhheetthheerr 33)) wwhheerreeaass 44)) ssoo tthhaatt

7788-- II ddoonn''tt tthhiinnkk II aamm rreeaallllyy ………………………… ffoorr aa hhaarrdd jjoobb lliikkee tthhaatt..
11)) eexxppeerriieenncceedd eennoouugghh 22)) ssoo eexxppeerriieenncceedd 33)) ssuucchh eexxppeerriieenncceedd 44)) ttoooo eexxppeerriieenncceedd

7799-- MMaarryy''ss ppoooorr ddiieett ………………………… tthhee rreeaassoonn ffoorr tthhee ffrreeqquueenntt ccoollddss sshhee hhaass ccaauugghhtt iinn tthhee llaasstt ssiixx mmoonntthhss..
11)) ccaann hhaavvee bbeeeenn 22)) mmiigghhtt hhaavvee ttoo bbee 33)) mmuusstt hhaavvee ttoo bbee 44)) mmaayy hhaavvee bbeeeenn

8800-- TThhiiss ttrraavveell aaggeennccyy hhoollddss ttoouurrss wwhhiicchh pprroovviiddee aa wwiiddee vvaarriieettyy ooff oouuttddoooorr ………………………… ..
11)) ooccccaassiioonnss 22)) ffuunnccttiioonnss 33)) aaccttiivviittiieess 44)) iinnssttrruuccttiioonnss

8811-- TThhee nneeww ooffffiiccee bblloocckk rreeaallllyy ………………………… oouutt ffrroomm tthhee oollddeerr bbuuiillddiinnggss aarroouunndd iitt..
11)) ssttiicckkss 22)) bbrreeaakkss 33)) bbrriinnggss 44)) ttaakkeess

8822-- TThhee ssuucccceessss ooff tthhee ………………………… ddeeppeennddss oonn oouurr ccoonnttrroolllliinngg tthhee ccoonnddiittiioonnss ccaarreeffuullllyy..
11)) eemmeerrggeennccyy 22)) eexxppeerriimmeenntt 33)) eenntteerrttaaiinnmmeenntt 44)) eennvviirroonnmmeenntt

8833-- IIff wwee ddoo nnoott ffiinndd aa ggoooodd ssoolluuttiioonn ffoorr tthhee pprroobblleemm nnooww,, wwee wwiillll bbee ………………………… uupp ttrroouubbllee ffoorr oouurrsseellvveess iinn
tthhee nneeaarr ffuuttuurree..
11)) lliiffttiinngg 22)) kkeeeeppiinngg 33)) jjooiinniinngg 44)) ssttoorriinngg

8844-- TThhee eedduuccaattiioonn ………………………… iiss hhaavviinngg aa mmeeeettiinngg ttoommoorrrrooww ttoo ddeecciiddee hhooww mmaannyy nneeww tteeaacchheerrss sshhoouulldd bbee
hhiirreedd..
11)) mmiissssiioonnaarryy 22)) ccoommmmiitttteeee 33)) aauuddiieennccee 44)) ccoommmmuunniittyy

8855-- EEvveerryy ppaacckkeett ooff cciiggaarreetttteess sshhoouulldd ccoommee wwiitthh aa ggoovveerrnnmmeenntt hheeaalltthh wwaarrnniinngg wwhhiicchh iiss ………………………… ttoo iitt..
11)) aattttaacchheedd 22)) ffoorrcceedd 33)) ffoorrbbiiddddeenn 44)) pprroommiisseedd

8866-- YYoouu ccaann bbuuyy aa//aann ………………………… vveerrssiioonn ooff tthhee ddiiccttiioonnaarryy aanndd ssaavvee mmoonneeyy iinn tthhiiss wwaayy..
11)) rreegguullaarr 22)) nnaattiioonnaall 33)) eelleeccttrroonniicc 44)) rreeaassoonnaabbllee

8877-- TThheeyy ffoouunndd aa rroocckk wwiitthh ggoolldd iinn iitt,, ………………………… bbuurriieedd iinn tthhee eeaarrtthh''ss ssuurrffaaccee..
11)) ssttrraaiigghhttllyy 22)) eeffffiicciieennttllyy 33)) rraappiiddllyy 44)) ddeeeeppllyy
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PPaarrtt BB:: CClloozzee TTeesstt
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 8888-- 9922 aarree rreellaatteedd ttoo tthhee ffoolllloowwiinngg ppaassssaaggee.. RReeaadd tthhee ppaassssaaggee aanndd ddeecciiddee wwhhiicchh
cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)) bbeesstt ffiittss eeaacchh ssppaaccee.. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

AAnn uunneemmppllooyyeedd ppeerrssoonn iiss ssoommeeoonnee wwhhoo iiss aabbllee aanndd wwiilllliinngg ttoo wwoorrkk bbuutt ccaannnnoott ffiinndd aa jjoobb.. TThhee
rreeaassoonnss ffoorr tthhiiss ccaann bbee ……8888…… :: tthhee ppeerrssoonn mmaayy nnoott bbee ssuuiittaabbllee ffoorr tthhee ttyyppee ooff eemmppllooyymmeenntt hhee oorr sshhee iiss
llooookkiinngg ffoorr;; tthhee ……8899…… oorr ttyyppee ooff ccoouurrssee tthhaatt ppeerrssoonn iiss ttrraaiinneedd iinn mmaayy ssuuffffeerr ……9900…… aanndd tthhee ppeerrssoonn iiss
mmaaddee uunneemmppllooyyeedd aaggaaiinn,, ……9911……,, llooookkiinngg ffoorr aa ssiimmiillaarr jjoobb iiss ggeettttiinngg mmuucchh hhaarrddeerr aass ootthheerrss ……9922…… ffoorr
tthhee ffeewweerr ppoossiittiioonnss aavvaaiillaabbllee iinn tthhaatt lliinnee ooff wwoorrkk..

8888-- 11)) ffaammoouuss 22)) vvaarriioouuss 33)) fflleexxiibbllee 44)) ssuubboorrddiinnaattee
8899-- 11)) ssttaannccee 22)) ssttrraatteeggyy 33)) ooccccaassiioonn 44)) iinndduussttrryy
9900-- 11)) ssmmooootthhllyy 22)) ddeeffiinniitteellyy 33)) iinntteerrcchhaannggeeaabbllyy 44)) eeccoonnoommiiccaallllyy
9911-- 11)) mmoorreeoovveerr 22)) wwhhaatteevveerr 33)) aalltthhoouugghh 44)) uunnlleessss
9922-- 11)) iinnvvoollvvee 22)) ccoommppaarree 33)) ccoommppeettee 44)) eevvaalluuaattee

PPaarrtt CC:: RReeaaddiinngg CCoommpprreehheennssiioonn
DDiirreeccttiioonnss:: IInn tthhiiss ppaarrtt ooff tthhee tteesstt,, yyoouu wwiillll rreeaadd ttwwoo ppaassssaaggeess.. EEaacchh ppaassssaaggee iiss ffoolllloowweedd bbyy ffoouurr
qquueessttiioonnss.. AAnnsswweerr tthhee qquueessttiioonnss bbyy cchhoooossiinngg tthhee bbeesstt cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)).. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr
sshheeeett..

PPAASSSSAAGGEE 11::
TToo ddiiee oonn tthhee bbaannkkss ooff tthhee RRiivveerr GGaannggeess iinn IInnddiiaa aanndd ttoo hhaavvee oonnee''ss aasshheess ccaasstt oonn iittss wwaatteerrss,, iiss ffoorr aa

HHiiddnnuu ttoo bbee ssuurree ooff aa hhaappppyy ffuuttuurree lliiffee.. BBaatthhiinngg iinn iittss wwaatteerrss iiss bbeelliieevveedd ttoo wwaasshh aawwaayy ssiinnss aanndd ccuurree
ddiisseeaassee.. AAtt tthhee hhoollyy cciittyy ooff VVaarraannaassii,, aallssoo ccaalllleedd BBeennaarreess,, tthhee bbaannkkss aarree lliinneedd wwiitthh tteemmpplleess ffrroomm wwhhiicchh
ggrreeaatt ssttaaiirrss ssttrreettcchh ddoowwnn ttoo tthhee rriivveerr ssoo tthhaatt ppeeooppllee ccaann bbaatthhee..

IInnddiiaannss oofftteenn ccaallll tthhee rriivveerr MMootthheerr GGaannggeess.. IItt iiss aa ggoooodd nnaammee,, ffoorr ssoommee 330000 mmiilllliioonn IInnddiiaannss ddeeppeenndd
oonn iittss wwaatteerrss ttoo wwaatteerr tthhee ssuurrrroouunnddiinngg llaanndd aanndd pprroovviiddee ssuuffffiicciieenntt ffoooodd ccrrooppss.. WWhheenn tthhee ssuummmmeerr rraaiinnss
jjooiinn wwiitthh tthhee mmeelltteedd ssnnoowwss ffrroomm tthhee HHiimmaallaayyaass,, tthhee ssmmaalllleerr rriivveerrss ffiillll aanndd ccaauussee tthhee GGaannggeess ttoo rriissee
aanndd fflloooodd tthhee llooww ppaarrttss ooff tthhee ppllaaiinn,, ssooaakkiinngg tthhee ssooiill ssoo tthhaatt iitt iiss rreeaaddyy ffoorr ppllaannttiinngg.. TThhee rriivveerr lleeaavveess aa
ccooaattiinngg ooff rriicchh nneeww ssooiill bbeehhiinndd.. IInn tthhee ddrryy sseeaassoonn,, iittss wwaatteerrss aarree ssoommeettiimmeess lleedd ttoo tthhee ffiieellddss bbyy ddiittcchheess
ssoo tthhaatt aa sseeccoonndd ccrroopp ccaann bbee ggrroowwnn..

FFrroomm tthhee cceennttrraall HHiimmaallaayyaass,, tthhee GGaannggeess fflloowwss ffoorr aabboouutt 22,,550000 kkiilloommeettrreess ((11,,550000 mmiilleess)) ttoo iittss mmoouutthh
aatt tthhee hheeaadd ooff tthhee BBaayy ooff BBeennggaall.. IItt iiss tthhee sseeccoonndd lloonnggeesstt rriivveerr iinn IInnddiiaa ((tthhee BBrraahhmmaappuuttrraa iiss tthhee
lloonnggeesstt)).. TThhoouussaannddss ooff vviillllaaggeess aarree ssccaatttteerreedd oovveerr tthhee ggrreeaatt ppllaaiinn tthhrroouugghh wwhhiicchh iitt fflloowwss,, aanndd tthheerree aarree
mmoorree ppeeooppllee lliivviinngg hheerree tthhaann iinn aannyy ootthheerr ppaarrtt ooff IInnddiiaa..

AAmmoonngg tthhee bbrraanncchheess ooff tthhee GGaannggeess iiss tthhee JJuummnnaa ((oorr YYaammuunnaa)) RRiivveerr,, oonn wwhhiicchh ssttaanndd tthhee hhiissttoorriicc
cciittiieess ooff DDeellhhii aanndd AAggrraa..

9933-- FFoorr aa HHiinndduu,, ………………………… iiss ccoonnssiiddeerreedd aa hhaappppyy ffuuttuurree lliiffee..
11)) sswwiimmmmiinngg iinn tthhee RRiivveerr GGaannggeess 22)) tthhrroowwiinngg dduusstt iinn tthhee RRiivveerr GGaannggeess
33)) ddyyiinngg bbyy tthhee ssiiddee ooff tthhee RRiivveerr GGaannggeess 44)) ttaakkiinngg aawwaayy aa lliittttllee wwaatteerr ooff tthhee RRiivveerr GGaannggeess

9944-- WWhhiicchh ssttaatteemmeenntt aabboouutt GGaannggeess RRiivveerr iiss NNOOTT ttrruuee??
11)) EEvveerryy IInnddiiaann bbeelliieevveess tthhaatt GGaannggeess RRiivveerr wwaasshheess aawwaayy aallll tthhee ssiinnss..
22)) IItt iiss aa ccoommmmoonn bbeelliieeff iinn IInnddiiaa tthhaatt sswwiimmmmiinngg iinn GGaannggeess RRiivveerr wwiillll ccuurree ddiisseeaasseess..
33)) TThheerree aarree pplleennttyy ooff tteemmpplleess oonn tthhee bbaannkkss ooff tthhee RRiivveerr GGaannggeess ffoorr ppeeooppllee ttoo wwoorrsshhiipp aanndd hhaavvee

aacccceessss ttoo tthhee hhoollyy wwaatteerr..
44)) TThhee rriivveerr GGaannggeess iiss llooccaatteedd iinn aa hhoollyy cciittyy..
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9955-- WWhhyy ddoo ppeeooppllee ccaallll tthhee rriivveerr MMootthheerr GGaannggeess??
11)) BBeeccaauussee iitt wwaatteerrss 330000 mmiilllliioonn IInnddiiaannss..
22)) BBeeccaauussee iitt ddoommiinnaatteess tthhee ssuurrrroouunnddiinngg llaanndd..
33)) BBeeccaauussee iitt ffiillllss ootthheerr rriivveerrss wwhhiicchh ppeeooppllee uussee..
44)) BBeeccaauussee tthheeyy bbeenneeffiitt ffrroomm iitt bbyy uussiinngg iittss wwaatteerr ffoorr ffaarrmmiinngg..

9966-- WWhhiicchh ooff tthhee ffoolllloowwiinngg iiss tthhee oorriiggiinn ooff tthhee GGaannggeess??
11)) CCeennttrraall HHiimmaallaayyaass 22)) BBrraahhmmaappuuttrraa 33)) YYaammuunnaa 44)) AAggrraa

PPAASSSSAAGGEE 22::
TToo oobbttaaiinn ppoowweerr ffrroomm tthhee ssuunn''ss rraayyss iiss ttoo uussee nnuucclleeaarr ppoowweerr ddeevveellooppeedd aatt nnoo eexxppeennssee iinn aa

llaabboorraattoorryy 9933 mmiilllliioonn mmiilleess aawwaayy.. FFoorr tthhee bbrriigghhtt eenneerrggyy ooff tthhee ssuunn iiss mmaaiinnttaaiinneedd bbyy nnuucclleeaarr
ttrraannssffoorrmmaattiioonn ooff cchheemmiiccaall eelleemmeennttss ooccccuurrrriinngg iinn tthhee ssuunn''ss iinntteerriioorr aatt tteemmppeerraattuurreess ooff mmaannyy mmiilllliioonn
ddeeggrreeeess,, aanndd aatt pprreessssuurreess ooff mmaannyy mmiilllliioonn aattmmoosspphheerreess.. TThhee rreessoouurrcceess ooff ssoollaarr ppoowweerr aarree eennoorrmmoouuss..
IIff 110000 ppeerrcceenntt eeffffiicciieennccyy ccoouulldd bbee sseeccuurreedd iinn tthhee ttrraannssffoorrmmaattiioonn ooff rraaddiiaanntt ssoollaarr eenneerrggyy iinnttoo
mmeecchhaanniiccaall wwoorrkk,, aa hhoorrsseeppoowweerr ppeerr ssqquuaarree yyaarrdd ooff ggrroouunndd ssuurrffaaccee wwoouulldd bbee aavvaaiillaabbllee uunnddeerr cclloouuddlleessss
sskkiieess.. TThhee eexxppeennssee ooff ccoolllleeccttiinngg ssoollaarr eenneerrggyy ssttiillll pprreevveennttss iittss ccoommppeettiittiioonn wwiitthh tthhee uussuuaall ppoowweerr
ssoouurrcceess.. YYeett,, uunnlleessss tthhee vvaagguuee pprroommiissee ooff ssaaffee tthheerrmmoonnuucclleeaarr ppoowweerr ffrroomm oocceeaannss bbeeccoommeess rreeaalliizzeedd,,
ssoollaarr ppoowweerr mmuusstt ssuuppppllyy tthhee eennoorrmmoouuss aanndd ggrroowwiinngg rreeqquuiirreemmeennttss ooff cchhiillddrreenn wwiitthhiinn ttwwoo cceennttuurriieess..
BBeeccaauussee tthhee ggrroouunndd ssoouurrcceess ((ccooaall,, ooiill aanndd uurraanniiuumm)) mmaayy bbee uusseedd uupp ssoooonn,, tthheeyy wwiillll bbeeccoommee mmoorree
ccoossttllyy tthhaann ssoollaarr ppoowweerr..

9977-- AAccccoorrddiinngg ttoo tthhee rreeaaddiinngg,, wwhhaatt ddoo wwee nneeeedd ttoo ccoonnvveerrtt ssuunnrraayyss ttoo eenneerrggyy??
11)) TThheerrmmoonnuucclleeaarr ppoowweerr ssoouurrcceess.. 22)) AA ccoonnssttaanntt rreessoouurrccee ooff cchheemmiiccaallss..
33)) AA llaabboorraattoorryy mmiilllliioonnss ooff mmiilleess aawwaayy.. 44)) AA cclloouuddlleessss sskkyy aatt tteemmppeerraattuurreess ooff eennoorrmmoouuss
ddeeggrreeeess..

9988-- TThhee wwrriitteerr ppooiinnttss oouutt tthhaatt ssoollaarr eenneerrggyy iiss nnoott uusseedd oonn aa llaarrggee ssccaallee ………………………….. ..
11)) tthhoouugghh iitt iiss cclleeaann aanndd ssaaffee
22)) bbeeccaauussee tthhee eexxppeennssee ooff ccoonnttrroolllliinngg iitt iiss eennoorrmmoouuss
33)) bbeeccaauussee iitt ccaann ccrreeaattee ssoommee ddaannggeerrss ttoo tthhee eennvviirroonnmmeenntt
44)) ssiinnccee iitt iiss ccoossttllyy aanndd lleessss ccoosstt--eeffffeeccttiivvee tthhaann ootthheerr ssoouurrcceess ooff eenneerrggyy

9999-- WWhhiicchh ooff tthhee ffoolllloowwiinngg iiss tthhee bbeesstt ttooppiicc ffoorr tthhee rreeaaddiinngg??
11)) SSoollaarr eenneerrggyy:: aann iimmppoossssiibbllee eenneerrggyy ssoouurrccee 22)) SSoollaarr eenneerrggyy:: ffaaccttss aanndd rreeaalliittiieess
33)) EExxppeennsseess ooff uussiinngg ssoollaarr eenneerrggyy 44)) DDiiffffeerreenntt ssoouurrcceess ooff eenneerrggyy

110000-- AAccccoorrddiinngg ttoo tthhee rreeaaddiinngg,, aann aalltteerrnnaattiivvee ttoo ssoollaarr eenneerrggyy ccaann bbee ………………………….. ..
11)) oocceeaann tthheerrmmoonnuucclleeaarr ppoowweerr 22)) eenneerrggyy ffrroomm ffoossssiillss
33)) rraaddiiaanntt eenneerrggyy 44)) nnuucclleeaarr ppoowweerr
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 1392سال- هاي كشور آزمون سراسري ورودي دانشگاه

اختصاصيآزمون
 انسانيگروه آزمايشي علوم

2دفترچه شماره

 وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي تا شمارهتا شماره از شمارهاز شماره تعداد سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيمواد امتحاني

 دقيقه25 120 101 20 اتاترياضيرياضي

 دقيقه10 135 121 15 اقتصاداقتصاد

 دقيقه30 165 136 30 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

 دقيقه20 185 166 20 عربي اختصاصيعربي اختصاصي

 200 186 15 تاريـختاريـخ
 دقيقه 25

 215 201 15 جغرافياجغرافيا

 دقيقه15 235 216 20 علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

و منطق و منطقفلسفه  دقيقه25 260 236 25 فلسفه

 دقيقه15 280 261 20 روان شناسيروان شناسي

 دقيقهدقيقه 165165گويي: گويي: مدت پاسخمدت پاسخ 180180تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات:
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 دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات
Aاگر-101 B = Aو∩∅ C =  گيري درست است؟، آنگاه كدام نتيجه∩∅

1(B C = ∅∩2(B C ≠ ∅∩3(A (B C) = ∅∩ ∪4(A (B C)− ≠ ∅∩

2حاصل-102 11
3 2

(x ) ( )
x x

+ × −
− −

 كدام است؟

1(1x −2(1x +3(2x +4(2 1x +

22رت در تقسيم عبا-103 1(x )(x )− 2xاي بر دوجمله+  مجموع ضرايب در خارج قسمت آن كدام است؟+
1(32(43(54(6

1حاصل عبارت-104 2 4 6
1 2 12
−

−
+

 كدام است؟

1(3-2(2-3(1-4(�

نا-105 4معادله جواب مشترك دو 1 3 2
3

x x−
> 3و− 5 2 4 1

2 3 2
x x+ −

−  به كدام صورت است؟<

1(2 2x− < <2(4 1x− < <3(2 1x− < <4(4 2x− < <

 است؟ نشدهدر كدام مورد عمل سرشماري انجام-106
ي آماري ) نمونه برابر جامعه2 ) تمام افراد جامعه مورد مطالعه قرار گيرد.1

ي آماريي جامعه ) نمونه، زيرمجموعه4ي جامعهي نمونه برابر اندازه ) اندازه3
مي جدول زير درصد فراواني تجمعي در گروه-107 مربوط به سطح گـروه اي زاويه دهد، در نمودار دايره هاي سنيّ مختلف در يك جامعه را نشان

 سال چند درجه است؟30و20سنيّ بين 
1(482(54

3(564(60
و روي گين دادهباشد. اگر ميانمي21و سمت راست12ي سمتچپ هاي دنبالهي آماري، ميانگين داده داده31اي در نمودار جعبه-108 هاي داخل

 ها، كدام است؟ باشد، ميانگين كل اين داده15 جعبه
1(45/152(54/153(67/154(76/15

22ي در تابع با ضابطه-109 8 7f (x) x x= − + 2، مقدار+ 3f (  كدام است؟−(
1(12(23(34(6

2خط گذرنده از دو نقطه-110 5( , 1و( 3( , 3yي، خط به معادله−( x+ + = مي را در نقطه�  كند؟ اي با كدام عرض قطع
1(12(23(34(4

در معادله-111
2 2 8 2
4 4

x x x
x x

+
− =

− −
، تفاضل معكوس جواب از خود جواب، كدام است؟

1(5
4

2(3
2

3(7
4

4(5
2

 رو، كدام است؟ معادله سهمي شكل روبه-112

1(2 3y x x= − −

2(22 1y x x= + −

3(21 3
2 2

y x x= − + +

4(21 3
2 2

y x x= − −

از-113 مي را با جايگشت BUSINESSي حرف كلمه8پنج حرف آنSهايي كه هـر سـه دهيم. تعداد گروه هاي متمايز در كنار هم قرار هـا در
 موجود باشد، كدام است؟

1(150 2(160 3(200 4(240 

پسAشخصي در ماه اول-114 به ريال 1ي اندازه انداز كرده، در هر ماه
20

Aپس بيش مي تر از ماه قبل پس انداز به كند، تا مقدار انداز يك ماه آن

پس دو برابر پس وي انداز ماه اول برسد. اگر در اين زمان مجموع پس 63000انداز  انداز وي چقدر بوده است؟ تومان باشد، اولين
1(1600 2(2000 3(2200 4(2400 

كران بالاي سن12040302010
درصد فراواني تجمعي10070513617

2−
1−

y

x
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1ي مثلثي در دنباله-115 3 6, , و يازدهم، كدام است؟…,  مجموع جملات دهم
1(121 2(127 3(132 4(144 

35ي عبارت خلاصه شده-116 2 2 7 200 2 7log log log log+ − ، كدام است؟−

1(3
2

−2(2-3(5
4

−4(1-

قرن باشد، قدمت اين جسم فسيلي چند قـرن5/5عمر كربن درصد از كربن معمولي آن باقيمانده است. اگر نيم7/28از يك جسم فسيلي-117
2است؟  0 301 2 87 0 4582(log / , log / / )= =

1(9/92(8/103(114(12

بهxاگر-118 و تابع درآمد 21240صورت تعداد واحد كالا
20

R(x) x x= 36000صورتو تابع هزينه به− 40C(x) x= باشد، ماكزيمم سود+

 چقدر است؟
1(000/132 2(000/144 3(000/156 4(000/164 

مي6يا5در پرتاب دو تاس، با كدام احتمال اعداد-119  شوند؟ يا هر دو ظاهر

1(1
3

2(4
9

3(5
9

4(11
36

1هريك از ارقام-120 2 9, , , ,� آن10بر روي… آن كارت يكسان نوشته شده است، يك كارت به تصادف از بين و رقم را يادداشت ها برداشته
مي كنيم، دوباره داخل كارت مي دي ها قرار ميدهيم، كارت نويسيم. با كـدام احتمـال گري بيرون كشيده رقم آن را در سمت راست رقم قبلي

 باشد؟مي5عدد دو رقمي حاصل مضرب 
1(16/02(18/03(19/04(20/0

 دقيقهدقيقه 1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: اقتصاداقتصاد
و همچنين چنان-121 غذ«چه مجموع ارزش اقلام: با توجه به مندرجات جدول زير و ماشينپوشاك، مواد  145ي فرضـي در يك جامعه» آلات ايي

 ميليارد باشد در اين صورت:

 الف) توليد ناخالص داخلي،
ب) توليد خالص مليّ،

 كدام است؟» توليد خالص داخلي سرانه«ج)
 است.» ارقام به مليارد ريال«توجه:

 8/3288ج) 157ب) 157) الف)1
 8/2388ج) 175ب) 157) الف)2
 8/2388ج) 157ب) 175) الف)3
 8/3288ج) 175ب) 175) الف)4

مي با توجه به نمودار روبه-122  دهد: رو كه تصويري ساده از اقتصاد يك جامعه را نشان
و در چه مسيري قرار گرفته» عوامل توليد«الف) وجوه پرداختي به  است؟ چه نام دارد

و در چه مسيري قرار گرفته است؟» عوامل توليد«ب) عناوين  چه نام دارد
و خدمات«ج) وجوه پرداختي براي  مربوط به كدام مسير است؟» كالاها

 مالك عوامل توليدند؟» اقتصاد جامعه«د) كدام عضو
«ه  كدام است؟» اقتصاد جامعه«تصوير» اشخاص حقوقي)
اج1 و (-اره) الف) مزد، سود و زمين)2مسير (-ب) كار، سرمايه )1مسير

) يهاي اقتصاد بنگاه)هـ ) خانوارهاد)4ج) مسير
و اجاره2 (-) الف) مزد، سود، بهره و تكنولوژي)1مسير (-ب) كار، سرمايه، منابع طبيعي، مديريت )2مسير

) يهاي اقتصاد بنگاه)هـد) خانوارها)3ج) مسير
و اجاره) الف) مزد3 (-، سود، بهره و زمين)2مسير (-ب) كار، سرمايه )4مسير

) يهاي اقتصاد بنگاه)هـد) خانوارها)3ج) مسير
و اجاره4 (-) الف) مزد، سود و تكنولوژي)1مسير (-ب) كار، سرمايه، منابع طبيعي، مديريت )2مسير

) يهاي اقتصاد هـ) بنگاههاد) خانواده)4ج) مسير

Aت كل كشورميليون نفر45جمعي
Bميليارد ريال18توليد خارجيان مقيم كشور

Cي استهلاك هزينه
3
5

ارزش توليد مردم كشور كه در خارج

اقامت دارند.

D2 خدمات ارائه شده
3

 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

E
در خارج توليد مردم كشور كه

اقامت دارند.
 ميليارد ريال 45

1( )

2( )

3( )

4( )
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و جمعيت كلّ اين كشور، 3840ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور-123 و هر خانوار شامل80مگاوات است نفر است. بـر8ميليون نفر

از 100لامپ3% از خانوارهاي اين كشور هر كدام32كه فرض اين وات از مجموع روشنايي مورد مصرف خود بكاهنـد. مقـدار قابـل تـوجهي

مي نيروگاه صرفهظرفيت كاركرد  با چه اين مقدار انرژي صرفه شود. چنان جويي 1جويي شده، يك جامعه
4

4جمعيت اين كشور با خانوارهاي

 نفري را تأمين انرژي برق نمايد. در اين صورت:

 جويي شده براي اين نيروگاه چند مگاوات است؟ الف) مقدار انرژي برق صرفه

 جويي شده، چند ميليون نفر است؟ كننده از انرژي برق صرفه يت جديد استفادهب) جمع

مي بهره» انرژي برق جديد«از اين مقدار» خانوار جديد«ج) چندميليون  شوند؟ مند

ازد) اين مقدار صرفه  مذكور است؟» توليد برق نيروگاه«جويي چه نسبتي

%35د)5ج)22ب) 960) الف)2%25د)6ج)20ب) 690) الف)1

%25د)5ج)20ب) 960) الف)4%35د)6ج)22ب) 690) الف)3

به 4000ي توليدي خود را به ارزش چه كشاورزان هر كيلوگرم پنبهي فرضي، چنان در يك جامعه-124 بفروشـند،» هاي ريسـندگي كارگاه«ريال

ت كارگاه و به ارزش هاي ريسندگي، اين مقدار پنبه را به مقداري نخ به 5000بديل كرده و در كارگاه» بافي هاي پارچه كارگاه«ريال هاي بفروشند

به پارچه و به مبلغ» پارچه«بافي نخ و در اين كارگاه ريال به كارگاه 8000تبديل شده » پوشاك«به» پارچه«ها هاي توليد پوشاك فروخته شود

و به مبلغ تبديل مي به 16000شود ميفدست مصر ريال و ستاده داده«رسد. باتوجه به اين كنندگان »:ها ها

و چهارمي مرحله ارزش افزوده«الف)  كدام است؟»ي اول

ب) اين روش محاسبه، نام ديگرش چيست؟

مي»ها كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاه«ج) نام روشي كه در آن مي جريان پيدا و همچنين نام كند محاسبه روشي كه در آن شود

مي» هاي اقتصادي به سمت خانوارها كل پولي كه از طرف بنگاه« مي جريان به يابد محاسبه  ترتيب كدام است؟ شود

مي»ي ارزش توليد كلّ جامعه كارشناسان محاسبه«د)  شوند؟ براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه به چه اقدامي متوسل

و روش ارزش افزودهايب) روش هزينه 8000و 4000) الف)1 ج) روش توليد

ميد) هر سه روش را به و هر كدام كه بيش كار آن گيرند مي تر بود  كنند. را منظور

و روش درآمديج) روش هزينهب) روش توليد 8000و 4000) الف)2  اي

ميد) حداقل دو روش را براي محاسبه به و جواب كار مي گيرند  كنند. ها را مقايسه

و روش توليدايب) روش هزينه 4000و 8000) الف)3 ج) روش ارزش افزوده

ميد) دو روش را به آن كار و ميانگين مي گيرند  دارند. ها را منظور

و روش درآمديج) روش هزينهب) روش توليد 4000و 8000) الف4  اي

ميد) حداقل دو روش را براي محاسبه به و جواب كار ر گيرند ميها  كنند.ا مقايسه

ا-125 يك عملكرد ساليانهي رائه شده در جدول زير، نتيجهبا توجه به اطلاعات و توليد ساليانه4با» بنگاه اقتصادي«ي به 750ي كارمند دستگاه

 ريال، كدام است؟ 300,000ارزش هريك 

 ضرر يا زيان 116,798,000)1

 ضرر يا زيان 116,897,000)2

 سود يا منفعت 116,798,000)3

تسود يا منفع 116,897,000)4

به-126 ؟نيستدر بازار» مازاد عرضه«كدام حالت مربوط

مي1  تر باشد. پايين» قيمت تعادلي«آيد كه در بازار، قيمت از سطح ) اين اتفّاق موقعي پديد

و فاصله بين كاهشمي» قيمت«) پس در اين حالت،2 و تقاضا«يابد ميكم» ميزان عرضه  شود. تر

يك3 و از سوي ديگر مقدار خريد خود را افزايشمي» كنندگان مصرف«سو ) با پايين آمدن قيمت از از مقدار توليـد» توليدكنندگان«دهند

 كاهند. خود مي

از4 آن موفقّ نمي» توليدكنندگان«) در چنين حالتي چون گروهي تر به فروش را با قيمتي پايين شوند كالايشان را بفروشند حاضر خواهند بود

 برسانند.

ريال4,000,000ي ماهيانه معادلاجاره1

ريال200,000ي هر فرد معادلحقوق متوسط ماهيانه2

ريال4,450,000خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش3

ي كارمندان% حقوق ساليانه12معادلي استهلاك ساليانههزينه4
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و كامل سؤالات زير است؟ك-127  دام گزينه بيانگر پاسخ درست

 هايي است؟ گذاري در كشور، مربوط به چه بخش يا بخش الف) با استناد به اصول مندرج در قانون اساسي مبادرت به سرمايه

ل اين امر آن است كه بسياري از هاي مناسبي را فراهم آورده است. دليي كسب فنّاوري، فرصت در زمينه» اكو«ب) سازمان همكاري اقتصادي

كـدام كشـورها برتـر» سـازي اورانيـوم غني«يي خاصي از فناوري برخوردارند. در اين رابطه، در زمينه در زمينه» عضو اكو«كشورهاي

 هستند؟

آن ير نميبا جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات بشدت تغي» نرخ مالياتي«ي ماليات بر اساس اين نوعج) در محاسبه نـرخ«كند، بلكـه در

به» ماليات  چه نام دارد؟» نرخ مالياتي«يابد. اين افزايشمي» مازاد درآمد«نسبت

و برات«هاد) بانك ها نياز به نقدينگي داشته باشند، كنند. در صورتي كه بانكمي» تنزيل«و ساير اوراق اعتباري مردم را با نرخ معيني» سفته

ميمتوسل به چه اقدا  شوند؟ مي

را هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سـهام شـركتي شركت ) قراردادي كه طي آن بانك قسمتي از سرمايهه هـاي سـهامي موجـود

آن خريداري مي و از اين طريق در سود  ها شريك مي شود، چه نام دارد؟ مدني كند

ج) تصاعدي كليّ تاجيكستان-اناير-آذربايجان-ب) پاكستان مختلط-خصوصي-) الف) دولتي1

درد) مي  ) مشاركت مدنيهـ كنند.» تنزيل مجدد«تري بيش با بهره»ها اطاق كلرينگ كانون بانك«توانند اوراق يادشده را

ايج) تصاعدي طبقه تاجيكستان-ازبكستان-قزاقستان-ب) ايران خصوصي-تعاوني-) الف) دولتي2

يد) مي كم ادشده را با بهرهتوانند اوراق  مشاركت حقوقي)هـ كنند.»ل مجددتنزي«تري دربانك مركزيي

ج) تصاعدي كليّ قزاقستان-ايران-ازبكستان-ب) تاجيكستان مختلط-خصوصي-) الف) دولتي3

كم توانند اوراق يادشده را با بهرهد) مي  مشاركت حقوقي)هـ كنند.» تنزيل مجدد«تري دربانك مركزيي

ايج) تصاعدي طبقه ايران-آذربايجان-ازبكستان-ب) قزاقستان خصوصي-تعاوني-) الف) دولتي4

درد) مي  مشاركت مدني)هـ كنند.» تنزيل مجدد«ترييكم با بهره»ها اطاق كلرينگ كانون بانك«توانند اوراق يادشده را

ر چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان-128 آن ميليارد ريال خريده 720ا به بهاي اي سـال باشـد، در ايـن صـورت12ايم اگر عمر مفيد

چپ«ترتيب به »:از راست به

 بايد كنار گذاشته شود؟»ي استهلاكي هزينه«عنوان الف) هر سال چه مقدار به

م8اي چه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايهب) چنان دو سـال آخـر آن، چـه»ي استهلاك هزينه«جموع % كاهش بها يافته باشد،

 ميزان خواهد بود؟

 اي، كدام است؟ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

و ميليارد ريال«توجه:  است.» ارقام به ميليون

 662,400ج) 101,040ب)65) الف)2 626,400ج) 101,040ب)60) الف)1

 626,400ج) 110,400ب)65) ) الف4 662,400ج) 110,400ب)60) الف)3

 در سه كشور مختلف است. با توجه به اطلاعات ارائه شده:» هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين-129

و در كدام كشور اين هماهنگي وجود» توسعه«با شاخص»رشد«الف) در كدام كشور، ؟نداردهماهنگ است

و مير نوزادان در ز-»چين«ب) نرخ مرگ در» توليد ناخالص داخلي«و» موزامبيك«ندگي در اميد به چپبه» ژاپن«سرانه ترتيب از راست به

 كدام است؟

رديف
ها شاخص

 كشورها

و مير نرخ مرگ

نوزادان در هر

 هزار نفر

اميد به زندگي

»سال«به 

سوادينرخ بي

بزرگسالان به

»درصد«

توليد ناخالص داخلي

»دلار«سرانه به 

7351900؟چين1

2/52302؟9/109موزامبيك2

؟1تر ازكم8/282ژاپن3

 38320-9/40-22ب) چين-) الف) موزامبيك2 31490-9/30-20ب) ژاپن-) الف) موزامبيك1

 38320-9/30-22ب) ژاپن-) الف) چين4 31490-9/40-20ب) موزامبيك-) الف) چين3
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 است.»ها شاخص دهك«ميلادي بر اساس 1979در سالCدر كشور» توزيع درآمد«در جدول زير، نشانگر وضعيت اطلاعات مندرج-130
 چه: چنان

و چهارم«تفاوت سهام  درصد5/1»: دهك اول
و پنجم«تفاوت سهام  درصد2»: دهك دوم
و نهم«تفاوت سهام  درصد3:»دهك ششم
و دهم«و تفاوت سهام  درصد باشد،5/6»: دهك هفتم

 هاي چهارم، پنجم، ششم در اين صورت: سهام دهك
 است؟» چند درصد«ترتيبو هفتم به

و نيم1 و نيم-) هفت و نيم-هشت  يازده-نه
و نيم2 و نيم-) هفت ده-نه-هشت
و نيم3 و نيم-) هشت و نيم-نه ده-نه
و4 و نيم-نيم) هشت  يازده-ده-نه

با-131  است؟ نادرستكدام مورد»ي پهلوي اقدامات دوره«در رابطه
به ) كارخانه1 و دولت و مؤسسات زيادي شكل گرفتند ي اقتصاد مطرح شد. عنوان يك كارفرماي بزرگ در عرصه ها
و» درآمدهاي نفتي«ي افزايش ) در نتيجه2 و ساز«بخشي از درآمدهاي نفتي كشور صرف قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت  شد.» ساخت
و شـكل ) در اين دوره، دولت حضوري گسترده در عرصه3 و تشـكيلات خـود را نوسـازي كنـد و توانست، سازمان ي اقتصاد كشور داشت

در» نظام نويني«خود بگيرد. در عين حال جديدتري به و بودجه ماليات«را  كشور پديد آورد.» بندي گيري
به4 و بهبود برخي شاخص» وابستگي اقتصادي به خارج«رغم ) در اين دوره، و افزايش توليدات صنعتي هاي اقتصادي، با گسترش برخي صنايع

و فرهنگي ايران گام به هاي بلندي را در جهت دست اجتماعي  برداشت.»ي پايدار توسعه«يابي
ب اطلاعات ارائه شده در جدول روبه-132 ي فرضي است. با توجه به اين مندرجات:ه يك جامعهرو، مربوط

 الف) ميزان نقدينگي
ب) حجم پول در گردش

پس سپرده«ج) ميزان »اندازي
 در اين جامعه كدام است؟

 115ج) 670ب) 850) الف)1
 115ج) 760ب) 850) الف)2
 151ج) 670ب) 580) الف)3
 151ج) 760ب) 580) الف)4
به-133 »:قدرت خريد پول«در رابطه با رو، روبه» نمودار تصويري«با توجه

 دستخوش تغيير است؟» قدرت خريد پول«شود الف) چرا گفته مي

؟كند نميخود را حفظ» ارزش«ب) پول در مقابل چه چيزي

 جامعه وابسته به چيست؟» قدرت خريد پول«ج)

 است؟» غيرمستقيم«ي با چه چيزي يك رابطه» قدرت خريد پول«يد) رابطه

اه  در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«ز دلايل مهم ) يكي

 در جامعه كدام است؟» قدرت خريد پول«ي كاهشو) نتيجه

و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است.1 هاب) سطح عمومي قيمت ) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق
و) وجود تورمو تقاضاي كلّ جامعههـ) نابرابري عرضههاد) سطح عمومي قيمتج) نقدينگي

هاب) سطح عمومي قيمت ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند.2
و) وجود تورم هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعههاد) سطح عمومي قيمتهاج) سطح عمومي قيمت

و3 ب) حجم پول در گردش شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است.) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق
و) وجود تورم ركودي هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعههاد) سطح عمومي قيمتج) نقدينگي

ب) حجم پول در گردش ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند.4
و تقاضاي كلّ جامعهها عمومي قيمتد) سطحج) نقدينگي و) وجود تورم ركودي هـ) نابرابري عرضه

ميلادي1979مربوط به سالCدر كشور»توزيع درآمد«جدول وضعيت
درصد7سهم دهك اول
درصد5/7سهم دهك دوم
درصد8سهم دهك سوم
؟سهم دهك چهارم
؟سهم دهك پنجم
؟سهم دهك ششم
؟سهم دهك هفتم
درصد11سهم دهك هشتم
درصد5/12سهم دهك نهم
درصد5/16سهم دهك دهم

درصد درآمد ملي100ّدرصد جمعيت كشور100

واحد450اسكناس1
واحد65دار مردمهاي مدتموجودي سپرده2

1 ارزش مسكوكات مردم معادل3
3

 موجودي اسكناس

4
ومجموع سپرده هاي ديداري

غيرديداري مردم
واحد250

واحد70صهاي جاري اشخاموجودي حساب5
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و مراكز تجاري«صاحبان-134 و گسترش دادن فعاليت» واحدهاي توليدي در نيز براي تأسيس اين واحدها هاي خود به منابع مـالي نيازمندنـد،

مي ها ............... گذشته، تنها راه تأمين منابع مالي براي آن كردند. رفته رفته در رونـد تكامـل تـأمين مـالي بودند كه از محلّ ............... تأمين

و آن تأمين مالي از طريق .............. بود. از جملهي مناسب شيوه ي مـردم بـرايي پيامدهاي مطلوب اين روش، افزايش انگيـزه تري ابداع شد

 ................ است.

آن سپرده-هاي تجاري ) بانك1 را هاي مردم، وام مورد نياز  اندازپس-صدور اوراق مشاركت-ها

آن سپرده-هاي تخصصي ) بانك2 را هاي مردم، وام مورد نياز  گذاري سرمايه-صدور اسناد خزانه-ها

آن سپرده-) مؤسسات اعتباري3 را هاي مردم؛ وام مورد نياز  اندازپس-صدور اوراق سهام-ها

آن سپرده-ها ) بانك4 را هاي مردم؛ وام مورد نياز  گذاري سرمايه-صدور اوراق بهادار-ها

به» كنندگان توليدكنندگانو مصرف«براي دو گروه عمده» الملل تجارت بين«در رابطه با سودآور بودن-135 » كنندگان مصرف«كدام مورد مربوط

 است؟

مي) بازارهاي داخلي محدودند به همين دليل، آنان1 و كالاهاي اضافي توانند به بازارهاي وسيع از طريق صادرات تري دسترسي داشته باشند

و شرايط بهتر به فروش برسانند.  خود را با قيمت بالاتر

مي» الملل تجارت بين«ي ) در نتيجه2 مي كالاهاي خارجي وارد كشور و كارآمدتر وادار و آنان را به تلاش براي توليد بهتر و اين امر سازد شود

مي» كالاهاي توليدي«موجب بهبود كيفيت  شود. در سطح جهان

مي3 به» ضروري وارداتي«براي پرداخت بهاي كالاهاي» ارز لازم«شود كه آنان ) صادرات كالا به خارج سبب  دست آورند. را

 از ديگر كشورها بستگي دارد.» اوليه لوازم يدكي يا مواد«و» آلات ماشين«ي كار بسياري از آنان به وارد كردن ) ادامه4

 دقيقهدقيقه 3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
 است؟ نادرستكدام گزينه،-136

ي دوم قرن پنجم، منجيك ترمذي است كه مداح سامانيان بود. ) از شاعران نيمه1

 گذاري كرد.ي اول قرن ششم را در فرهنگ اسلامي بايد عصر تفسيرنويسي نام ) نيمه2

ي كاكويه از امراي ديلمي به فارسي نگاشته شده است. ) كتاب حكمت علايي به خواهش علاءالدوله3

و موضوع آن تفسير سورهي اول سده ) زمان تأليف تفسير كمبريج از روي قرايني نيمه4 ي مريم تا پايان قرآن است.ي پنجم هجري

و مكافات-سالامبو«پديدآورندگان-137  ترتيب خالق آثار ................ نيز هستند.به» اشراق-رين غريق جهانزيبات-جنايت

و صلح-) سيمان1  استر-صد سال تنهايي-جنگ

 هاي بديگل-فاوست-برادران كارامازوف-) مادام بواري2

سن ) وسوسه3 و صلح-شنل-آنتوان هاي  فصلي در دوزخ-جنگ

سن ) وسوسه4  فصلي در دوزخ-صد سال تنهايي-مازوفبرادران كارا-آنتوان هاي

ميي ............... در مكتب واقعي نويسندگان گزينه همه-138  گيرند. گرايي انتقادي جاي

 ارنست همينگوي-ويليام فاكنر-) ماكسيم گوركي2 تولستوي-داستايوسكي-) ارنست همينگوي1

وي4 گابريل كارسيا ماكز-ماكسيم گوركي-) تولستوي3  داستايوسكي-گابريل گارسيا ماركز-ليام فاكنر)

ميي ............... در مكتب واقع گزينه استثنايبههاي گزينه همه-139  گيرند. گرايي انتقادي جاي

 عشق-احسان-) عدل4 قناعت-جواني-) خاموشي3 ذكر-رضا-) تواضع2 شكر-توبه-) تربيت1

هم هاتف خطاب به كدام» اخوانيات«-140  عصرش سروده شده است؟ شاعران

 صباحي بيدگلي-) آذر بيگدلي2 آذر بيگدلي-) صباي كاشاني1

 صباي كاشاني-) مشتاق اصفهاني4 مشتاق اصفهاني-) صباحي بيدگلي3

و در چند بيت سروده شده است؟-141  چهارمين مثنوي از پنج گنج نظامي كدام است

و شيرين3 10500-) اسكندرنامه2 5136-) هفت پيكر1  2260-) مخزن الاسرار4 6500-) خسرو

 ............... آثار ذكرشده تماماً منسوب به حميدي شيرازي است. استثنايبههاي گزينه در همه-142

 اشك معشوق-درياي گوهر-) شاعر در آسمان2 طلسم شكسته-هاي سياه سال-) فرشتگان زمين1

ب-ي بهشت ) زمزمه3 درعشق در ها شكوفه-ها فصلي از عاشقانه-هاي قلم ) سبكسري4 پس از يك سال-ه

و نخستين مجموعهي خود را در شيوه مهرداد اوستا، كدام منظومه-143 ي شعري او چه نام دارد؟ي نو نيمايي سروده است

 از كاروان رفته-گير ) آرش كمان4 تيرانا-) شراب خانگي3 گير آرش كمان-) پاليزبان2 راما-) تيرانا1
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 هاي جبران خليل جبران چگونه است؟ سبك قصه-144
به هاي درخشان گذشته در زمينه ) نوعي بازگشت ادبي به دوره1 و  ويژه شعري ادبيات
و ادب جامعه2 و شجاعتي جاهلي، سادگي، راست ) تكيه بر كليات فرهنگ  گويي
به3 و در عين حال شاع)  رانهشدت سمبليك، تخيلي
و اجتماعي4  ) سبك رئاليستي، همراه با گرايش تاريخي

و از كيست؟ ديدهي ستم نخستين شعري كه در آن چهره-145 ي آوارگان فلسطين به تصوير كشيده شده است چه نام دارد
 عبدالوهاب البياتي-) آوارگان عرب2 كامل سليمان-) اللاجئه زن آواره1

و خاكسترها ) شراره3  عبدالوهاب البياتي-) سوگواري بر آفتاب ژوئن4ك الملائكهناز-ها
 به، ترجيح داده شده است؟ در كدام بيت، مشبه بر مشبه-146

) همچو خورشـيد رخ انـدر پـس ديـوار مپـوش1
) اي كه زلف سيهت بـر گـل روي آشـفته اسـت2
ــت3 ــه دس ــنم كوت ــف درازت نك ــر زل ) از س
و مهـر رخـت4 ) باده پيش آور كه از عكـس مـي

ي خورشيد به گل ننهفته اسـتكه كس چشمهزان
ــت ــه اس ــوري رفت ــل س ــو آب گ ــش روي ت زآت
كه به هر تـار سـر زلـف تـو مـاري خفتـه اسـت
در دلم گويي كه صد خورشيد تابـان تافتـه اسـت

به-147 و حسن تعليل استعاره«هاي ترتيب آرايه توالي ابيات كد»ي كنايي، جناس تام، ايهام تناسب، مجاز  ام گزينه درست است؟در
ــه ــك پروان ــمع فل ز رخــت ش ــد ــا نياب ــف) ت ال
ــاديم ــار افت ــه كن ــم او ب ــر غ ــه در بح ب) گرچ

ز بس از زلف او در شانه كردن مشك مي ريـزدج)
ز عشقم آموخت زان آتشـي برافروخـت د) حرفي

مي ) مهرش بهه و وفـا جان كاشتم تا بر دهـد مهـر

ــايي را ــد مينــ ــد گنبــ ــنايي ندهــ روشــ
ــاد ــك ش ــت آنلي ــار اس ــد كن ــه امي ــا يم ك ج

چو پاي شـمع تاريـك اسـت پـاي سـرو آزادش
و فتنـه هـا كـردكز پاي تا سرم سوخت بس شور

داشـتم كـاخر دواي مـن شـود دردش به دل مـي

ج1 د2د-الف-ب-ه-) ه3ج-ه-الف-ب-) ه4ج-د-الف-ب-) ب-)  الف-د-ج
و نشر مرتباسلوب معا«هاي هر كدام از آرايه-148 و لف ميبه» دله، تضاد، جناس، ايهام  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت

خـواران راي گـل رنـگ بـادهالف) گل است بـاده
ــي ز ب ــق ــود عش ــوده ب ــاقب) آس ــابي عشّ ت

و راسـت خبـر نيسـت نگـين را ج) از نقش چپ
ــي ــد نمـ ــه مقصـ ــت بـ ــدد) آه هواپرسـ رسـ

ــته ــت اس و هم ــياه رو محــك بخــل ــر س ) فق

ــ ــاران رامـ ــت ميگسـ ــار اسـ ــل بهـ دام فصـ
ــه را از زلزل ــرين ــرخ ب ــم چ ــه غ ــاك چ ي خ

ــن را ــه دي و ن ــران ــد دل حي ــر شناس ــه كف ن
ــانه را ــوايي نشـ ــر هـ ــه تيـ ــوان زدن بـ نتـ
ــيم را ــد لئــ ــريم شناســ ــاج از كــ محتــ

ب1 ب2ج-الف-د-ه-) د3ج-الف-ه-د-) د4 الف-ج-ب-ه-) ج-ب-الف-ه-)
 بيت ............... تماماً درست است. استثنايبهي ابيات همههاي مقابل آرايه-149

ز روي تــو خورشــيد بــر نمــي1 دارد) نظــر
) عابــــداني كــــه روي بــــر خلقنــــد2
هــا پيــر شــدم آخــر كــار ) گرچــه در صــومعه3
) روي در نقصان گذارد مـاه چـون گـردد تمـام4

ــوب ــه خ ــياگرچ ــود نم ــر از خ ــدنت ــوان دي ت
ازكننـــد نمـــ پشـــت بـــر قبلـــه مـــي

ــد ــوانم كردنــ ــات جــ ــر خرابــ از دم پيــ
چون شـود لبريـز جامـت از خمـار انديشـه كـن

تشبيه)-(تشخيص
 مجاز)-(اغراق

 ايهام)-(پارادوكس
 تضاد)-(اسلوب معادله

 كدام بيت ذوقافيتين است؟-150
ز رحمــــت بــــري1 ) مشــــو تــــا تــــواني
ــت2 ــر دس ــا زي ــرد ب ــد ك ــه ب ــم زن ك ) قل
ــدش روي دوســت3 و يــاد آم ــت ــي رف ) دم
) گـــدا را چـــو حاصـــل شـــود نـــان شـــام4

كـــه رحمـــت برنـــدت چـــو رحمـــت بـــري
قلـــم بهتـــر او را بـــه شمشـــير دســـت
دگـــر خيمـــه زد بـــر ســـر كـــوي دوســـت
ــام ــلطان ش ــه س ــبد ك ــوش بخس ــان خ چن

 است؟ نادرستي كدام بيت قافيه-151
و دلــش) زان1 كــه بنمــود حــق بــه جــان
ــان2 ــري چهرگــ ــدند آن پــ ــواگر شــ ) نــ
در3 ــدقش از ــورت صـ ــه) صـ ــل يچـ ي فضـ
هــــا كــــز ســــرآيندگان ) بــــود ســــال4

رمزهـــــــاي حقيقـــــــت ازلــــــــش
ــان ــر در مهرگـــ ــود مهـــ ــوآيين بـــ نـــ
ــدل ــه عـ و بـ ــم ــه علـ ــاروق را بـ ــده فـ ديـ
ز آينــــدگان نديــــدم كســــي جــــز تــــو

 وزن عروضي بيت زير كدام است؟-152
»گرفت ساقي گلرخ به كف چو لاله پياله پياله از رخ ساقي گرفت پرتو لاله«

 ) مفاعلن فاعلاتن مفاعلن فعلن2 ) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن1
 ) مفاعيلن فاعلاتن مفاعلن فعلاتن4 ) مفاعيلن فعلات مفاعيلُ فَعلن3
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 بيت زير با كدام بيت داراي وزني يكسان است؟-153

دا گفتم كه به دانايي از قيد تو بگريزم ليكن بشد از دستم سر رشته« »ناييي

ز قيد هستي رو مسـت شـو كـه رسـتي1 ) گفتم

ــره2 ده ) زيــن داي ــي ــا خــونين جگــرم م ي مين

ــرفه3 ــه ص ــرد روز بازخواســت ) ترســم ك اي نب

) طبعي به هـم رسـان كـه بسـازي بـه عـالمي4

ــه مــي ــاييگفتــا ب ز خــود ره پرســتي جســتم

ــايي ــنم ايــن مشــكل در ســاغر مين ــا حــل ك ت

ز آب حــــرام مــــا نــــان حــــلال شــــيخ

ــا هم ــت ي ــوان گذش ــالم ت ــر ع ــه از س ــي ك ت

 است؟ نيامدهنام وزن عروضي كدام بيت در كمانك مقابل آن درست-154

ز دريچه1 هـاي چشـمم نظـري بـه مـاه داري)

گـو داري ) تو سـنگ دل كـه لـب لعـل بذلـه2

ــاري3 ــو مــاه شــب ت ) اي روي تــو در مــوي ت

بـري ) دستي كه گاه خنـده بـه آن خـال مـي4

دل كه به دوسـت راه داريچه بلند بختي اي

به خنده خنده دلم خـون كنـي چـه رو داري

ــواري ــاري، مت ــم از آن شــب ت خورشــيد ه

بــري دل دلــم از حــال مــي اي شــوخ ســنگ

(رمل مثمن مشكول)

(مجتث مثمن مخبون محذوف)

(رجز مثمن اخرب محذوف)

(مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف)

زب در بيت زير همه-155 و وزنيي اختيارات به استثنايبهاني  كار رفته است. ................

»ي جان جز كويتي اسلام كنند عارفان را نبود قبله عابدان روي سوي قبله«

 ) ابدال2 ) قلب1

به3 و كوتاه به بلند4 جاي فعلاتن ) فاعلاتن  ) تغير كميت مصوت بلند به كوتاه

زي-156 ر با كدام بيت يكسان است؟وزن عروضي بيت

و آسـوده از خيـال شدمز بس كه دست« ز پا فتـادم و ملال شدم »خوش محنت

ــاه مـــن1 ) جـــز آفتـــاب طلعـــت تابـــان مـ

و شـــيون كـــردم2 و نالـــه ) نفســـي داشـــتم

مي3 كردي تو در كوي حبيب مـن ) دلا ديشب چه

ز من بـه مقـدم تـو چـون سـتاره جـان دادن4 (

ــنكـــس ني ــياه مـ ــوافكن روز سـ ــت پرتـ سـ

مــرگ عجـب كشمكشـي مـن كــردم بـي تـو بـا

الهي خون شوي اي دل تو هم گشـتي رقيـب مـن

ــدن ــپيده خندي ــون س ــن چ ــاتم م ــه م ــو ب ز ت

مي-157 و كشيده، سكوت سنگين اندوه خود را بيان  كند؟ در كدام بيت شاعر با آوردن هجاهاي بلند

ــن1 ــان م ــه فرم ــد ك ــه باش ــتم ك ــه رس ) ك

ــي2 ــوي ) هم ــد م ــي كن و هم ــون ــت خ ريخ

ــدار3 ــد پايـ و بـ ــك ــي نيـ ــد همـ ) نباشـ

ــد4 ــاخ بلنـ و كـ ــار و دينـ ــنج ــان گـ ) همـ

ز پيمـــان مـــن؟ ــد و پيچـ ــد پســـت كنـ

ــر از آب روي و پــ ــاك ز خــ ــر ــرش پــ ســ

ــار ــود يادگـ ــي بـ ــه نيكـ ــه كـ ــان بـ همـ

ـــدن مــــر تــــو را ســــودمند بـ نخواهــــد

و-158 ميدر فرانسه چه كساني با توجه به نقد اجتماعي، استبداد و تعهد اجتماعي قائـل ابتذال را محكوم و براي ادبيات نوعي مسئوليت كنند

 شوند؟ مي

 كامو-) برتولت برشت4 پل سارتر ژان-) كامو3 گئورك كايزر-پل سارتر ) ژان2 برتولت برشت-) گئورك كايزر1

 عراقي است.هاي زباني سبكي ................ از ويژگي گزينهجزبههاي گزينه همه-159

و تركيبات عربي2 ) ورود لغات تركي1  ) كثرت لغات

و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با زبان امروز3 به)4 ) كهنه و رواني حركت زبان و سادگي و كاسته شدن از روشني  سوي دشواري

 با مفهوم كدام بيت متناسب است؟» در نيابد حال پخته هيچ خام«مفهوم مصراع-160

) هـــر كـــه دانـــد گفـــت بـــا خورشـــيد راز1

او2 ــه بــــدو ره نــــه شــــكيبايي از ) نــ

ــز3 ــحر خي ــران س ــاطن پي ــب از ب ــت طل ) هم

ــاه4 ــد اســت ) كوت ــرو بلن ــل از آن س ــر، غاف نظ

ــاز ــد از يــــك ذره بــ ــد مانــ ــي توانــ كــ

صــــــدهزاران خلــــــق ســــــودايي از او

ــد ــالم طلبيدنـ ز دو عـ ــي را ــه يكـ ــرا كـ زيـ

ــدازه ــه ان ــه ب ــاين جامع ــركس نبريدك ــدي ه ن

 بيت ............... يكسان است. استثنايبهي ابيات ارتباط تصويري همه-161

) آرامگــــه دل خــــم مويــــت ديــــدم1

ــي2 ــف ب ــاد ) قــرار مــن همــه در زل ــو ب ــرار ت ق

گشــايي كــن از آن زلــف ســياه ) بــه ادب نافــه3

ي دام بلاسـتي مـوي دوسـت حلقـه ) سلسله4

بينـــايي ديـــده خـــاك كويـــت ديــــدم

و حل ــاب ي او منــزل قــرار مــن اســت قــهكــه ت

مــزنش هــاي عزيــز اســت بــه جــاي دل هــم بــر

هر كه درين حلقه نيست فارغ از ايـن ماجراسـت
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 ................ قرابت معنايي دارد. استثنايبهي ابيات بيت زير با همه-162
بي« ز زهد ريا »نياز كرد حافظ مكن ملامت رندان كه در ازل ما را خدا

) هفتـــاد زلـّــت از نظـــر خلـــق در حجـــاب1
ــه2 ــر آين ــو مگ ــت ) روي ت ــي اس ــف اله ي لط
) اگــر احســـان كنـــي بــا مســـتحق كـــن3
ــازنينم4 ــــــت آن نـــــ ) غـــــــلام همـ

ــيم ــا كنـ ز روي ريـ ــه ــاعتي كـ ز طـ ــر بهتـ
و ريـا نيسـت و در ايـن روي حقّا كه چنين اسـت
نـــه از بهـــر ريـــا از بهـــر حـــق كـــن
ــرد ــا كـ و ريـ ــي روي ــر بـ ــار خيـ ــه كـ كـ

 معني بيت زير با كدام بيت يكسان است؟-163
به« و سعي كسي نعمتي بي به رنج و و سعي بردارد دست آرد دگر كس آيد »رنج

ز غايـت حـرص1 ) منه ذخيره كـه بسـيار كـس
آن2 كه در وجـود طعـام اسـت عـيش نفـس ) با
ــيا بيــرون3 ــد آرد آس ــدر دانــه ده ــه ق ) ب
ــويش4 ــار خ ــا ك ــاي قض ــه اقتض ــذار ) ب را بگ

و ديگــري برداشــت ــج ــه صــد رن ــنج ب ــاد گ نه
رنــج آورد طعـــام كـــه بـــيش از قـــدر بـــود
ــار نبـــرده رنـــج مجـــو كـــام از ميـــان زنهـ

درد مثــل اســتكــه ســعي بيهــده پــاپوش مــي

 بيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟-164
تم« رابا صدهزار جلوه برون آمدي كه من با صدهزار ديده »اشا كنم تو

) تــــا تماشــــاي جمــــال خــــود كنــــد1
ــد2 ــو دي ــا صــد چشــم چــون روي ت ) چــرخ ب
) حسن روي تو به يك جلوه كـه در آينـه كـرد3
ــده4 ــو را دي ــدن روي ت ــان ) دي ــدي ج ــين باي ب

ــده ــود در ديــ ــور خــ ــادنــ ــا نهــ ي بينــ
ــي ــان م ــد زب ــخن ص ــد س ــا گوي ــت ت خواس

ي اوهــام افتــاد همــه نقــش در آينــه ايــن
بـين مـن اسـتي چشـم جهـانهوين كجا مرتبـ

؟-165  مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب دارد
آن« »جا گدايي به شاهي مقابل نشيند بنازم به بزم محبت كه

ز ادراك برتــر اســت1 ) فهــم رمــوز عشــق
ــا رهــروان ) عشــق كــار موميــايي مــي2 كنــد ب
ــذار3 ــق گ ــق عش ــدم در طري ــاط ق ــه احتي ) ب
ي عشــق اســت كيميــاي مــراد ) غبــار كوچــه4

ــن ــتاي ــر اس ــل براب و جاه ــالم ــعور ع ــا ش ج
پاي هر كس شد در اين گل از شكستن ايمن است

ي شـير اسـتي ايـن دشـت، ديـدهكه داغ لالـه
خوشا سـري كـه در ايـن رهگـذار پامـال اسـت

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: عربي اختصاصيعربي اختصاصي

و الأدقّ في الأجوبة �� ن الأصحعي) ):171-166للترجمة أو التعريب أو المفهوم

»:أول مرحلة العبادة هي الطاّعة المطلقة، أي يجب أن تترك كلّ ما نهي االله عنه طاعةً له!«-166

آن ) مرحله1 آني نخست عبادات طاعت مطلقه است، از  چه خدا منع نموده ترك شود! جا كه لازم شده كه

ميي اول عبادات اطاعت ) مرحله2  باشد، زيرا بر تو واجب شده كه هرچه را االله نهي نموده ترك كني! مطلقه

ي عبادت اطاعت مطلق است، يعني بايد هرچه را االله نهي كرده براي اطاعت از او آن را ترك كني! ) اولين مرحله3

ت از او بايد ترك شود!ي عبادت طاعت مطلق است، يعني هرچه از طرف خدا منع شده در راه اطاع ) نخستين مرحله4

اسُرته!«-167 و معاش و يعمل النهّار في أحد المصانع، من أجل تأمين معاشه »عزم هذا التّلميذ أن يدرس اللّيالي

شب1 و كار كردن در كارخانه ) درس خواندن در به ها در روز، تصميمي است كه اين دانش ها و خـانواده آموز اش خاطر تأمين معيشت خود

 بود!گرفته

و روز در يـك كارخانـه بـه كـار ) تصميم اين دانش2 و زندگي خانواده اين بود كه در شب درس بخواند آموز در مورد تأمين زندگي خود

 مشغول شود!

به ) اين دانش3 و خانواده آموز و روز را در كارخانه خاطر خرج زندگي خود كني خود تصميم گرفته بود كه شب را درس بخواند د!اي كار

به ) اين دانش4 و معاش خانواده آموز شب خاطر تأمين معاش خود و روز را در يكـي از كارخانـه اش تصميم گرفت هـا كـار ها درس بخواند

 كند!
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»:نعم اللّذةّ العافية، لكنّها لم يعرَف قدرها إلاّ بعد أن تفوت!«-168

و لكن قدرش را نمي1 م ) لذّت سلامتي لذّت خوبي است،  گر با از دست رفتنش!دانند

 شود مگر بعد از از بين رفتنش! ) عجب لذّتي است لذّت سلامتي، اما قدرش دانسته نمي2

مي ) خوب لذّتي است لذّت سلامتي، اما فقط بعد از اين3  شود! كه از دست برود قدرش دانسته

ا دانند مگر اين ) لذّت سلامتي عجب لذّت خوبي است، ولي قدرش را نمي4 ز بين رفته باشد!كه

:الخطأعين-169

1» مي»: نحن نعبد االله شوقاً إلي الجنّة أو خوفاً من الناّر)  كنيم، ما خدا را فقط با اشتياق به بهشت يا با ترس از آتش عبادت

2» لا ليعطي) نه»:و لكن يجب علينا أن نعبده ليرضي  كه عطا كند، اين ولي بر ما لازم است كه او را عبادت كنيم تا راضي شود

3» و في إعطائه دهشة) مي»: فإنّه إذا رضي أعطي، و در بخشش او شگفتي است، زيرا او هرگاه راضي شود اعطا  كند،

4» و التّأمل الكثير) لا نعرفه إلاّ بالتّفكّر مي»:و هذا الأمر و تأمل زياد  فهميم!و اين موضوع را فقط با تفكّر

به«-170 مي نسل انقلابي ما و هيچ خود اعتماد  عين الصحيح:». گاه از فرهنگ بيگانه تقليد نخواهند كرد! كند

و لم يحاكوا الثّقافة الأجنبية أبداً!1  ) كان أجيال الثورة يعتمدون علي أنفسهم

و ما حاكوا أبداً الثّقافات الأجنبية!2  ) اعتمد جيل ثورتنا علي أنفسهم

و لن يحاكي الثّقافة الأجنبية أبداً!) يعتمد جيلنا الثوري علي3  نفسه

و لن يحاكي أبداً ثقافات أجنبية!4  ) جيل الثورة يعتمد علي أنفسهم

مي«-171 و هر جا برود آن را با خود »:برد! خواهر كوچكم ماهي قرمزي دارد كه خيلي دوستش دارد

تأ1 و أينما تذهب لاخُتي الصغيرة سمكة حمراء تحبها كثيراً  خذها معها!)

و أين تذهب تذهب بها معها!2 اخُتي الصغيرة سمكة حمراء تحبه كثيراً  ) عند

اخُتي الصغيرة لها سمكة حمراء يحبها كثيراً فأينما تذهب تأخذ بها مع نفسها!3  ) إنّ

و متي تذهب تأخذها مع نفسها!4 و هي تحبه كثيراً اخُتي الصغيرة لها سمك أحمر  ) أنّ

( عين �� ):173و 172الصحيح في التشكيل

 »: قد ضرب المعلّم لنا الأمثال لعلنّا نتذكّر أنّ النميمة تزرع الضغينة في القلوب!«-172

1ِضُرب (-لِّمعلَّناَ-الم2 نَتَذَكَّرُ-لَعلِّمعتُزْ-ذَكَّرُنَتْ-) المعالقُلوُبِ-ر 

3نَتَذَكَّرُ-ثالَ) الأم-يمينَةَ-ةَالنَّملَنا4َ الضَّغ  الضَّغينَةَ-رعتَزْ-الأمثاَلِ-)

و الفرعية في العبارات التالية«-173 و علامات الإعراب الأصلية و المبني »:عين المعرب

1لاَماتع (-ةِالأصيةَ-ليالفَرع-اتبار2 العيبنالم (-اتلامةَ-عليالأص-اتبارالع 

 التاّليةِ-الفَرعيةِ-علاَمات-رب) المع4 ليةِالأص-رابِالإع-ربَالمع-عينَ)3

�� ) و التّحليل الصرفي )175و 174عين الصحيح في الإعراب

:)يا داود إناّ جعلناك خليفةً في الأرض(-174

و-صحيح الآخر-معرب-نكرة-) خليفة: اسم1  منصوب منصرف/ تمييز نسبة

و منصوب محلاًّ-جامد-مفرد مذكّر-) داود: اسم2 و مبني علي الضم (علم)/ منادي علم  معرفة

و فاعله ضمير-صحيح-للمتكلّم وحده-) جعلنا: فعل ماض3ٍ و الجملة فعلية»نا«مبني/ فعل  المستتر

(مصدر)-) الأرض: مفرد مذكّر4 و مجرورمنصرف/ مجرور-صحيح الآخر-معرب-جامد  بحرف الجر؛ّ في الأرض: جار

»:الصيد الّذي نجا من شبكة الصياد اليوم لن ينجو منها غداً«-175

: اسم1 و اسم زمان-مفرد مذكّر-) غداً و منصوب-صحيح الآخر-معرب-نكرة-مشتق  منصرف/ ظرف أو مفعول فيه للزمان

(مصدره:-) الصياد: مفرد مذكّر2 و اسم مبالغة و مجرور-صحيح الآخر-معرب-معرّف بأل-صيد) مشتق  ممنوع من الصرف/ مضاف إليه

و فاعل ضمير-مجرّد ثلاثي-) نجا: ماض3ٍ (إعلاله بالقلب)/ فعل و ناقص و عائدها الضمير المستتر»هو«معتل و صلة و الجملة فعلية  المستتر

و ناقص-) ينجو: للغائب4 و خبر»هو«و فاعله ضمير»لن«رب/ فعل مجزوم بحرفمع-مبني للمعلوم-متعد-معتل و الجملة فعلية المستتر

و مرفوع محلاًّ
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��) ):185-176عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية

 في النسبة: الخطأعين-176

لأ2 ) سكبت شاياً حاراً ذهبية اللوّن لضيوفنا!1  صدقائنا!) كتبنا تحقيقاً صحفياً عما شاهدناه

امُنا بعد فراغنا من الأعمال المدرسية!4 ) لدينا أخبار مؤكّدة بأنّ هذا الطريق الصحراوي طريق أمن!3  ) ذهبنا إلي السوق مع

 شأنه: تحقيرعين ما يراد من المصغَّر-177

احفظ نفسك من السقوط في المهالك!1 و سلّم علي أبوي2 ) يا طفيلي؛ و جلس مؤدباً!) جاء أخي الحسين  نا

اخُتي لوليدها: عزيزي؛ أنت قادر علي التّقدم في أعمالك!4 ) يعبد بعض الناس في العالم شجيرة الغي بدلاً من عبادة االله!3  ) قالت

ما-178 : يجوزعين و الفك  فيه الإدغام

 يدعوا اليتيم أبداً!) يجب علي المسلمين ألا2ّ ) تحثّ الاُم طفلها علي الجهد في أعماله دائماً!1

يسررن بنجاح تلميذاتهنّ الساعيات!3  ) لم أمد يدي أمام الآخرين للحصول علي شيء أبداً!4 ) المعلّمات

»:ما«عن كلمة الخطأعين-179

(موصولة)1 (استفهامية)2 ) أنت علي ما تري إنسان صبور! لا يهدينا إلي الحقّ!  ) ما الفائدة من علم

لأ3 (نافية/ موصولة)) آسف (نافية/ موصولة)4 نّي ما أعطيتك ما طلبت منّي يوم أمس! امُتنا الإسلامية من الاستعمار!  ) ما أصعب ما تحملته

ما-180  فيه من أفعال المقاربة: ليسعين

و مواطنيه!1  حتّي يشاهدوه!) جعل المعلّم جواب الأسئلة أمام تلاميذة2 ) جعل هذا الجندي يدافع عن حرية وطنه

و طمأنينة!3  ) جعلت هذه الطالبة تكتب آيات من القرآن في دفترها!4 ) جعلت الزّهرة تزدهر في المزهرية بهدوء

:سبب وقوع الفعلعين العبارة الّتي جاء فيها-181

 ) ساعدتُه من البداية المساعدة الّتي يستحقّها!2 ) يتحمل الإنسان المشقّة رغبة في الراحة!1

و هي تطير بفرح كبير!4 ) سارت القافلة طول النهّار من دون توقّف!3  ) شاهدت طيور الغابة تغرّد

ما-182  فيه التمييز: ليسعين

اشتهر أيوب صبراً، فهو أصبح مريضاً عندما كان شيخا1ً (

و حزنت زوجته من ذلك2  ) استمرّ مرضه سبعة أعوام

و قالت له اُطلب من االله شفا3 لا شك في ذلك) و و هذا خيرٌ لك  ءك

و أنا خجل من طلب شيء آخر!4  ) فأجابها: أعطاني االله النّعمة سبعين سنة

اسُلوب التّعجب: الخطأعين-183  في

 ما أطيب أخلاق صديقتي!←) صديقتي أخلاقها طيبة1

 ما أنور قوي الشّمس في السماء!←) الشّمس نورها قوي في السماء2

أع3  ما أثقل أعمال المؤمن في القيامة!←مال المؤمن في القيامة ثقيلة)

 ما أكثر الأراضي الخضراء في بلادنا!←) الأراضي الخضراء كثيرة في بلادنا4

:أكثرعين ما فيه الطباق-184

لا بالتسّرعّ في جميع الأحوال!1  ) يسود هذا القاضي العشيرة بالحلم

من2 و كُتباً بقيمة باهظة! ) اشترت الاُم اليوم  السوق قميصاً رخيصاً

و الصغار معاً!3 و يحترمون الكبار لا الجهلاء  ) يكرم الناّس العماء

و لكنّ حفظها صعب لنا!4  ) من السهل أن نكتسب الراّحة في هذه الدنيا

ما-185  فيه من المحسنات اللفظية أو المعنوية: ليستعين

ف)1 و و انتشرت بورودهم رائحة الورود!جاء الضيوف لا حبذا التّعجيل للموت!2ي يدهم ورود و  ) حبذا الاستعداد للموت

 ) لعلّ قضاء حوائج الناّس مفتاح لجنّتك!4 ) طوبي للغني الّذي يبذل ماله لمساعدة الفقير!3
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 دقيقهدقيقه1133وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: تاريختاريخ
ي باستاني در ايران به يادگار مانده است؟ي كدام سلسله رو، تنديسي از جنس مفرغ از دوره تصوير روبه-186

 ) ماد1

 ) ايلام2

 ) اشكاني3

 ) هخامنشي4

مي-187  باشد؟ كدام مورد از نتايج گرويدن كنستانتين امپراتوري روم شرقي به دين مسيحيت در اروپا
 تر شد. بيش گيري نسبت به مسيحيان ) سخت1
 ) دين مسيحيت در اروپا رسميت پيدا كرد.2
و حاكمان روم غربي را فراهم آورد.3 و نگراني روحانيون يهودي  ) خشم
 هايي از اروپا گسترش يافت. هاي ديني ايرانيان در بخش ) برخي از انديشه4
ق(ه) در سال ششم6ي رسول اكرم ترين پيامد صلح حديبيه مهم-188  ريش، كدام است؟با كفار

ي خدا بدون حضور مشركين ) زيارت خانه2ي تبليغات اسلام ) گسترش دامنه1
 ) به خطر افتادن ارتباط تجاري قريش با يهوديان4 شكن از مدينه ) اخراج يهوديان پيمان3

و مراقبت شديد بر فعاليت مأمون خليفه-189  دست زد؟ به كدام اقدام7هاي امام جوادي عباسي براي نظارت
 ) از ملاقات شيعيان با آن حضرت جلوگيري كرد.2 ) دستور دادند از شهر سامرا خارج نگردند.1

و مناظره منع كرد.3  را به اقامت اجباري در بغداد وادار نمود.7) امام4 ) آن حضرت را از حضور در مجالس
كد طلبي صرب استقلال-190 و مجارها در نواحي جنوب اروپا زوال  ام دولت را فراهم ساخت؟ها

ي مغولان بر روسيه ) سلطه4 ) امپراتوري مقدس روم3 ) امپراتوري عثماني2 ) امپراتوري بيزانس1
ي پيروزي نهضت پروتستان در اروپاي مركزي بر پادشاهان متعصب كاتوليك اسپانيا، كدام بود؟ نتيجه-191

به1 ي قدرت آنان خارج گشت. ) امپراتوري مقدس روم از حيطه2 گرديد.دليل ضعف قدرت آنان پاپ از حمايت خود منصرف)
آن ) زمينه3  ) قلمرو وسيع خود را در اروپا دست داد.4 را فراهم ساخت.ي انحطاط دولت

و اسرائيل، كدام است؟ هاي ياسر عرفات رئيس سازمان آزاديي قطعي نرسيدن توافقي به نتيجه دليل عمده-192  بخش فلسطين
ي مردم فلسطين ) انتفاضه2 هاي اشغالي شهرك سازي در سرزمين)1

بي4 ) خودداري اسرائيل از استرداد قدس3 و كودكان  دفاع فلسطيني ) شهادت زنان
و عهدنامه معاهده-193 و ................ و ................ در سالي تيلسيت بين فرانسه .ق. منعقد شد.ه 1185ي پاريس بين ايران

 فرانسه-) انگلستان4 انگلستان-) روسيه3 فرانسه-) ايران2 روسيه-) ايران1
و آشنايي با آتاتورك رئيس-194  جمهور آن كشور به تقليد از وي به كدام اقدام دست زد؟ رضاشاه پس از مسافرت به تركيه

و تبعيد روحانيت پرداخت. ) به اشاعه1 مس2ي فرهنگ غربي  ائل اجتماعي را ممنوع كرد.) دخالت روحانيون در
 ) خواستار حكومت جمهوري در كشور شد.4 هاي اسلامي پرداخت.ي سنت ) به مبارزه با همه3

و تأكيد بر تداوم آن بود؟(ره)ي امام خميني كدام خواسته-195  نشانگر تصميم ايشان به زنده نگه داشتن شور نهضت
و ولايتي انجمني نامه گير براي لغو تصويبيپي مبارزه)1 42) هدف حمله قرار دادن شاه در سخنراني عاشوراي سال2 هاي ايالتي

قمي فيضيه ) بزرگداشت چهلم فاجعه4 ) دعوت مراجع به تحريم رفراندوم3 ي
و جوامع انساني، كدام است؟-196 و فرهنگ بشري و تحول جامعه  سرانجام تغيير

مي2 شود.مي) موجب جدايي ميان جوامع در طول زمان1 و تحريف در ثبت وقايع  گردد. ) موجب اشتباه
و توانايي فكري مورخ در ثبت وقايع كمكمي3 مي4 كند. ) به تجربه و فراموشي قرار  گيرند. ) وقايع تاريخي در انزوا، سكوت

ي حاكميت فرهنگ شفاهي در تاريخ طولاني بشر در جوامع، كدام است؟ ترين نتيجه مهم-197
م1 مي) به و محتواي ثابتي به خود و تبديل فراوان نمي2 گيرند. رور زمان شكل  گردد. ) موضوع مورد گفتگو دچار تغيير

و اسطوره هاي افسانه ) سبب حضور بينش4 شود. ) با حاكميت فرهنگ مكتوب به پايان خود نزديكمي3 مي اي  گردد. اي در تاريخ
ميي هخامن هاي كدام ناحيه دوره از حجاري-198  توانند تصويري درست از عقايد ديني رايج در اين دوره را ارائه دهند؟ شي مورخان

 ) تخت جمشيد4 ) نقش رجب3 ) نقش رستم2 ) پاسارگاد1
ميي تاريخ ترين منابع مورد استفاده مهم-199  گيرد، كدام است؟ نگاران كه در تاريخ اجتماعي مورد بررسي قرار

و رسوم1 عل2 ) آداب و انديشه) تحول و تمدن جوامع3ها وم ها ) دگرگوني زندگي اجتماعي ملت4 ) تاريخ فرهنگ
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 نويسي استفاده كردند؟ نژاد بر ايران مورخان از كدام روش تاريخ در دوران حاكميت فرمانروايان ترك-200
 ) به نوشتن تاريخ محلي شهرهاي كوچك روي آوردند.2 ها پرداختند. آشوب ) به نوشتن شهر1

به4 نويسي قرار دادند. ) زبان فارسي را مبناي تاريخ3 آن ) وقايع تاريخي را  ها ثبت كردند. ترتيب وقوع

 دقيقهدقيقه 1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: جغرافياجغرافيا
 اي از ...............ي گيلان نمونه جلگه-201

و پيش ) رسوب1  هاي ساحلي در درياست. رفتگي جلگه گذاري
 ها شكل گرفته است.ن با ارتفاع گرفتن كوه، كه همزما هاي بسته ) حوضه2
به ) سرزمين3  صورت سرزمين هموار درآمده است. هاي فرو نشسته كه تحت تأثير عامل فرسايش
و عقب4  هاي آهكي سبب گسترش جلگه شده است. بر امواج تأثير انحلالي آب دريا بر سنگ نشيني ساحل است كه علاوه ) از بين رفتن

پ-202  اي، كدام است؟ي گلخانه ديدهاثر مثبت
جو ) كاهنده1 ي خورشيد هاي مضره ) جلوگيري از نفوذ اشعه2ي دي اكسيد كربن موجود در

به كننده ) تأمين3 و شب4 عنوان ريه تنفسي جهاني اكسيژن  ) جلوگيري از سرد شدن زياد زمين در هنگام
در سقوط ناگهاني مواد از روي دامنه-203  نواحي كوهستاني به كدام علت است؟ها به پايين،

ي گرما ) افزايش ناگهاني دامنه2 ) وزن مواد روي دامنه1
و ناگهاني در مناطق كوهستاني خشك4 هاي زيرين هاي لايه ) انفجار سنگ3  ) بارندگي شديد

و درياها مستلزم سرمايه به كدام دليل استفاده از آب اقيانوس-204 مي ها  باشد؟ گذاري
عم1 آب2ق زياد)  ) وسعت زياد4ي زياد از خشكي ) فاصله3 ) شور بودن
 هاي مختلف ............... است.ي انساني كشورها در طول سال شاخص توسعه-205

 ) متغير2 يافته در حال افزايش ) در كشورهاي توسعه1
 ) ثابت4 ) در كشورهاي در حال توسعه متغير3

جن هاي خاك ويژگي-206  وبي روسيه، كدام است؟هاي نواحي
و فقير از نظر كاني2 ) داراي كاني فراوان ولي فقير از نظر مواد آلي1  ) به رنگ زرد يا قرمز

و حاصل4 ) به علت سردي هوا فاقد تركيبات كربني3  خيز ) داراي هوموس فراوان
و طرف ديگ رأس ياردانگ-207 آنها ............... طرف رو به باد ............... ها ............... است.ر

 پر شيب-داراي زايده-) مخروطي2 پر شيب-داراي زايده-) مسطح1
 كم شيب-پر شيب-) مخروطي4 كم شيب-پر شيب-) مسطح3

 هاي شهري چه عاملي تأثيرگذار است؟ گاه در كاهش اعتبار سكونت-208
 ) تغييرات محيط پيرامون2 ) كاهش منابع معدني1

 ) استفاده از مصالح ارزان قيمت4 پايين آمدن سطح زندگي مردم)3
 بر روي كدام پديده قرار دارد؟Aي رو نقطه در شكل روبه-209

 ) كوه آلپ1

 ) رود راين2

 ) كوه پيرنه3

 ) كشور گويان4

مي-210  شود؟ سواحل سنگي خليج فارس در كدام مناطق آن ديده
و غرب بوشهر2 متر30تا20هاي آن به عرض ) در كناره1  ) جنوب استان خوزستان

و هرمزگاني استان ) محدوده3 ي هرمزي اروند رود تا شمال تنگه ) از دهانه4 هاي بوشهر
و ............... آينده جغرافي-211 ميي يك سيستم فضايي را پيش دانان با بررسي ................، ...............  كنند. بيني

ني1  هاي تأثيرگذار هاي پديده شناخت ويژگي-علل يا عوامل بروز يك رويداد-ازهاي پژوهش)
و عميق متغيرهاي مهم2  هاي مكانيي پراكندگي پديده نحوه-ها قوانين كلي حاكم بر روابط پديده-) دقيق
و ويژگي3 و مشكلات گذشته شناخت مسائل-چگونگي تأثير تغييرات بر شرايط موجود-ها پديده ) وضع موجود
 هاي پيراموني شناخت نوع كاركرد هريك از پديده-ها ارتباط يك پديده با ساير پديده-هاي پديده ) وضعيت گذشته4

A
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آن متر، فاصله سانتي5ي دو نقطه در روي نقشه فاصله-212  كيلومتر است. در اين نقشه از چه نوع مقياسي استفاده شده است؟2هاي حقيقي
م1  ) مقياس بسيار بزرگ4 ) مقياس بزرگ3 ) كوچك مقياس2 توسط مقياس)
به گران داده تحليل-213 مي هايي را كه از طريق سنجش از دور  كنند؟ آيد معمولاً چگونه پردازشمي دست

 ماريآ) با استفاده از منابع2 رايانه) به كمك1
 هاي مختلف مربوط به زماني تصاوير ) مقايسه4ها سازي واقعيت ) از طريق شبيه3

بهي كره امكان تعيين موقعيت فرد در هر نقطه-214 ميي زمين را ...............  سازد. كمك ............... فراهم
اي سيستم ماهواره-) سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي2 هاي رقومي شده اطلاعات نقشه-) سيستم اطلاعات جغرافيايي1

 سيستم تصوير-) سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي4 هاي فتوگرامتري دستگاه-ت جغرافيايي) سيستم اطلاعا3
 رو بيانگر چيست؟ نمودار روبه-215

 ) پژوهش به روش همبستگي1

و مديريت محيط ) رابطه2 ي جغرافيا

و آمايش سرزمين ) رابطه3 ي جغرافيا

 ) نقش عوامل انساني در تراكم جمعيت4

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: ماعيماعيعلوم اجتعلوم اجت
به-216 و علوم انساني، صحيح كدام گزينه، ؟نيستترتيب در رابطه با موضوع فلسفه، علوم طبيعي

مي1 علـوم انسـاني از كارهـاي غيـرارادي-موضوع علوم طبيعي، موجودات طبيعي است-كند ) فلسفه، قوانين كلي موجودات را شناسايي

 كند. ها بحث نمي انسان

مي ) شناسايي قوانين توسط فلسفه شامل همه2 و موجودات طبيعي را شناسايي مـي-شودي موجودات -كنـد علوم طبيعي، قوانين طبيعت

مي علوم انساني قوانين مربوط به كنش  دهد. هاي انساني را مورد مطالعه قرار

مي3 و قوانين كلي موجودات را شناسايي علوم انساني-موضوع علوم طبيعي، موجودات طبيعي است-كند ) موضوع فلسفه اصل وجود است

مي قوانين مربوط به كنش  دهد. هاي انساني را مورد مطالعه قرار

مي4 و انساني و-پردازد ) موضوع فلسفه اصل وجود است، يعني به موجودي خاص مانند موجودي طبيعي علـوم طبيعـي، قـوانين طبيعـت

آن هاي انساني كنش علوم انساني درباره-كند موجودات طبيعي را شناسايي مي و پيامدهاي مي ها  كند. ها بحث

 اما در رابطه با ارزش اجتماعي، صحيح است؟ نيستهاي اجتماعي صحيح يك در ارتباط با پديده كدام-217

و پيامدهايي كه به دنبال دارند همان پديده ) كنش1 هاي متناسـب بـا خـود مقتضي كنشهاي اجتماعي ارزش-اند هاي اجتماعي هاي انساني

 هستند.

مي هاي اجتماعي در تناسب با ديگر پديده ) هريك از پديده2 هـاي يـك از ارزش اگر كنش انسـاني نباشـد هـيچ-گيرد هاي اجتماعي شكل

 شوند. اجتماعي محقق نمي

دس ارزش-كنند هاي اجتماعي مستقل از يكديگر تحقق پيدا نمي ) پديده3 هايي هستند كه افـراد يـك جامعـه ته از ارزشهاي اجتماعي آن

و تمايل دارند. نسبت به آن  ها گرايش

هاي هايي را كه متناسب با ارزش هايي كه صورت اجتماعي پيدا كرده باشند كنش ارزش-ي اجتماعي، كنش اجتماعي است ) نخستين پديده4

و مغاير باشند، كنترل مي  كنند. ناشناخته

مي وبر، ................ شاخصي ماكس به عقيده-218 و جامعه هاي اصلي شناخت علمي به باشند هـاي توانـد داوري دليل ............... نمي شناسي علمي

مي ارزشي انجام دهد. وي موضوع جامعه و ................ را در جريان شناخت، داراي تأثير فعال را ............... معرفي نموده  داند. شناسي

و عقل انسان)1 و تجربه-هاي اجتماعي كنش-خصلت تفهمي بودن-ذهن  حس

و تجربه2 و عقل انسان-هاي اجتماعي كنش-خصلت تجربي خود-) حس  ذهن

و اراده-هاي اجتماعي پديده-خصلت تجربي خود-) حس تجربه3 ي انسان آگاهي

و عقل انسان4 و هنجارهاي ارزش-خصلت تفهمي بودن-) ذهن  فهم معاني رفتار-اجتماعيها
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مي-219  باشد؟ كدام گزينه، در ارتباط با تغيير جهان اجتماعي، صحيح

مي هايي كه در لايه ) تفاوت1 و هاي اجتماعي مختلف محسـوب مـي هاي ميان جهان دهد از نوع تفاوت هاي سطحي جهان اجتماعي رخ گـردد

 شود. جهان اجتماعي با حفظ هويت خود، دگرگون مي

و لهجه از جمله دگرگوني2 و افول اقتصاد، كاهشو افزايش جمعيت، تغيير زبان تغ ) رشد و گاه هايي است كه منجر به يير جهان اجتماعي شده

ظ ميوهبه  شود.ر جهان اجتماعي جديد منجر

و صورت3 مي ) يك جهان اجتماعي واحد، تحولات و تفاوت هاي مختلفي را در درون خود ب پذيرد و آرمانه ارزشهايي كه مي ها شود ها مربوط

 هاي اجتماعي مختلف است. هاي ميان جهان از نوع تفاوت

مي4 و تفاوت ) هر نوع تغيير در زندگي اجتماعي را و نمادهـاي ارزش هايي كه به حوزه توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانست ها، هنجارها

 اجتماعي است. هاي هاي ميان جهان شود از نوع تفاوت مربوط مي

و عقلانيت ذاتي چيست؟ ترتيب منظور از كنشبه-220  هاي عقلاني معطوف به هدف، عقلانيت ابزاري

مي1 و پـيش علوم تجربي قدرت پيش-كنند ) آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي استفاده و مسـايل بيني گيـري حـوادث

ا درباره-دهد طبيعي را به انسان مي مي رزشي و اهداف زندگي به تأمل  پردازد. ها

و پيش ) علوم تجربي پيش2 مي بيني و مسايل طبيعي را به انسان ميي ارزش درباره-دهد گيري حوادث و اهداف زندگي به تأمل -پـردازد ها

و كنت جهاني كه ما در آن زندگي مي و مواد خامي ساخته شده است كه همه در اختيار  رل بشرند.كنيم از موجودات

مي3 ميي ارزش درباره-كنند ) آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي استفاده و اهداف زندگي به تأمل ما-پردازد ها جهاني كه

و كنترل بشرند. در آن زندگي مي و مواد خامي ساخته شده است كه همه در اختيار  كنيم از موجودات

و پيشبين ) علوم تجربي قدرت پيش4 ميي و مسايل طبيعي را به انسان مي-دهد گيري حوادث كنيم از موجودات جهاني كه ما در آن زندگي

و كنترل بشرند مي ها، آرماني ارزش درباره-خامي ساخته شده است كه همه در اختيار و اهداف زندگي به تأمل  پردازد. ها

ميعلوم اجتماعي عقلي، با استفاده از ...........-221 و با كمك ...............، دانش ابزاري مورد ..... و جهان بپردازد تواند به شناخت ابعاد معنوي انسان

به هاي اجتماعي فراهم آورد. انديشه نياز را براي تدبير پديده  پذير است. دليل ............... آسيبي اجتماعي هگل

و عرفي-) عقل تجربي1 و شناخت عمومي  محدود نمودن شناخت به معرفت عقلي-عقل ابزاري

و فهم عرفي-) عقل عملي2 و تجربي و شهودي-عقل نظري  انكار ارزش علمي شناخت حسي

و فهم عرفي-) عقل نظري3 و شناخت عمومي  محدود نمودن شناخت به معرفت عقلي-عقل تجربي

و داوري ارزشي نسبت به جوامع مختلف-) عقل نظري4 ع-عقل عملي و عملي به شناخت عموميتنزل  قل نظري

را نيـز هايي كه درون يك ............... قرار دارند اغلب با ............... سازگار هستند، هر نهاد اجتماعي ............... مربوط بـه خـود فرهنگ خرده-222

از ................ تاريخ بشريت بوده و باطل اغلب  اند. دارد. حق

و ارزش-فرهنگ واقعي-ني) فرهنگ آرما1  هاي آرماني ارزش-هاي هنجارها

 هاي واقعي ارزش-ها خرده فرهنگ-فرهنگ واقعي-) فرهنگ عمومي2

و ارزش-فرهنگ عمومي-) فرهنگ واقعي3  هاي واقعي ارزش-هاي هنجارها

 هاي آرماني ارزش-هاي فرهنگ خرده-فرهنگ عمومي-) فرهنگ عمومي4

و ارزشجوامع مختل-223 و اگر هنجارها، كنشف با ايمان به عقايد و هاي حقيقي، حقيقت را به ............... و اعمال خود را بر اساس همان عقايد ها

. ارزش  ها، سازمان دهند، حقيقت به ................

مي عرضه-كنند ) فرهنگ واقعي نزديكمي1  شودي فرهنگ آرماني وارد

عم ) حوزه2 ميي فرهنگ مي حيطه-كنند ومي خود وارد  شودي فرهنگ آرماني وارد

مي حوزه-كنند هاي فرهنگ آرماني نزديكميي عرصه ) همه3  شودي فرهنگ عمومي مسلط

مي ) عرصه4 مي حوزه-كنندي فرهنگ آرماني خود وارد  كندي فرهنگ واقعي نيز راه پيدا

مي كدام-224 ؟شود يك در يك جهان سكولار، ديده

و هويت ديني افراد نمي1 و الهي وجود ندارد و بروز داشته باشد. ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي  تواند در جامعه ظهور

مي ) تحركات اجتماعي بر مدار ارزش2 و صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي فراهم است. هاي دنيوي شكل  گيرد

و روابـط آن بـر مـدار ارزش ) تحركات اجتماعي صعودي3 و مناسبات هـاي تنها براي كساني ممكن است كه منابع ثروت را در اختيار دارند

 گيرد. اقتصادي شكل مي

مي ) هويت4 و الهي انسان را نفي و امكان تحرك اجتماعي صعودي صرفاً براي يـك كنند به رسميت شناخته نمي هايي كه ابعاد متعالي شوند

 است.نژاد خاص فراهم 
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مي-225 مي تا چه زماني تغييرات هويتي در درون يك جهان اجتماعي واحد رقم و به موجب اين تغييرات چه اتفاقي  افتد؟ خورد

مي1 و شيوه ) تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع و ارزش شود در هايي از زندگي را كه با عقايد هـاي اجتمـاعي

ميو به دنبال بياوردتقابل هستند   شود. به تعارض فرهنگي منجر

نه2 گيرد تنها درتعارض با هويت فرهنگي جامعه قرار نمي ) تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود اين تغييرات

و توسعه بلكه مي ي فرهنگ اجتماعي باشد. تواند مستلزم گسترش

و ارزش ) تا هنگامي كه هويت جمعي3 و اين تغييرات در تعارض با هويت فرهنگي جامعه افراد در چارچوب عقايد هاي كلان جامعه شكل گيرد

و با ارزش  هاي اجتماعي در تقابل باشد به تزلزل فرهنگي منجر مي شود. قرار نگرفته

و ارزش4 و ) تا هنگامي كه هويت جمعي افراد در چارچوب عقايد نه هاي كلان جامعه شكل گيرد تنها در تعارض با هويت فرهنگي اين تغييرات

مي جامعه قرار نمي و توسعه گيرد بلكه ي فرهنگ اجتماعي باشد. توانند مستلزم گسترش

و معرفت علمي را دانـش هاي سياسي كه جهان هاي سياسي در نظامي گزينش ازرش يك در ارتباط با داوري درباره كدام-226 بيني دنيوي دارند

ت و ميحسي ؟نيستكنند، صحيح جربي محدود

و انسان يك از اين روش تواند داوري ارزشي داشته باشد ما روش علمي براي گزينشو ارزيابي هيچ كه علم تجربي نمي ) به دليل اين1 ها نداريم

 هاي سياسي هيچ معيار علمي ندارد. در گزينش ارزش

مي از ارزش ) سياستمداران تنها بر اساس معيارهاي علمي، برخي2 و علم تنها ابزاري است كه راه دستيابي به اين ارزش ها را انتخاب ها كنند

و اين جهاني داشته باشند، پيدا مي  كند. را درصورتي كه تفسيري دنيوي

و اين ) علم تنها ابزاري است كه راه دستيابي به ارزش3 پ هاي سياسي را درصورتي كه تفسيري دنيوي و يـدا مـي جهاني داشته باشـند كنـد

و اين هريك از اين ارزش مي ها تنها در چارچوب زندگي دنيوي  توانند قابل دسترس باشند. جهاني

و اين ) اولاً هريك از ارزش4 مي هاي سياسي تنها در چارچوب زندگي دنيوي به جهاني و ثانياً كـه علـم دليل ايـن توانند قابل دسترس باشند

د تجربي نمي  ها نداريم. يك از ارزش اشته باشد ما روش علمي براي گزينش هيچتواند داوري ارزشي

مي يك نظر كساني است كه جهان فرهنگ را مهم ترتيب كدامبه-227 و عيني و جهان طبيعي و كدام تر از جهان ذهني يك ديدگاه گروهي دانند

 كنند؟ است كه جهان عيني را به جهان طبيعت محدود مي

ان1 و اجتماعي تفاوت) بين علوم طبيعي، و مادي دارند.-واقعي وجود ندارد ساني و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي  ذهن افراد

و فرهنگ جامعه نظير علوم طبيعي است2 مي-) علوم مربوط به ذهن افراد و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه  دانند. جهان ذهني

و فردي افراد تابع فرهنگ جامعه است3 آنذ-) جهان ذهني و علوم مربوط به و مادي دارند و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي ها نظير هن افراد

 علوم طبيعي است.

و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي دارند4 و طبيعي را ماده-) ذهن افراد مي جهان عيني و تصـرفات دانند كه در معـرض برداشـتي خامي هـا

و اجتماعي انسان مي مختلف فرهنگي  گيرند. ها قرار

تر ريشه در ............... داشـت در دوران اسـتعمار از طريـق ............... بـا قـدرت قدرت سياسي جوامع اسلامي كه تا قبل از استعمار، بيش-228

و اين مسئله سبب شد تا ............... به  صورت .............. درآيد. استعمارگران پيوند خورد

 مناسبات استعماري-مكاتب ناسيوناليستي-هاي غربي زش با دولتسا-هاي دوران خلافت ) ارزش1

و قبيله2  مكاتب ناسيوناليستي-استبداد تاريخي، قومي-استبداد استعماري-اي ) مناسبات قومي

و ارزش3 و قبيله-استبداد تاريخي، قومي-هاي اسلامي ) عقايد  استبداد استعماري-اي مناسبات قومي

و قومي-هاي غربي سازش با دولت-ايو قبيله) مناسبات قومي4  استبداد استعماري-استبداد ايلي

ها كه تنها با قدرت پاپ مخالفت آميز مذهبي، در جهت اصلاح ديني پديد آمدند. بخشي از اين حركت هاي اعتراض در دوران رنسانس حركت-229

و بخشي ديگر كه رويكرد معنوي داشتن .داشتند ................ د ...............

و پروتستان مورد هجوم كاتوليك-هاي محلي توانستند بخشي از اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا خارج سازند ) با حمايت قدرت1 ها قرار ها

و امكان گسترش پيدا نكردند.  گرفتند

و نتوانستند اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا2 و مورد-خارج سازند ) با جريان دنياگروي تقابل داشتند با جريان دنياگروي تقابل نداشتند

و پروتستان هجوم كاتوليك  ها قرار گرفتند. ها

و پروتستان سبب هجوم كاتوليكبه-هاي محلي نتوانستند اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا خارج سازند رغم حمايت قدرت ) علي3 هـا ها

 امكان گسترش پيدا كردند.

كا4 و پروتستان توليك) مورد هجوم و امكان گسترش پيدا نكردند ها هاي محلي توانستند بخشي از اروپاي با حمايت قدرت-ها قرار گرفتند

 مسيحي را از تسلط كليسا خارج سازند.
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و چه عواملي از اهميت مرزهاي سياسي كاست؟ اقتصاد سرمايه محور در حركت-230  هاي آغازين خود نيازمند چه بود
و پديد آمدن شركت-المللي هاي بين اني سازمان) پشتيب1 و گسترش صنعت ارتباطات انباش ثروت  هاي بزرگ چندمليتي
و منطقه ) حمايت سياست2 و گسترش صنعت ارتباطاتو پديد آمدن شركت انباش ثروت-اي هاي قومي  هاي بزرگ چند مليتي
و پديد آمد-المللي گيري نهادهاي بين ) شكل3 و سرمايهن بازارهاي مشترك منطقهانباش ثروت  المللي هاي بين گذاري شركت اي
و منطقه ) حمايت سياست4 تك-اي هاي قومي و نيروي كار و گسترش صنعت تأمين مواد خام محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده

 ارتباطات
 است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با تحولات فرهنگي نظام جهاني،-231

مي ) جهان غرب از طريق رسانه، در وسيع1 و تربيت نخبگان كشـورهاي غربـي ترين شكل فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را مديريت كند
مي بيش  شود. تر با تثبيت مرجعيت علمي غرب انجام

و كانون2 نه ) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت ميتنها هويت فرهنگي جوامع غيرغربي هاي صهيونيستي گردانـد بلكـه را متزلزل
مي اي آشكار ارزش گونه به  گيرد. هاي دموكراتيك جهان غرب را به سخره

رساني به كالاهاي غربي است بـه كشـورهاي در حـال توسـعه آمـوزش ) جوامع غربي بخشي از علوم طبيعي را كه مورد نياز براي خدمت3
آن دهند ولي از آموزش دانش مي ر هايي كه براي ميها نقش  كنند. اهبردي دارد خودداري

مي ) ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميق4 كند زيرا اين علـوم موجـب ترين نقش را در توزيع جهاني فرهنگ غرب ايفا
 هاي معنوي، هويت خود را از نگاه فرهنگ غربي بازخواني كنند. شوند تا فرهنگ مي

؟شود نميت ماركس محسوب هاي نظريا كدام مورد از ويژگي-232
و آرمان حل چالش در چارچوب ارزش-نفي مالكيت خصوصي-داري ) عبور از اقتصاد سرمايه1  هاي فرهنگ غرب ها
 نقد ليبراليسم-داري هاي نظام سرمايه اعتقاد به حركت انقلابي عليه چالش-) عبور از فردگرايي ليبراليستي2
و توز3  داري عبور از اقتصاد سرمايه-ي جديدي بر مدار قدرت گيري طبقه شكل-يع مناسب ثروت) اعتقاد به عدالت اجتماعي
 هاي نظري فرهنگ غرب عدم عبور از بنيان-عبور از فردگرايي ليبراليستي-داري هاي نظام سرمايه ) اعتقاد به حركت انقلابي عليه چالش4
و تفاوت منورالفكران با بيدابه-233  رگران اسلامي در چه بود؟ترتيب ويژگي مشترك
مي1  دانستند. منورالفكران برخلاف بيدارگران اصلاح را در بازگشت به اسلام نمي-كردند ) هر دو نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر
شـت بـه اسـلام منـورالفكران بـرخلاف بيـدارگران اصـلاح را در بازگ-هاي كشورهاي مسلمان بودند ) هر دو خواستار اصلاح رفتار دولت2

 دانستند. نمي
مي3 ديدنـد امـا منورالفكران اصلاح را در تقليد از رفتار فرنگيان مـي-شد ) مفهوم امت واحد اسلامي براي هر دو گروه به رسميت شناخته

مي بيدارگران اصلاح رفتار دولت  كردند. ها را دنبال
و اقتصاد ) اين دو گروه خطر غرب را بيش4 ميتر در رفتار سياسي بيدارگران متوجه خطر كشورهاي غربي براي جوامع اسلامي-ديدندي آن

 كردند. بودند اما منورالفكران اين خطر را احساس نمي
؟نيستيك در رابطه با جنبش عدالتخانه صحيح كدام-234
مي1 هدف اصلاح كار يـا رفتـار-اجتماعي بودداد، يك انقلاب ) جنبش عدالتخانه از آن جهت كه ساختار نظام رفتار سياسي جامعه را تغيير

ي زمامداري پادشاه بود. خاصي از پادشاه نبود بلكه اصلاح شيوه
دنبال تأسيس مجلسي بود كه قوانين عادلانهبه-ي زمامداري پادشاه بود ) هدف، اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود بلكه اصلاح شيوه2

و شاه را ملزم سازد  تا در چارچوب قوانين عادلانه الهي عمل كند. را تدوين كند
به3 و شاه را ملزم سازد تا در چارچوب قوانين عادلانه الهي عمل كند) جنـبش-دنبال تأسيس مجلسي بود كه قوانين عادلانه را تدوين كند

 داد يك انقلاب اجتماعي بود. عدالتخانه از آن جهت كه ساختار نظام سياسي جامعه را تغيير مي
ميم) اين حركت، حاك4 و سياسي تشيع اين نوع حاكميت، حاكميـت يت را از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل و در فقه اجتماعي ساخت

و آرماني بود ي زمامداري پادشاه بود. هدف، اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه نبود بلكه اصلاح شيوه-مطلوب
ب-235 آنبرخورد كشورهايي كه زير نفوذ و به لوك غرب بودند ي بلوك شرق بودند با موضوع فلسطين و در حاشيه ترتيب چگونه ها كه زير نفوذ

 بود؟
مي1 و جبهه ) در جهت سازش با دولت اسرائيل گام بر مي داشتند و مقاومت را تشكيل دولت غاصب اسرائيل را به رسميت-دادندي پايداري

و گروه مي آنهاي مبارز فلسطين شناختند ميي با  كردند. ها مقابل
مي2 و اعتقادات ديني قايل نبودند ) دولت غاصب اسرائيل را به رسميت و جايگاهي براي باورها گرايي عربي به اسلام از موضع قوم-شناختند

و در جهت سازش با اسرائيل گام برمي مي  داشتند. نگريستند
و ) دولت غاصب اسرائيل را به رسميتمي3 مي-داشتند يا در جهت سازش با آن گام برميشناختند و مقاومت را تشكيل دادند جبهه پايداري

ميو گروه  شدند. هاي مبارز فلسطيني ناگزير به بخش اخير ملحق
و حمايت4 مي ) با تسليحات و گروه هاي مالي آشكار به تجهيز دولت اسرائيل آنگرايي عربي هاي مبارز فلسطيني از موضع قوم پرداختند ها با

مي جبهه-كردند سازش مي و مقاومت را تشكيل و گروهي پايداري  شدند.مي لحقمهاي مبارز فلسطيني ناگزير به بخش اخير دادند
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و منطق و منطقفلسفه  دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فلسفه
به»تصور«تعريف-236 مي«،  ... است.، تعريف ............»دهيم كاري كه براي رسيدن به چيستي يك مفهوم انجام
 ) به شرح اسم4 ) به حد ناقص3 ) به حد تام2 ) نادرستي1
. توان نمي-237  گغت نسبت جنس به ...............، مانند نسبت ............... است به ...............
 عرض خاص-فصل-) عرض عام4عرض خاص-عرض عام-) فصل3 استدلال-فكر-) نوع2 تعريف-علم-) نوع1
ج است«ي در قضيه-238 ب يا  حذف شود، ..............»يا«، اگر»الف،
ج«ي حملي با محمول ) يك قضيه1 مي»ب مي ) دو قضيه2 ماند. باقي  ماند.ي حملي باقي

مي» الف«ي حملي با موضوع ) يك قضيه3  ماند. اي باقي نمي ) قضيه4 ماند. باقي
ال«ي هرگاه بدانيم كه قضيه-239 ب استهر ب الف است«صادق است، در مورد صدق يا كذب قضاياي»ف غير ب الـف«،»بعضي غير هيچ غير

ب است«و» نيست به»بعضي الف غير مي،  توان گفت: ترتيب
 قابل تشخيص نيست-كاذب است-) صادق است2 صادق است-قابل تشخيص نيست-) قابل تشخيص نيست1

 صادق است-كاذب است-) صادق است4 ابل تشخيص نيستق-كاذب است-) قابل تشخيص نيست3
و در علوم تجربي ............... دانشمند است. نتيجه-240 ي استقرا لزوماً كلي ...............؛ در رياضيات، از آن استفاده ...............

 مبناي اعتماد-شودمي-) نيست2ي مورد استفاده-شود نمي-) است1
ي مورد استفاده-شود نمي-) نيست4 مبناي اعتماد-شودمي-) است3

به در اثبات ضروب شكل-241 .شود نميعنوان مقدمه استفاده هاي مختلف قياس اقتراني، از ...............
 ) عكس مستوي نتيجه4 ) عكس مستوي كبري3 ) عكس مستوي صغري2 ) نقيض نتيجه1
 گفت: توان نميي قياس استثنايي درباره-242

 شود.ي حملي، تشكيل نمي ) بدون يك مقدمه2ي اول آن حتماً شرطي است. ) مقدمه1
ي استدلال، ضرورتاً در يكي از دو مقدمه آمده است. ) نتيجه4ي آن ممكن است متصله يا منفصله باشد. ) يك مقدمه3
؟نيستي منطق درست كدام عبارت درباره-243
به دلالي علوم، در است ) همه1 مي هاي خود، قواعد آن را  ) در هيچ دانشي جز خودش، ابزار رسيدن به محتواي جديد نيست.2 گيرند. كار

 ) دانشي است كه قادر به ارزيابي صورت انديشه است.4 هاي تازه، بدون كاربرد طبيعي آن ممكن نيست. ) رسيدن به دانش3
و خطابه، بهتر است بگوييم:-244  در مورد شعر

مي1 مي ) اولي از خيال ناشي و دومي احساس را مخاطب مي2 سازد. شود و هم آن را مخاطب  سازند. ) هر دو هم از خيال ناشي شده
مي3 و احساس را مخاطب مي4 سازند. ) هر دو خيال و احساس سرچشمه  گيرند. ) هر دو از خيال

هـر←گذار است اي تخم اي خونسرد است، هر خزنده هر خزنده«و» است هر موجودي مادي←هر امر مادي موجود است«هاي استدلال-245
، ...............»گذار است خونسردي تخم

و دومي درست است.2 اند. ) هر دو داراي مغالطه در صورت1  ) اولي در صورت مغالطه دارد
و دومي در صورتش مغالطه دارد.3 و دومي4 ) اولي در نتيجه و ماده مغالطه دارد.) اولي در نتيجه  در صورت

مي-246  دهد كه ............... استفاده از روش تجربي در علوم تجربي نشان
 ) دانشمندان توجه دارند كه اين، روشي مطمئن براي درك واقعيات است.1
به توان پديده ) فقط با اين روشمي2  نحو درست درك كرد. هاي طبيعي را
ر3 و قابل استفاده است.) از نظر دانشمندان،  وش تجربي در كشف واقعيات، موفق
آن ) دانشمندان در پي درك پديده4  ها را واقعي دانست. هايي هستند كه بايد
ي سوفسطائيان باشد؟ مورد عقيده تواند نمييك كدام-247
مي ) تعارض سخن جهان1  اند. داد كه آنان دچار خطا شده شناسان، نشان
به) هر نوع ادعايي2  نظر برسد با سخن قابل اثبات است.، هر چند عجيب
و باطل را، سليقه3 و انديشه ) حق مي ها  كند. هاي اشخاص معلوم
 ) تلاش براي نيل به تفسير درستي از جهان، بيهوده است.4
 تر است؟ با توجه به دفاعيات سقراط در دادگاه كدام عبارت مناسب-248
را1  دانست.، دليلي بر انكار خداي يگانه نمي) وي انكار خدايان متعدد
و ماه، كره2  اي خاكي بيش نبودند. ) به اعتقاد وي خورشيد، سنگ
مي3 و عدالت، نشان  داد كه به خدا معتقد است. ) سخنان وي در مورد دانايي
و لگام از آن اسب بود، جهان از آن خدا بود.ي او همان ) به گفته4  طور كه زين
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 اد افلاطون، حواس ................به اعتق-249
مي2 ) هيچ نفشي در شناسايي ندارند.1  يابند. ) به ندرت به امور پايدار تعلق

آن4 دهند. ) حقيقت چيزها را چنان كه هست، نشان نمي3  گفت، خطاپذير نيستند. طور كه پروتاگوراسمي)
و اعتقاد به طبيعت شيء، ................سينا، امكان ............... حركاتي ابن به گفته-250  اشيا ناشي از عامل خارجي باشد

مي-) ندارد1 و سكون آن شيء را توجيه عقلاني  كند. حركت
مي-) دارد2 و سكون آن شيء را توجيه عقلاني  كند. حركت
آن-) ندارد3 مي دليل عقلاني حركات آن كند نه سكون را بيان  را. هاي
ميحر-) دارد4  هاي آن را. كند نه سكون كات شيء را توجيه عقلاني

؟نيستكدام عبارت در مورد فطرت ثاني درست-251
مي1 آن ) آدمي را از مناسبات زندگي هر روزه و به تأمل در مورد مي گسلد  دارد. ها وا
مي2  كند، كه در نظر بسياري از مردم فاقد اهميت است. ) مسائلي براي انسان ايجاد
و مسائل روزمره)3  توان به آن رسيد.ي زندگي، نمي بدون كنار گذاشتن امور
و زيان4 مي ) بيدار شدن آن در آدمي، حساب سود  ريزد. هاي مادي را در هم
مي-252 از ............... ناشي و اين، يعني ...............، كه در ............... از هم جداست  شود. ماهيت وجود اشيأ

آن-واقعيت)1 دو-) ذهن2 اصالت وجود-ها مغايرت مفهوم ي انتزاع قوه-مغايرت مفهوم آن
دو-) واقعيت4 اصالت وجود-اعتباري بودن ماهيت-) ذهن3 و اعتباري بودن ديگري-مغايرت آن  اصالت يكي
؛ زيرا ...............سينا معتقد است كه برهان وي در اشارات، بهترين برهان در اثبات وجود خداست ابن-253
مي1 مي2 رساند. ) بر اساس محاسبات عقلي ما را به نتيجه  شود كه جهان هيچ در هيچ نيست. ) در آن فرض گرفته

و قواعد عقلي استفاده شده است.4ي بديهي در آن فرض گرفته شده است. ) فقط يك مقدمه3  ) در آن از اصول
و اجتماع-254 ؟نيستي فارابي، كدام مورد درست با توجه به آراي سياسي
 ) انسان برحسب طبيعت خود، موجودي اجتماعي است.1
 ها به يكديگر، عامل برپايي جوامع بوده است. ) نياز متقابل انسان2
نه3 مي)  شوند. تنها نيازهاي مادي، بلكه برترين نيازهاي انساني نيز در اجتماع برآورده
و براي4  اند. رفع نيازهاي اوليه، اجتماع بشري را تشكيل داده ) آدميان بر حسب ضرورت
مي شناسي ابن تري از جهان كدام مورد تصوير مناسب-255  دهد؟ سينا ارائه
 ) تلاش براي درك جهان طبيعت، يعني قلمرو فيض الهي، با استفاده از اصول مابعدالطبيعه.1
و مباني مابعدالطبيعه.) تلاش براي شناخت قوانين طبيعت به كمك مشاهده، تجربه2 ، آزمايش
به3 مي ) شناختي كه به مدد اصول مابعدالطبيعي و ما را به شناخت واجب دست  كند. الوجود نزديكمي آيد
مي4 و استقرا، كه باعث تقويت خشوع در نهاد دانشمند  گردد. ) شناخت ابعاد مختلف اشيأ با استفاده از تجربه
ن-256  فس انسان ................مطابق نظرات اشراقيان،
مي2 ) در نهايت نورانيت نيست، اما هرگز در مغرب كامل قرار ندارد.1  شود. ) پس از آغاز سفر معنوي، با علم حضوري از خود آگاه

به3 مي ) با شناخت عقلي حقيقت، مي4 رسد. تدريج به مشرق اكبر  رود. ) در سلوك خود، از مغرب كامل به مشرق كامل
ي متكلمان گفت:ي همه توان دربارهيم-257
و اصولي متفاوت با فيلسوفان دارند.1  ) مبادي
2» مي» كلام)  دانند نه حكمت برهاني. را حكمت جدلي
مي3  اي با روش فلسفي دارد. كنند كه تفاوت عمده ) از روشي استفاده
4» و قبح) مي» حسن  دانند، نه خداوند. را معياري براي كارهاي انسان
 مطابق با ديدگاه اصالت ماهيتي، ................-258
و آثار موجودات مشكل است.1  ) موجودات متنوع جهان، در اصل خود يك چيز هستند.2 ) توضيح اختلاف خواص

به3 مي4 راحتي قابل تبيين عقلاني است. ) تفاوت اشيا  آيند. ) ماهيات، هنگام شناخت واقعيات به ذهن
 از ملاصدرا معتقد بودند در صورت وقوع تحول در جوهر، ............... حكماي پيش-259

ميي اعراض با اصل ) رابطه1 مي2 شود. شان ضعيف  شوند. ) صفات شيء دستخوش تحول
مي4 ) اعراض نيز حركت خواهند كرد.3  رود. ) اصل حركت زير سؤال

ك سخن دقيق-260 و عقل نظري اين است ه:تر در مورد عقل عملي
مي ) دو نوع عقل1 و حكمت نظري به دومي مربوط  شود. اند، كه حكمت عملي به اولي
و دومي دربارهي مختلف ) دو قوه2 ميي هست اند، كه اولي در مورد بايدها  گويد. ها سخن
و ديگري معطوف به واقعيات است.3  ) دو مبدأ ادراك هستند، كه يكي متوجه احساسات
و دومي به واقعيات مربوط است.ت عقلي فعالي ) دو جنبه4  اند، كه اولي به ادراكات اعتباري
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 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: روان شناسيروان شناسي
و اجتناب-ويژگي اصلي تعارض گرايش-261 به-گرايش  ترتيب كدامند؟ اجتناب،

مي ) تصميم1  به سختي قابل حل است.-كند گيري را خيلي مشكل
كم2 را) ميترين فشار رواني مي تصميم-كند ايجاد  كند. گيري را خيلي مشكل
مي ) بيش3 مي-كند ترين فشار رواني را ايجاد  كند. فرد را با دوسوگرايي مواجه
مي4 و منفي را درهم ميكم-آميزد ) احساسات مثبت  كند. ترين فشار رواني را ايجاد

و شرايط تهديدكننده-262 ت پاسخ شخص به عوامل فشارآور مياي كه  سازد، چه نام دارد؟ وان كنار آمدن او را محدود
 ) سبك زندگي4 ) فشار رواني3 رويي ) سخت2 ) محرك1
 كدام عبارت در مورد اصول مهم حافظه، صحيح است؟-263
 ) يادگيري ضمني از يادگيري ارادي مؤثرتر است.1
ي كلامي بهتر است.ي عملي در مقايسه با حافظه ) عملكرد حافظه2
 هاي ظاهري مواد يادگيري از يادگيري معنايي مؤثرتر است. يادگيري با توجه به ويژگي)3
مي تري به يادگيرنده داده شود در عملكرد حافظه هاي بيش ) در هنگام بازيابي اطلاعات، هر قدر سرنخ4  كند.ي او مشكل ايجاد
ميي اي كه در آن ادراك با توجه به محدوديت حسي در حوزه پديده-264 چه بينايي ما خواهد تفسير درستي از يك محرك خارجي داشته باشد،

 شود؟ ناميده مي
 ) ثبات ادراكي4 ) خطاي ادراكي3 ) ادراك حسي2 ) خطاي حسي1
مي قشر خاكستري پيش-265  كند؟ پيشاني در كدام فعاليت نقش مهمي ايفا
اي اك اطلاعات ماهيچه) ادر4 ) اطلاعات شنوايي3 ) ادراك بينايي2 ) ثبات ادراكي1
و رله كردن اطلاعات را بر عهده دارد؟-266  كدام مركز در مغز نقش ايستگاه

ي گيجگاهي تحتاني ) ناحيه4 ) قشر خاكستري3اي ) جسم پينه2 ) تالاموس1
و مجموعه شخصيتيك-267 مي پارچه و رفتارهايي كه فرد را از ديگران متمايز ي چه مفهومي است؟ دهنده، نشانسازد اي از هيجانات، تفكرات
 ) خود4 ) رسش3 ) هويت جنسي2 آموزي جنسي ) نقش1
ي بلوغ، صحيح است؟ كدام عبارت در دوره-268
و والدين بيش ) هرچه فاصله1 ميي عاطفي بين دختر نوجوان  افتد. تر باشد، بلوغ ديررس اتفاق
و والدين بيش ) هرچه فاصله2 ميي عاطفي بين پسر نوجوان  افتد. تر باشد، بلوغ ديررس اتفاق
مي ) دختراني كه عموماً غيرفعال3  شوند. اند، زودتر از متوسط دختران بالغ
مي ) در افراد كوتاه4  افتد. قد، بلوغ ديرتر اتفاق

و سنين ............ آموزش زبان دوم به كودك معمولاً زماني بيش-269 ... شروع خوبي بـراي آمـوزش زبـان دوم تر موفق است كه كودك ...............
 است.

به1 به2 سالگي5تا4-خوبي فرا گرفته باشد ) زبان اول خود را  سالگي5تا4-خوبي فرا نگرفته باشد ) زبان اول را
به3 به4 سالگي11تا7-خوبي فرا گرفته باشد ) زبان اول خود را  الگيس11تا7-خوبي فرا نگرفته باشد ) زبان اول را

مي ديگران نيز دنيا را همان«كه تصور كودك از اين-270 مي طور ي رشد است؟ مربوط به كدام جنبه» بيند بينند كه او
 ) شناختي4 ) جسماني3 ) اجتماعي2 ) هيجاني1
ربه» توانايي چنگ زدن«و» راه رفتن بدون كمك ديگران«ي رشد جسماني، يعني دو پديده-271 ميترتيب در كدام سن  افتد؟ شد، اتفاق

 از حدود شش ماهگي-) يك سالگي2 سه ماهگي-) از حدود شش ماهگي1
 سه ماهگي-) يك سالگي4 يك سالگي-) سه ماهگي3

ي شناختي پياژه، كدام است؟ اجتماعي اريكسون نسبت به نظريه-ي رواني مزيت نظريه-272
و آزمايشي بودن1  شناختي ) تأكيد بر عوامل زيست2 ) تجربي

ي رشد پياژه ) مراحل هشتگانه در برابر مراحل چهارگانه4ي رشد تا پايان عمر ) ادامه3
مي در كدام دوره-273 ميي شناختي، كودكان به اين نتيجه  كنند، همان اشيا هستند؟ رسند كه اشيا اگرچه از نظر ظاهري تغيير
 عملياتي ) پيش4 حركتي-) حسي3 ) عمليات ذهني2 ) عمليات عيني1
كه-274 هم«با بيان اين موضوع مي اگر نوجواني در نزد تواند متأثر از رشد جسماني، شناختي سالان خود محبوبيت داشته باشد، اين محبوبيت او

مي»و اجتماعي باشد  بريد؟ به كدام ويژگي اصلي رشد پي
و پيوسته است. ) رشد يك فرآيند مرحله1 و مداوم  هاي فرهنگي است. زمينه ) رشد تحت تأثير2 اي

كل4 پذيري وجود دارد. ) در رشد انعطاف3  نگر است. ) رشد فرآيندي
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 غالب تغييرات رشد، محصول مشترك كدام دو فرآيند است؟-275
و رسش1 و يادگيري2 ) وراثت و استعداد3 ) رسش و غريزه4 ) غريزه  ) وراثت
و تجربي از حواد رسيدن به توصيفي آزمون-276 ميپذير و رويدادها را ................ علمي  نامند.ث
 بيني ) پيش4 ) فعاليت3 ) فرضيه2 ) نظريه1
 ايم؟ اگر اضطراب را ناشي از كاركردهاي نامناسب در فرآيند زيست شيميايي مغز بدانيم، به كدام رويكرد توسل جسته-277
 شناختي ) زيست4 كاوي ) روان3 ) شناختي2 ) رفتاري1
مي شناس كدام گزينهي بالايي از اعتبار باشد، رواني مورد نظر داراي درجه بيني پديده چه پيشنچنا-278  تواند مورد توجه قرار دهد؟ را
و معلول ) رابطه1  ) قياس4 ) استقرا3ي همبستگي ) رابطه2ي بين علت
ي فرويد، كدام است؟ ماهيت نظريه-279

 شناختي ) زيست4 ) لوح سفيد3 ) جبرگرا2 ) مكانيستي1
مي جنبهبه-280 مي تواند اندازه هايي از رفتار كه و يا ارزيابي شود، متغير ...............  گويند. گيري

گر ) مداخله4 ) وابسته3 ) مستقل2 ) كنترل1
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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان زبان
(واژگان)2كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.3 گزينه-1

»چيني سعايت: سخن«معني درست واژه:
(واژگان)3كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.3 گزينه-2

و نزاع)» رزمه: بقچه«عقل)/(خرَفِ: نادان، تباه» خريف: پاييز«(تعذّر: عذر آوردن)/»عذار: چهره«ها: معني درست واژه (رزم: جنگ
(واژگان)3كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.1 گزينه-3

 ها هستند.ي پوشيدني ها: هر سه واژه متعلقّ به مجموعه معني واژه
مي رانين: نوعي زره كه هنگام جنگ ران  پوشانيدند. ها را با آن

 ازار: زيرجامه، شلوار، دستار، لُنگ
 افزار ش، چكمه، پايموزه: كف

 ها: بررسي ساير گزينه
مي ركاب: حلقه«: ميان2ي گزينه » تخـت«ي تناسب وجود دارد، امـا واژه» عنان: افسار«و» كنندي فلزي كه در سواري به زين اسب آويزان

 متفاوت است.
و نوازندگي«و» مطرب: نوازنده«: ميان3ي گزينه  متفاوت است.» عنان: افسار«ي سب وجود دارد، اما واژهتنا» فروداشتن: اتمام خوانندگي
 متفاوت است.»ي موسيقي چنگ: نوعي وسيله«ي تناسب وجود دارد، اما واژه» موزه: كفش«و» رانين: زره پاپوش«: ميان4ي گزينه

3كتاب ادبيات فارسي55الي49صفحات پاسخ است.1 گزينه-4
(نغز: خوب، خـوش،» نقض: شكستن، باطل كردن«(گزاردن: به جا آوردن، ادا كردن)/» رها كردن، ترك كردن گذاردن:«ها: املاي درست واژه

 نيكو)
(تركيبي)3كتاب زبان فارسي پاسخ است.2 گزينه-5

 ها: معني درست واژه در ساير گزينه
 : اجل: مرگ، هنگام مرگ1ي گزينه
 : مفاصا: تصفيه كردن3ي گزينه
: براعت استهلال: آن است كه نويسنده يا شاعر در ابتداي كتاب يا مطلع قصيده، الفاظي چند ايراد كند كـه خواننـده بـه محـض4ي گزينه

و گوينده آگاه شود. خواندن آن و مراد نويسنده  ها از مقصد
(اعلام)2كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.4 گزينه-6

(اثر و اسرار شب)انتقام، روزگار سياه: عباس خليلي  ديگر: انسان
(آثار ديگر: ميرزا، چشم هاي زندان، سالاري پاره ورق  ها) هايش، چمدان، نامه ها: بزرگ علوي

(آثار ديگر: دستچين، چمن لاله، در سايه  تا ناكجا) سار نخل ولايت، خطّ خون، عبور، سرود رگبار: سيد علي موسوي گرمارودي
(آثار ديگر: سه قطره خون، بوف كور، سگ ولگرد)پروين دختر ساسان، اصفهان نصف  جهان: صادق هدايت

 ها: بررسي ساير گزينه
ي بلخ: سنايي غزنوي/ ديدار صبح: طاهره صفّارزاده : كارنامه1ي گزينه
 : طنين در دلتا: طاهره صفّارزاده/ يادگار شب: مشفق كاظمي2ي گزينه
ي سرگرداني: سيمين دانشور/ پياده آمده بودم: محمدكاظم كاظمي / جزيره: رهگذر مهتاب: طاهره صفّارزاده3ي گزينه

(اعلام)3كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.2 گزينه-7
و نظم فارسي (فخرالدين عراقي): به نثر  لمعات

(نصراالله منشي): اين اثر يكي از نمونه و دمنه مي كليله كه هاي اعلاي نثر فنيّ به شمار از هاي اصلي آن بهـره يكي از ويژگيرود، نثري گيـري
و گاو وديده اشعار در ميان نثر است. نمونه  ايد.ي اين كاربرد را در داستان شير

و تازي در ميان متن. (سعدي): داراي نثري مسجع به همراه اشعار فارسي  گلستان
 ها: بررسي ساير گزينه

(مشفق كاشاني): نظم/ سياست1ي گزينه (نظام : آذرخش (عبدالرّحمان جامي): نثر الملك): نثر/ نفحات نامه  الانس
(عبدالرّحمان جامي): نثر توأم با نظم : حق3ّي گزينه (محمود شبستري): نثر/ بهارستان  اليقين
(عطّار نيشاب : مناجات4ي گزينه (محمود شبستري): نظم/ مختارنامه (خواجه عبداالله انصاري): نثر/ گلشن راز  وري): نظم نامه

(تركيبي) پاسخ است.2 گزينه-8  كتاب ادبيات فارسي چهارم
(ترجمه و تعهد در اسلام: محمدرضا حكيمي/ تاريخ طبري: محمدبن جرير طبري ي تـاريخ طبـري يـا نام درست پديدآورندگان آثار: ادبيات

(ترجمهتاريخ بلعمي: ابوعلي محمد بلعمي). گفتار در روش به كار بردن خرد: دكار  الملك فروغي)ي ذكاءت
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 هاي ادبي كتاب آرايه 133و صفحه2كتاب ادبيات فارسي 175و 174و صفحات3كتاب زبان فارسي 168و 167صفحات پاسخ است.4 گزينه-9
-/ اسلوب معادله:-درج:

 ها: بررسي ساير گزينه
حس1ي گزينه و شيريني به افسانه: و تأثير معشوق به قدريآميزي: نسبت دادن تلخي از / اغراق: اينكه لطافت و ست كه معشوق از خون، شير

و از خار، گل مي  سازد. نوش، نيش
گل: تشبيه:2ي گزينه و گرفتاربه)(مشبهدامبه(مشبه)شاخه  / كنايه: رشته بر پا كنايه از اسير
(ناقص اختلافي)»سو«و»رو«: مجاز: عالم مجاز از مردم عالم/ جناس:3ي گزينه

 هاي ادبي كتاب آرايه 163و 133و صفحات3كتاب زبان فارسي 168و 167صفحات پاسخ است.3 گزينه-10
(بيت  فردا مجاز از روز قيامت»):د«مجاز

(بيت حسن ي چون آفتاب معشوق دانسته است. گري چهره شاعر دليل پشت ابر رفتن ماه را جلوه»):ج«تعليل
) و اميد-2رايحه، شميم-1بو: »): الف«بيت ايهام  آرزو

(بيت ي توحيد سوره3ي آوردن آيه»):ب«درج
مي» درج«و» اقتباس«دقت كنيم! به آوردن آيه يا حديث در سخن، ي درج از موضوعات مورد پرسش در بخش عمومي گويند. البته آرايه نيز

 نيست.
3كتاب زبان فارسي 168و 167صفحات پاسخ است.1 گزينه-11

و مشقّت/ شيرين دل كنايه: جان به لب رسيدن كنايه از تحمل نهايت سختي پذير گفتن/ حرف از دهـن كشـيدن كلام بودن كنايه از سخنان
 تلخ≠آميزي: شيرين كلام، حرف تلخ/ تضاد: شيرين كنايه از وادار به سخن گفتن كردن/ مجاز: حرف مجاز از سخن/ حس

3كتاب زبان فارسي76صفحه پاسخ است.4 گزينه-12
(زمستان (پر+مشتق: زمستاني (رسيد�+ي)/ پرنده (باد »/ واژه3«ن)�+نده)/ رسيدن »واژه1«گير)+مركّب: بادگير

(روز-مشتق (خستهي)/ خستگي+شمار+مركّب: روزشماري (شوريد / شوريدهپذير)+نا+[گ]ي+ناپذير »واژه3«حال)+ه+حال
3كتاب زبان فارسي62و61صفحات پاسخ است.2 گزينه-13

و انگليسي: صفت مضاف  اليه آموزش ... سه زبان فارسي، عربي
 اليه)(صفت مضاففارسي اليه)(مضافزبان...(هسته)آموزش/ اليه)(مضافزبان اليه)(صفت مضافسه(هسته)آموزش

 اليه)(صفت مضافانگليسي اليه)(مضافزبان...(هسته)آموزش/ اليه)(صفت مضافعربي اليه)(مضافزبان(هسته)آموزش

 اليه) ضاف(ممسايل اليه)(صفت مضافي همه(هسته)طرح

3كتاب زبان فارسي47الي43صفحات پاسخ است.4 گزينه-14
 ديدم لطفاو چون عزمي دوم: بازگرداني جمله بزم او گشتم مقيمي اول: بازگرداني جمله

و مسند جزئي با مسند سه  چهارجزئي با مفعول

 گزاره نهاد گزاره نهاد

 فعلندمس مفعول نهاد مسند

او]من[- گشتم مقيم]من[-  ديدم لطف عزم
تا بازگرداني جمله گشتماوي سوم: حقير راه بازگرداني جمله  شيطان بشكنم ساقي چهارم:

 جزئي با مفعولسه جزئي با مسند سه

 گزاره نهاد گزاره نهاد

 فعللمفعو نهاد مسند

او]من[-  بشكنم ساق شيطان]من[- گشتم حقير راه
مي دقت كنيم! جمله  توان بازگرداني كرد:ي دوم را در حقيقت به دو صورت

كه«به معني» چون«الف) او]من[»/ هنگامي  ديدم(مسند)لطف]را[چون عزم
 ديدم(متمم در جايگاه مسند)لطفعزم او را چون]من[/»مانند«به معني» چون«ب)
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3كتاب زبان فارسي45صفحه پاسخ است.3 گزينه-15
 ها: بررسي ساير گزينه

به1ي گزينه و متمم) دختر: (چهار جزئي با مفعول  چه خوش گفت بانوي ده
به2ي گزينه (سه فروشان بازار گندم:  جزئي با متمم) گراي
مي4ي گزينه و ادب [ : علم ) نان (در ازايِ و متمم) به قدرتمندانفروشد به (چهار جزئي با مفعول [

را» نـان«ظاهراً طراح سـؤال-ي معنوي حذف شده است كه به قرينه» قدرتمندان«متممِ اصلي فعل، چيزي مانند4ي دقت كنيم! در گزينه
و گزينه هممي» فروختن«اند. به هر حال، تنها با توجه به فعل متمم فعل دانستهرا بر اين اساس، داراي4ي متمم پنداشته توان اين گزينه را

و نيازي به تشخيص متمم واقعي از متمم جعلي نيست؛ هر چند اين راه هم حل، خطاي طراح را نمي داراي متمم دانست پوشاند. قرابت معنايي
»!هر گردي گردو نيست«المثل معروف دارد با ضرب

3كتاب زبان فارسي16صفحه پاسخ است.1 گزينه-16
ي/ بـِ/ پذير/ شمارش تكواژ (پيغام)/ بر/�ها: هر/ انسان/ ه/ است/�د/ آن/ چه/ پيغم و/∅/ شريعت/ است/�/ از/ اهل/∅/ وي/ گفت/ /

ي/ به/ جاي/ آور/ »تكواژ35«∅/ طريقت/ است/�د/ اهل/�هر/ انساني/
و/ هر/ انساني/ به جاي آورد/ اهل/�/ وي/ گفته است/ از/ اهل/� ها: هر/ انساني/ بپذيرد/ آن/ چه/ پيغمبر/ شمارش واژه /� / شريعت/ است/
»واژه22«طريقت است

و واژه ك دقت كنيم! تقطيع تكواژها ميها به صورتي ميه و دهد كه صد البته هيچ بينيد، تصور طراّح سؤال را نشان گونه توجيه علمـي نـدارد
و مغاير با شيوه و پاسخ همه كاملاً نادرست به دو تكواژ، بدون توجـه بـه» پيغمبر«ي كنكورهاي گذشته است. تقطيعي خود سازمان سنجش

و همين طور، تقطيع  د»چهآن«مخففّ بودن اين واژه و دانشبه و مغاير با اطلاعات كتاب درسي، معلم  آموز است.و واژه، بسيار محلّ اختلاف
2كتاب ادبيات فارسي62صفحه پاسخ است.3 گزينه-17

و گزينه  : بازگشت به اصل3ي مفهوم مشترك بيت سؤال
 ها: مفهوم ساير گزينه

آن1ي گزينه  جا باشد. : منزل عاشق جايي است كه معشوق
و معشوق2ي گزينه و مناسبات عاشق  : نفي باورهاي عاشقانه
 : ترك عشق ناممكن است.4ي گزينه

2كتاب ادبيات فارسي 175صفحه پاسخ است.4 گزينه-18
بي4ي مفهوم گزينه و  تفاوتي معشوق : رنج عاشقي

و ساير گزينه بي مفهوم مشترك بيت سؤال  هاي ظاهري اعتباري جايگاه ها:
به2يي پاسخ، مطابق با انتخاب طراح سؤال است. در حالي كه گزينه كنيم! گزينه دقت و عقل«به طور مشخص مي» تقابل عشق و اشاره كند

و گزينه جناب طراح را به اشتباه انداختـه بـه» پاشكسته«و» جبرئيل«هاي ندارد. بلكه واژه3و1هاي اين مفهوم هيچ ارتباطي با بيت سؤال
 اند. مفهوم بيت را جايگاه فرودست جبرئيل در برابر انسان تصور كرده طوري كه

2كتاب ادبيات فارسي 179صفحه پاسخ است.1 گزينه-19
و گزينه و حسرت1ي مفهوم مشترك بيت سؤال  اند. : اهل بصيرت دچار بلا

 ها: مفهوم ساير گزينه
بي2ي گزينه و القاب:  اعتباري عناوين
 دعوت به بصيرت:3ي گزينه
: هر كسي لياقت اهل بصيرت شدن را ندارد.4ي گزينه

3كتاب ادبيات فارسي67صفحه پاسخ است.2 گزينه-20
و گزينه بي2ي مفهوم مشترك بيت سؤال  ثمري نابودي است. : سزاي

 ها: مفهوم ساير گزينه
بي1ي گزينه  تعلقّي موجب سعادت است.:
 بستن به دنياشدل: نكوه3ي گزينه
 بستن به دنيا : نكوهشدل4ي گزينه

(تركيبي)3كتاب ادبيات فارسي پاسخ است.1 گزينه-21
و گزينه «1ي مفهوم مشترك بيت سؤال  در وجود معشوق نهفته است.» نوعي زيبايي غير قابل شرح«و»آن:

 ها: مفهوم ساير گزينه
 : اغراق در زيبايي معشوق2ي گزينه
 : دشواري تحمل بار امانت عشق خداوند3ي گزينه
 : وصف بر چهره نيامدن موي معشوق4ي گزينه
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3كتاب ادبيات فارسي 157صفحه پاسخ است.3 گزينه-22

ي خداشناسي است. : خودشناسي لازمه3ي مفهوم گزينه

و ساير گزينه و دعوت به تواضع مفهوم مشترك بيت سؤال و افتادگي ها: نكوهش تكبر

(تركيبي) پاسخ است.2 گزينه-23  كتاب ادبيات فارسي چهارم

 نظري : نكوهش كوته2ي مفهوم گزينه

آز مفهوم مشترك ساير گزينه و  ها: نكوهش حرص

 كتاب ادبيات فارسي چهارم33صفحه پاسخ است.4 گزينه-24

و گزينه  : عشق موجب ارزشمندي است.4ي مفهوم مشترك بيت سؤال

 ها: مفهوم ساير گزينه

 هاي به ظاهر يكسان : تفاوت ظرفيت پديده1ي گزينه

 : پايداري عاشق در عشق2ي گزينه

هم3ي گزينه  نشيني با بدان موجب آسيب است.:

(تركيبي) پاسخ است.1 گزينه-25  كتاب ادبيات فارسي چهارم

 : رميدگي عاشق از معشوق1ي مفهوم گزينه

و ساير گزينهمفهوم مشتر  كردني نيست. ها: عشق پنهانك عبارت سؤال

زبان عربـيزبان عربـي
 پاسخ است.2 گزينه-26

 متاعب الدنيا-أكون صبوراً-كلمات كليدي: لم يكن يظنّ

 ها:ي كليدها در گزينه مقايسه

(مـي» كان«؛»كرد لم يكن يظنّ: گمان نمي« (رد ماضـي) ترجمـه مـي+به همراه فعل مضارع به صـورت ماضـي اسـتمراري شـود

).4و1هاي گزينه

 ها)(رد ساير گزينه» أكون صبوراً: صبور باشم«

و نمي»ها متاعب: سختي«؛»هاي دنيا متاعب الدنيا: سختي« ترجمه شـود.» ها، سختي مشكلات، پيچيدگي«تواند به صورت جمع است

 ها)(رد ساير گزينه

 پاسخ است.1 گزينه-27

 حتّي تصبحوا-عملكم الصالح-اُدعوا-دي: كونوا من الصالحينكلمات كلي

 ها: دلايل رد ساير گزينه

(رد ساير گزينه» كونوا: باشيد«؛»كونوا من الصالحين: از صالحان باشيد«  ها) فعل امر است.

مي»حتّي تصبحوا: تا بشويد، تا بگرديد« (رد گزينهشو؛ فعل مضارع منصوب به صورت مضارع التزامي ترجمه )4و2هايد.

(رد ساير گزينه»ي«چون نكره است بايد همراه»اياسُوة: اسوه«  ها) وحدت يا نكره ترجمه شود.

 پاسخ است.3 گزينه-28

 أكرمه-غير إعلان مسبق-بيت صديقه-هذا الضيّف-كلمات كليدي: ذهب

 ها: دلايل رد ساير گزينه

(رد گزينه» رفت«به معناي» ذهب«و» آمد«به معناي» جاء«؛»ذهب: رفت« )4ي است.

(رد گزينه» هذا«؛»هذا الضيّف: اين مهمان« و بايد در ترجمه ذكر شود. )2و1هاي اسم اشاره است

(رد گزينه»ي دوستش بيت صديقه: خانه« و بدون فاصله ترجمه شوند. و1هـاي؛ تركيب اضافي است كه كلمات بايد پشت سر هم

2(

و نمي»غير إعلان مسبق: بدون اعلام قبلي« (رد گزينه؛ اين يك تركيب اضافي است )4و1هاي تواند به صورت فعل ترجمه شود.
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 پاسخ است.4 گزينه-29

 كالمرآة-تعمل-كلمات كليدي: كلّ خلية من خلايا العين

آن» سلولخلية:«؛»هاي چشم كل خلية من خلايا العين: هر سلولي از سلول« درمي» خلايا«مفرد است كه جمع و هر دو بايـد باشد

(رد ساير گزينه  ها) ترجمه ذكر شوند.

مي« آن؛ در صيغه»دهد تعمل: انجام و معادل دقيق مي«ي مفرد (رد ساير گزينهمي» دهد انجام  ها) باشد.

 پاسخ است.3 گزينه-30

 ها: دلايل رد ساير گزينه

«1ي گزينه و نمي» لَديو: و متعدي ترجمه شود. فعل مجهول است  تواند به صورت معلوم

مي ترجمه و ضعف متولد  شود.ي درست: فقر از تنبلي

«2ي گزينه و نمي» الباب: و نيز يوشك معناي معرفه است » ماند، نزديك اسـت تقريباً چيزي نمي«تواند به صورت نكره ترجمه شود

و فعل مضارع منصوب مي يفتح«دهد مي» أن  شود. به صورت مضارع التزامي ترجمه

مي ترجمه  شود.ي درست: هر كس در را زياد بكوبد، به زودي برايش باز

«4ي گزينه  است چون حرف مضارعه فتحه دارد.» للمخاطب«فعل مضارع معلوم»تَر:

با ترجمه  ريد.ي درست: اگر ابرهاي سياه را زياد ببيني، بعد از كمي باران خواهد

 پاسخ است.4 گزينه-31

 شكاري كه از دام خود امروز نجات يابد فردا از آن هرگز نجات نخواهد يافت.

 ها: مفهوم گزينه

 ) كار امروز را به فردا واگذار نكن2 انديشي ) عاقبت1

 ) از مرگ گريزي نيست.4 طلبي ) فرصت3

و قدر نمي توضيح: صورت سؤال به اينكه از افتادن در دام گريزي و از قضا و عاقبت در دام خواهي افتاد شود فرار كرد، اشاره نيست

مي4ي دارد كه با گزينه  كند. از نظر مفهومي مطابقت

 پاسخ است.1 گزينه-32

و بايد» إسعا« (تسعيان» إسعيا«غلط است منصوب شده است نـون آن بايـد» حتي«چون با حرف» تكتسبانه«إسعيا). فعل←باشد

و به صورت   بيايد.» حتي تكتسباه«حذف شود

 پاسخ است.4 گزينه-33

و در عربي معادل» رفتندمي« (رد گزينه» كان + مضارع«ماضي استمراري است ).2و1هاي است

(شبان)« و شبان، هر دو جمع مكسر[پنج جوان: خمسة شباب ود؛ اعداد سه تا ده از نظر جـنس عكـس معـد»]هستند» شاب«شباب

(رد گزينه خود مي )2و1هاي آيند.

مي»سه ماشين: ثلاث سيارات« (رد ساير گزينه؛ اعداد اصلي سه تا ده از نظر جنس عكس معدود خود  ها) آيند.

ي درك مطلب: ترجمه ��

كر كنند كه فقط غريزه در پشت رفتار حشرات است ولي دانشمندان در طي تجربه بسياري گمان مي دند كه حشرات از هايشان ثابت

مي نيروي فكر نيز استفاده مي و اينكه غريزه همه چيز نيست. مثلاً زنبور زماني كه مشاهده مي كنند مي كند باد كند وزد كارش را رها

(خانه مي تا از كندويش و معروف است كه كندوي زنبور عسل شامل تعدادي از مسئولان باشد كه كارشان اش) مراقبت كند تا نيفتد

هاي ديگري از زنبورط محافظت از كندو است ولي هنگامي كه كندو در معرض خراب شدن يا خشك شدن قرار بگيرد همانا گروهفق

اند تا به محكم كردن كندو يا حمل هاي غريزيشان را ترك كرده شوند در حالي كه فعاليت عسل در كنار گروه محافظ وارد عمل مي

ميآب كمك كنند. پس هنگامي كه غريزه  بينـيم كـه مسئول اين رفتار باشد قطعاً معقول است كه همگي به آن اقدام كنند. ولي ما

مي فقط گروه  كنند. هاي كوچكي به آن اقدام
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 پاسخ است.2 گزينه-34

 ها:ي گزينه ترجمه

 : تا الآن ثابت نشده كه حشرات از نيروي فكر برخوردارند.1ي گزينه

ا : زنبور زندگي2ي گزينه مي جتماعي دارد كه مصداقاي  شود. هاي آن به هنگام بروز مشكلات ظاهر

مي3ي گزينه هاي زنبور در كنار كارهايشـان بـه كمـك كـردن بـه ديگـران شود، پس قطعاً گروه : هنگامي كه كندو دچار مشكلي

 پردازند. مي

مي : هنگامي كه كندو با خطر روبه4ي گزينه عي گروه شود، همه رو ميهاي زنبور كنند تا كنـدو بـا خطـر سل به كمك كردن اقدام

 مواجه نشود.

(رد گزينه )، در مـتن گفتـه1ي توضيح: در خط اول درك مطلب گفته شده كه حشرات از قدرت تفكر در كنار غريزه برخوردارند.

مي شده كه يك گروه كوچك كار عاديشان را رها مي و به كمك (رد گزينه كنند )4و3هاي پزدازند.

 پاسخ است.3 گزينه-35

ي تعقل اين است كه ............... ترين دليل اثبات پديده مهم

 ها:ي گزينه ترجمه

 نيفتد.]كندو[: مراقبت از كندو به هنگام طوفان تا اينكه1ي گزينه

و نبودن آب.2ي گزينه  : احساس مسئوليت در مقابل از بين رفتن كندو

و پرداختن به كاري ديگر.: گاهي اوقات3ي گزينه  ترك كار از سوي بعضي حشرات

آن4ي گزينه آن : اقدام همگي به  ها واجب شده در برابر افتادن كندو. چه بر

مي توضيخ: همين كه گروهي از حشرات كار غريزي مي شان را رها و به كار ديگري و تعقل در ميـان كنند پردازند، دليل وجود تفكر

 ها است. آن

 پاسخ است.1 ينهگز-36

 ها:ي گزينه ترجمه

 : مشاهدات دانشمندان علتي بود براي از بين رفتن تفكر چيرگي غريزه.1ي گزينه

آن2ي گزينه  چه نزد انسان است متفاوت نيست. : نيروي تفكر نزد حيوانات با

 تر از غريزه است. : هيچ شكي نيست كه تفكر وجود دارد ولي آن ضعيف3ي گزينه

 اي دارند كه بر نيروي عقل غلبه دارد. : حيوانات نيروي غريزه4ي ينهگز

(رد گزينه اي به نحوه توضيح: در متن اشاره و حيوان نشده است و زياد تفكر در انسان و تفاوت يا كم )، براسـاس3و2هايي تفكر

و هيچ )4ي(رد گزينهكدام بر ديگري غلبه ندارد. متن نيروي تفكر در كنار نيروي غريزه است

 پاسخ است.2 گزينه-37

ي تصرّفات حيوان اعتقاد داشته باشد، بر او واجب است كه ...............ي غريزه بر همه هر كس كه به غلبه

 ها:ي گزينه ترجمه

 : تعارضي آشكار را در رفتار حيوان با ديگران مشاهده كند.1ي گزينه

ي يك مجموعه از حيوان نبيند.ها : اختلافي در فعاليت2ي گزينه

 : موضوع كمك كردن حيوان به ديگران به هنگام بروز مشكلات را منكر شود.3ي گزينه

 كند. هاي مختلف عمل نمي : قبول كند كه حيوانات با اسلوبي واحد در موقعيت4ي گزينه

www.konkur.in

forum.konkur.in



7

 پاسخ است.4 گزينه-38

 گذاري كامل عبارت به صورت زير است: حركت

الفكْرِمن قوةِِتسَتفيدالحشَراتأنَّتجَاربِهِمخلالَاأثبْتو
و فاعل فيهمفعولفعل

و منصوب

اليهمضاف

و مجرور

حرف مشبهة

 بالفعل

اسم حرف

و مشبهة بالفعل

 منصوب بالكسر

و و فاعل فعل

»أنّ«خبر

و مجرور اليهمضافجار

و مجرور

شَيءكلَُّليستالغريزةَأنَّو
حذف مشبهة

 بالفعل

»أنَّ«اسم

و منصوب

و فعل ناقصه

اسم آن ضمير

 مستتر»هي«

خبر فعل ناقصه

و منصوب

ومضاف اليه

 مجرور

 ها: دلايل رد ساير گزينه

(مضاف تنوين نمي←: قُوة1ٍي گزينه (خبر←: كل2ُّي گزينه گيرد.) قُوةِ و منصوب)» ليست«كلَّ

(مضاف←: تجارب3ِي گزينه و مجرور) تجاربِِ  اليه

 پاسخ است.1 گزينه-39

خليتَهليواظبعملهَيتْركُتَعصفالرِّيحأنَّيلاحظُعندما
و فاعل حرف مشبهةفعل

 بالفعل

و فاعل»أنَّ«اسم فعل

»أنَّ«خبر

و فاعل +بهمفعولفعل

 اليه مضاف

فعل مضارع

 منصوب

+بهمفعول

 اليه مضاف

لا تسقطَك ى
فعل مضارع

 منصوب

 ها: دلايل رد ساير گزينه

(فعل مضارع معلوم از ثلاثي مزيد باب مفاعلة است.)/ تَعصف←: يلاحظ2ُي گزينه آن←يلاحظُ (حـروف ناصـبه بـر سـر فتَعص

 َنيامده است.)/ يترك←ُيترك 

(مفعول←: عملُه3ي گزينه لَهمو منصوب) ع  به

(فعل مضارع منصوب به حرف ناصبه←: يواظب4ي گزينه بواظاست.)»لـ«ي 

 پاسخ است.4 گزينه-40

»:إثبتوا«

 ها: دلايل رد ساير گزينه

 مزيد ثلاثى من باب إفعال←: مزيد ثلاثى من باب افتعال1ي گزينه

/ خبر←: لازم2ي گزينه و مرفوع محلّاً»نّلك«خبر←و منصوب محلّاً» لكنّ«متعد

 مبنى علي الضم←: معرب3ي گزينه

 پاسخ است.3 گزينه-41

»:تتعرضّ«

 ها: دلايل رد ساير گزينه

 مزيد ثلاثى من باب تفعل←: مزيد ثلاثى من باب تفعيل1ي گزينه

و مضاعف2ي گزينه و فاعله ضمير←: صحيح و سالم/ فعل و فاعله←المستتر»هى«صحيح »الخلية« فعل

 للغائبة←: للمخاطب4ي گزينه

 پاسخ است.1 گزينه-42

 »: السلوك«

 ها: دلايل رد ساير گزينه

و مرفوع بالتبعية للمبدل منه2ي گزينه و مجرور←» هذا«: بدل  عطف بيان

و مجرور بالتبعية←: جمع تكسير3ي گزينه و مجرور←مفرد/ نعت  عطف بيان

م4ي گزينه و مرفوع بالتبعية لمتبوعه←منوع من الصرف: و مجرور بالتبعية لمتبوعه←منصرف/ عطف بيان  عطف بيان
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 پاسخ است.2 گزينه-43

به اسم مكان است. اما در ساير گزينه» مكتبه«  اسم آلت هستند.» مكنسة-مقبض-مفتاح«ترتيب ها

مفْ توجه: وزن مفْعلَة / مفعلْ  عالهاي اسم آلت:

 ها:ي گزينه ترجمه

با1ي گزينه و در را و خواهرم به خانه آمديم  باز كرديم، كليد: من

آن2ي گزينه ي خواهرم است، خانه ها كتاب : در خانه سه اتاق است كه يكي از

و خريده است، خانه در كتاب دستگيره:3ي گزينه و او آن را انتخاب كرده ي جديد است

مي جاروهرم : خوا4ي گزينه  گيرد. را براي پاكيزه كردن اتاقش به كار

 پاسخ است.1 گزينه-44

و در باقي حالات اعراب تقـديري دارنـد. در ايـن اسم هاي منقوص تنها زماني كه منصوب باشند، داراي اعراب ظاهري اصلي هستند

و منصوب با اعراب ظاهري است.» إنّ«اسم» القاضى«گزينه 

ق  اضي عادل قصد روشن شدن حق را دارد.ترجمه: همانا

 ها: بررسي ساير گزينه

 : القاضى: مجرور به حرف جر تقديرا2ًي گزينه

مي ترجمه: همه  خواهند كه به عدالت حكم كند،ي مردم از قاضي

 : القاضى: مجرور به حرف جر تقديرا3ًي گزينه

ا ترجمه: در هر حكمي بعضي از مردم راضي مي و بعضي آنشوند  ها از قاضي ناراضي هستند،ز

و مجرور تقديراً : القاضى: مضاف4ي گزينه  اليه

و مردم درباره مي ترجمه:  كنند چه با رد كردن چه با قبول كردن.ي حكم قاضي هميشه صحبت

 پاسخ است.3 گزينه-45

و مفعول» تفاحاً«در اين گزينه  است.» الطفل«حال مفرد براي» حريصاً«به است

مي ترجمه: كودك سيبي را با حرص بر ميوه  كردم. ها خورد در حالي كه من به او شادمان نگاه

 ها: بررسي ساير گزينه

 به دوم به اول/ عادلاً: مفعول : هذا: مفعول1ي گزينه

مي ناميم زيرا او با دقت به اداي حق دانش ترجمه: اين معلم را عادل مي  پردازد. آموزان

 به دوم به اول/ مسئولاً: مفعول بهلولاً: مفعول:2ي گزينه

 ترجمه: مردم بهلول را مسئول بناي مسجد قرار دادند در حالي كه او چيزي نساخته بود.

«4ي گزينه  به دوم به اول/ غافلاً: مفعول مفعول»: نحسبك«در»ك:

ب ترجمه: تو را غافل از امتحان فرض مي  ودي.كرديم ولي تو از زمان آن ناآگاه

 پاسخ است.1 گزينه-46

آن در هنگام تبديل جمله و بالعكس تغيير داد.ي معلوم به مجهول نبايد زمان  ها را از مضارع به ماضي

لا يهدي القوم الظالمون←لا يهدى االله القوم الظّالمين

 شود. قوم ستمكار هدايت نمي←كند ترجمه: خدا قوم ستمكار را هدايت نمي

 پاسخ است.3نهگزي-47

مي»لا« »لا نفع«آيد.ي ناسخه بر سر اسم

 ترجمه: واجب است كه اعتراف كنيم به اينكه هيچ سودي در همنشيني با جاهلان نيست.

 ها: بررسي ساير گزينه

لا: حرف نفي است چون بر سر فعل مضارع آمده است.1ي گزينه :

د ترجمه: كسي كه با جديت كار نمي  اش موفقيت را نخواهد ديد.ر زندگيكند هرگز

لا: حرف عطف است چون بين2ي گزينه  ارتباط برقرار كرده است.» علي جميع«و» علي صديقى«:
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ي حاضران. ترجمه: بر دوستم سلام كردم نه بر همه

لا: حرف نفي است چون بر سر فعل مضارع آمده است.4ي گزينه :

 خواند، بلكه در مدرسه. نميترجمه: همانا برادرش در خانه درس

 پاسخ است.3 گزينه-48

مي مفعول در له مصدري منصوب است كه علت انجام فعل را بيان كند به همين خاطر بهترين راه شـناخت آن ترجمـه اسـت، چـون

آن ترجمه  آيد.مي» به خاطر«ي

 ها:ي گزينه ترجمه

ان2 ) كارهايم را به بهترين نحو انجام دادم.1 و اخلاقش هميشه دوري كن.) از  سان خسيس

 ) از مادرم با تمام شادي عذرخواهي كردم.4 نزديكي به خدا كمك كردم. خاطربه) به فقيران3

 پاسخ است.4 گزينه-49

و مضاف» عين الذبّابة، عين النحل« (مضاف و در اين عبارت هيچ صفت يا نعتي وجود ندارد. دقـ هر دو تركيب اضافي ت اليه) هستند

 به عنوان صاحب حال معرفة است.» الذبّابة«ي حاليه است چون جمله» تقع«يكي هستند. دقت كنيد» صفت«و» نعت«كنيد

آن]تو خودت[ترجمه: به مردم با چشم مگس نگاه نكن در حالي كه آن[اي. بلكه چه كه نجس است، قرار گرفته به روي بـا]هـا به

 چشم زنبور نگاه كن.
گ  ها: زينهبررسي ساير

و مرفوع1ي گزينه  : قاطع: صفت مفرد

و هوست را با عقلت بكش.  ترجمه: عقل شمشيري برنده است، پس هوا

و محلاً مجرور براي موصوف2ي گزينه »شيء«: يقربّ: صفت جمله

مي ترجمه: از خودت دور كن هر چيزي كه تو را به آن  كند. چه كه برايت آزاردهنده است، نزديك

و مجرور3يهگزين و مجرور/ الشديدة: صفت مفرد  : الرقيق: صفت مفرد

و بر حذر باشيد كه مانند بادهاي شديد باشيد. ترجمه: در زندگي  تان مانند هواي صاف باشيد

 پاسخ است.1 گزينه-50

و به آن ضميري اضافه شده باش» كلّ«ي كلمه د كه به موكّد برگردد. در در صورتي تأكيد است كه نقش اصلي ديگري نداشته باشد

و» كلّهم«اين عبارت  نقش نائب فاعل را دارد.» كلُّ«تأكيد نيست

آن كردم كه همه ترجمه: گمان مي آن ها فراموش شدهي و براي  ها يادي باقي نمانده است. اند

 ها:ي ساير گزينه ترجمه

كه2ي گزينه آن دوستانت همه: آيا ندانستي ؟!اند موفق شدههاي

 به علت مشكلات اجتماعي است؟! شان هاي رواني همه بيماري:3ي گزينه

آن هايش همه پول:4ي گزينه و نميهاي چه ديروز دزديده شد  كار كند؟! داند

و زندگـي و زندگـيدين دين
 پاسخ است.2 گزينه-51

و تدبير الهي را درميي نظام با مشاهده هر مندي موجودات جهان، حضور حكمت مي اي كه از هدف آيهيابيم. از مندي جهان سخن گويد، حاكي
و تدبير خداست. بنابراين پيام آيه و ما بينهما الّا بالحق(يي شريفه حكمت و الأرض  بيانگر اين امر است.)ما خلقنا السماوات

 پاسخ است.1 ينهگز-52
ا و انتخاب و اما كفوراً: همانا(ي نسان است كه آيهمسئوليت انسان در برابر سرنوشت خويش، بيانگر قدرت اختيار انّا هديناه السبيل اما شاكراً

اي بيانگر اين امر است. اينكه بيهودگي در نظام آفرينش جايگـاهي نـدارد، از آيـه)گزار است يا ناسپاس ما راه را به او نشان داديم يا سپاس
 بيانگر آن است.)ربنا ما خلقت هذا باطلاً: پروردگارا اين را بيهوده نيافريدي(ي شود كه باطل بودن را از آن نفي كرده است. آيه برداشت مي
و الأرض بالحق(ي تذكر: آيه  مندي جهان است. بيانگر هدف)خلق االله السماوات

 پاسخ است.3 گزينه-53
و الذين(ي با توجه به آيه و اجل مسمي و الأرضو ما بينهما بالحق و هشدارهايي)كفروا عما انذروا معرضونما خلقنا السماوات يكي از انذارها
مي كه مورد بي و آينده گيرد، اين است كه جهان بر پايه توجهي كافران قرار و داراي سرآمد معين ي روشن است.ي حق بنا شده
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 پاسخ است.4 گزينه-54
عدل الهي است. از آنجا كه پاداش بسياري از اعمال در اين دنيا محدوديت عمر انسان در دريافت پاداش اعمال، بيانگر ضرورت معاد براساس

و اگر جهان ديگري نباشد كه افراد پاداش شايسته شـود،ي خداوند ايراد وارد مـيي اعمالشان را دريافت كنند، بر نظام عادلانه ممكن نيست
بي عدل خدا ايجاب مي و افول هايت دارد، به دنبال پايانن كند كه رستاخيزي باشد. چون هر انساني ميل به كمالات هاست. اين ناشدني ناپذيرها

 امر بيانگر ضرورت معاد براساس حكمت الهي است.
 پاسخ است.4 گزينه-55

» حاق بĤل فرعون سوء العذاب«مربوط به جايگاه ال فرعون در عالم رستاخيز، عبارت» يوم تقوم الساعة ادخلوا آل فرعون اشد العذاب«عبارت
و عبارت» سلام عليكم ادخلوا الجنةّ بما كنتم تعملون«بوط به جايگاه آل فرعون در عالم برزخ، عبارت مر مربوط به جايگاه پاكان در عالم برزخ
 نيز مربوط به جايگاه متقين در عالم رستاخيز است.» فنعم اجر العاملين«

 پاسخ است.1 گزينه-56
از اصـحاب» شـد.ي عملم به دستم داده نمي كاش نامه«، فرياد)ه بشماله فيقول يا ليتني لم اوت كتابيهو اما من اوتي كتاب(ي با توجه به آيه

و با توجه به آيه از اصحاب يمين»ي عمل مرا بخوانيد. بياييد نامه«، فرياد)فاما من اوتي كتابه بيمينه فيقول هاؤم اقرءوا كتابيه(ي شمال است
ا و ميزان سنجش و حقيقت است.است. معيار  عمال، عين حق

و امامان مي:تذكر: چون اعمال پيامبران و ميزان سنجش اعمال سايرين قرار و حقيقت است، معيار گيرد؛ سـعني در واقـع نيز عين حق
و ميزان سنجش بودن اعمال پيامبران نيز معلول حق بودن عمل آنان است لذا گزينه  تر است. از نظر مفهومي درست1ي معيار

 پاسخ است.4 گزينه-57
و حيا، نشانه و درك متعالي فرد از زندگي است. آيه آراستگي همراه با عفت لا(يي شخصيت روحي قال معاذ االله انهّ ربي احسن مثـواي انـه

و پاكداني حضرت يوسف بيانگر جلوه)يفلح الظالمون خد باشد؛ زيرا ايشان در برابر وسوسهمي7ي عفت و هاي زليخا بـه اونـد پنـاه بـرد
 پاكدامني پيشه كرد.

و الفحشاء انهّ من عبادنا المخلصين(ي تذكر: آيه به علت مراتـب بـالاي7بيانگر عدم نفوذ شيطان در يوسف)كذلك لنصرف عنع السوء
 اخلاص ايشان است.

 پاسخ است.3 گزينه-58
و بيزاري از باطل دينداري با دوستي خدا آغاز مي و برائت يو دشمنان خدا به دنبال دارد. به همين جهت، اگر كسي بخواهد قلبش را خانهشود

و امور شيطاني را از آن بيرون نمايد. آيه و رسوله(ي خدا كند. بايد شيطان و اليوم الأخر يوادون من حاد االله بيانگر)لا تجد قوماً يؤمنون باالله
و امور (بيرون كردن شيطان مي شيطاني از دل) كه از نشانه بيزاري از دشمنان خدا  باشد. هاي محبت به خداست،

 پاسخ است.2 گزينه-59
 مادربزرگ همسر: محرم-ي پدر: محرم عمه-ي مادر: محرم خاله-خواهر همسر: نامحرم

 پاسخ است.2 گزينه-60
و از ميان(ي آيه لا يعقلون: و لو كانوا ميو منهم من يستمعون اليك افانت تسمع الصم (به ظاهر) به تو گوش فرا دهند، آنان كساني هستند كه

كه حجت برون است، وقتـي مـؤثر واقـع6بيانگر آن است كه هدايت پيامبر)كنند كني، هر چند تعقل نمي پس آيا تو كرها را شنوا مي
كم مي (عقـل) بـه رنـ شود كه عقل يا حجت درون سركوب نشده باشد. مفهوم گوش جان را بر فهم حقايق بستن يا گ كـردن حجـت درون
مي بي (پيامبر)  انجامد، نيز حاكي از همين مطلب است. تأثيري حجت برون

 پاسخ است.1 گزينه-61
لا ضرار فى الاسلام«و» ما جعل عليكم في الدين من حرج«ي قاعده و هـاي ديـن كننده از ويژگـي هر دو بيانگر وجود قوانين تنظيم»لا ضرر

س مياسلام هستند كه  شوند. بب انطباق آن با نيازهاي متغير زمان
 پاسخ است.3 گزينه-62

و آن را به خداوند نسبت داده است، بيانگر تأثيرناپذيري قرآن از عقايـد آيات اول سوره و نويسندگي را تكريم كرده و دانش ي علق كه علم

 دوران جاهليت است.

 پاسخ است.3 گزينه-63

و ويژگي6هاي پيامبر اكرمي مسئوليت از آنجا كه امام، همه و ابلاغ وحي را دارد، بايد صفات از جز دريافت هاي خاصـي داشـته باشـد.

مي ها ممكن نيست. بنابراين همان است. تشخيص عصمت براي انسان» عصمت«هاي اين ويژگي جمله شود، طور كه پيامبر از طرف خدا معين

 شود. امام نيز از طرف خدا تعيين مي

 پاسخ است.4 گزينه-64

و«وارد شد. ايشان فرمود:7ي خدا بود كه علي در كنار خانه6پيامبر سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوسـت، ايـن مـرد

و در روز قيامت، اهل نجات و عملوا الصالح(ي در همين هنگام آيه» اند. كساني كه از او پيروي كنند، رستگارند ات اولئك هـم انّ الذين آمنوا

 خدا نازل شد.6بر پيامبر)خير البرية
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 پاسخ است.1 گزينه-65
ها، از نظر قرآن كريم زندگي آن دسته از انسان)و لدار الأخرة خير للذين اتقوا افلا تعقلون(ي يوسف: سوره 109ي با توجه به قسمت آخر آيه

و تعق و در تصميمل زندگي نمودهمورد قبول است كه تقوا پيشه كرده باشند، با تفكر ي ها به آخرت توجه كرده باشند. بنابراين گزينه گيري اند
و به جاي توجه به آخرت از اصطلاح غير اصالت1 و زيبايي كه به جاي تقوا، از اصطلاح پرواپيشگان اش استفاده كرده، هاي فريبنده نگر به دنيا

 درست است.
ق4و2هاي تذكر: گزينه و مطالعه در تاريخ گذشتگان است، دربارهكه مربوط به ي زندگي مورد قبول از نظـر قـرآن سمت اول آيه، يعني سير

و گزينه بي3ي نيست و مسـايل آن، بـراي انسـان نيز به اين دليل نادرست است كه طبق آيه، تقـوا اسـت نـه بـراي هـاي بـا اعتباري دنيا
 كنندگان. تعقل

 پاسخ است.1 گزينه-66
و حضور ايشان در جامعه دارد، اين اسـت كـه جامعـه بـه(عـج) يدي كه زنده بودن امام زمانيكي از فوا و مادر آن حضرت ، مشخص بودن پدر

مي هاي گوناگون از هدايت صورت (نه ولايت ظاهري) ايشان برخوردار و از ولايت معنوي از گردد؛ زيرا لازمـه هاي امام ي برخـورداري جامعـه
 ايشان است. ولايت ظاهري امام، ظهور

 پاسخ است.2 گزينه-67
كن(ي قاطعيتو استواري ولي فقيه از پيام آيه مي)فاذا عزمت فتوكّل علي االله: پس چون تصميم گرفتي بر خدا توكل شود. طبق اين دريافت

و با توكل بر خداوند برنامه گوييم: ولي فقيه در تصميم آيه مي و استوار است  برد.مي ها را به پيش گيري قاطع
و استقم كما امرت«تذكر: عبارت مي» فلذلك فادع و نادرست نيست اما با توجه نيز به استواري رهبر در دعوت مردم به پيام الهي اشاره كند

 سال سوم آمده، اين گزينه مد نظر طراح بوده است.12در درس2ي به اينكه گزينه
 پاسخ است.2 گزينه-68

خ عالي و با توجه به اينكه آيهترين هدف تشكيل و معنوي هر يك از اعضاي خانواده است و(ي انواده، رشد اخلاقي و المسلمات انّ المسلمين
و اجراً عظيماً و المؤمنات .. اعد االله لهم مغفرة و مرد كـه نمونـه)المؤمنين و كسب فضائل اخلاقي براي زن اي از رشـد به انجام اعمال عبادي

و معنوي در  مياخلاقي  اشاره دارد، حاكي از اين هدف است. باشد، فرد
از)و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً ...(ي تذكر: آيه و پرورش فرزندان«حاكي  از اهداف تشكيل خانواده است.» رشد

 پاسخ است.4 گزينه-69
ي ايم كـه پيـام آيـه توحيد در ربوبيت اشاره كردهبه»ي امور هستي به دست اوست. خدا، صاحب اختياري است كه تدبير همه«اگر بگوييم:

و اگر بگوييم:)افرايتم ما تحرثون أانتم تزرعونه ام نحن الزارعون( در» هاي متعدد پديد نيامـده جهان، از اصل«بيانگر آن است بـه توجيـد
و آيه)الأمور الي االله ترجع(ي يك از آيات به اين امر اشاره ندارد. آيه ايم كه هيچ خالقيت اشاره كرده )قل هـو االله أحـد(ي بيانگر اصل معاد

(يگانگي خداوند) است. با اين وجود،  را درست دانسته است.)قل هو االله أحد(ي طراح آيه بيانگر اصل توحيد
 پاسخ است.4 گزينه-70

ب خداوند از ما مي و به بندگي خدا درآييم. خداوند، گرايش (گرايش خواهد از عبادت شيطان دور شويم ه پرستش خود را در خلقت ما قرار داده
و به وسيله و كتاب به پرستش خداوند، فطري است) وي پيامبران الهي (پيـامبران الهـي هاي آسماني ما را بـه سـوي آن راهنمـايي نمـوده

و پيمان فطري با انسان هاي آسماني، راه كتاب مينمايان به سوي فطرت هستند). به همين جهت از اين عهد مي سخن و الـم(فرمايـد: گويد
و أن اعبدوني هذا صراط مستقيم: اي فرزندان آدم مگر با شما عهد نكر لا تعبدوا الشيطان انهّ لكم عدو مبين ده بودم اعهد اليكم يا بني آدم أن

و اينكه مرا پرستش كنيد. اين راهي راست )است كه شيطان را پرستش نكنيد همانا او دشمني آشكار براي شماست

 پاسخ است.1 گزينه-71
و اما كفوراً(ي موضوع اصلي آيه و انتخاب انسان پيش5با توجه به اينكه در درس)انّا هديناه السبيل اما شاكراً دانشگاهي آمده، قدرت اختيار
و تنها گزينه قدرت بر چارچوب قوانين حاكم بر هستي است. هر چند كه اين آيه به محصور بودن1ي اي كه به اختيار اشاره دارد، گزينه است

 كند. تأكيد نمي
اي را بايد انتخاب كنيم كه بر اين است، لذا گزينه» اختيار«تذكر: اگر چه اين آيه به هدايت انسان نيز اشاره دارد، اما چون تأكيد اصلي آن بر

 مناسب است.1ي كند. در نتيجه، گزينه مفهوم تأكيد مي
اس1 گزينه-72 ت.پاسخ

و عقـب هاي الهي، سبب جدا شدن انسان پيروزي يا شكست در آزمايش و تكامل، يا خسـران و ساخته شدن آن هاي خوب از بد هـا مانـدگي
و عقب مي و تكامل يا خسران و امتحان است. گردد. بنابراين مسبب ساخته شدن  ماندگي انسان، سنت ابتلا

 پاسخ است.3 گزينه-73

آ مرحله ي اول آن نيز پشيماني از گذشته است كه شخص را دچارن است كه شخص تائب، تصميم جدي بر ترك گناه بگيرد. مرحلهي دوم توبه

و حسرت مي مي اندوه و شيريني گناه را به تلخي تبديل سازد. مفهوم نخست يعني تصميم بر تكرار نكـردن گنـاه، از دقـت در عبـارت كند

و يفعله كالمسته« مي» زئ بربهالمستغفر من الذنب  آيد. به دست
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 پاسخ است.2 گزينه-74

متوجه)قل من حرّم زينة االله الّتي اخرج لعباده: بگو چه كسي حرام كرده زيورهايي را كه خدا براي بندگانش پديد آورده(از دقت در عبارت

و زينت مي چه شويم كه خداوند زيورها و ميهاي حلال دنيايي خويش را بر بندگانش چه مؤمن گـوييم: غير مؤمن حرام نكرده است. بنابراين

و غير مؤمنان در دنيا است.« قل هي للذين آمنوا ... خالصة يـوم(از دقت در عبارت» استفاده از زيورهاي حلال دنيايي، مشترك بين مؤمنان

و ... نيز به طور خاص در قيامت القيامة: بگو اين به شويم كه نعمتمي متوجه)ها براي كساني است كه ايمان دارند هاي خداوند در قيامت، فقط

»استفاده از زيورهاي حلال اخروي، مختص به مؤمنان در آخرت است.«گوييم: مؤمنان اختصاص دارد. بنابراين مي

 پاسخ است.3 گزينه-75

و اصبروا(يي شريفه آيه و اراده در حوزه)قال موسي لقومه استعينوا باالله  هاي فردي است.ي اول: تقويت توانايي مبين تقويت ايمان

و الموعظة(ي تذكر: آيه و خردمندانه)ادع الي سبيل ربك بالحكمة ي دين است نه تقويت عزت نفس عمومي. مبين تأكيد بر محتواي عقلاني

زبان انگليسيزبان انگليسي
 پاسخ است.2 گزينه-76

»مداوم خسته شده بود.علي كارش را رها كرد چون او از انجام دادن يك كار به صورت«

(در اينجا (فعل ofتوضيح: بعد از حرف اضافه  رود. دار) به كار ميing)، اسم مصدر

 پاسخ است.3 گزينه-77

»آن بچه براي ناهار يك بشقاب بزرگ غذا خورد در حالي كه خواهرش فقط يك غذاي سبك خورد.«

مي(در حالي كه) whileو whereasتوضيح: حروف ربط تضاد و تضاد مستقيم بين دو جمله به كار  رود. براي نشان دادن تقابل

.است پاسخ1 گزينه-78
با من فكر نمي« »تجربه باشيم. كنم كه واقعاً به قدر كافي براي كار سختي مانند آن

با واره توضيح: جمله از كه حذف شده است، (to do)بوده toي نتيجه، مصدر مي enoughيا tooبنابراين كنيم. با توجه به مفهوم استفاده
و اينكه  مي tooجمله از مفهوم منفي به جمله و با توجه به ساختار زير، مي enoughدهد  كنيم. استفاده

 صفتصفت++ffoorr((++eennoouugghh++(مفعول(مفعول++ttooمصدر با مصدر با
.است پاسخ4 گزينه-79

ش« »ش ماه گذشته بوده است.رژيم غذايي نامطلوب ماري احتمالاً دليل سرما خوردن مكرر او در
مي ”may/ might (not) have + pp“توضيح: ساختار  رود. براي بيان احتمال انجام عملي در گذشته به كار

. است پاسخ3 گزينه-80
مي« مي كند كه فعاليت اين آژانس مسافرتي تورهايي را برگزار »نمايد. هاي بيروني بسيار مختلفي را فراهم
ها العمل ) دستور4ها ) فعاليت3 ) عملكردها2ها موقعيتها، ) مناسبت1

.است پاسخ1 گزينه-81
مي هاي قديمي اين ساختمان اداري جديد واقعاً نسبت به ساختمان« »كند. تر اطرافش جلب توجه

 stick outبيرون زده بودن:-2جلب توجه كردن، كاملاً نمايان بودن-1توضيح:
 ) بردن4 ) آوردن3 ) شكستن2 ) چسباندن، چسبيدن1

.است پاسخ2 گزينه-82
»موفقيت اين آزمايش به با دقت كنترل كردن شرايط توسط ما بستگي دارد.«
 ) محيط4 ) سرگرمي، تفريح3 ) آزمايش2 ) حالت اضطراري1

.است پاسخ4 گزينه-83
در اگر ما الآن راه« (در آينده آيندهحل مناسبي براي آن مشكل پيدا نكنيم خودمان را ي نزديـك دچـاري نزديك دچار مشكل خواهيم كرد.

»مشكل خواهيم شد.)
 store up trouble(در آينده) دچار مشكل كردن: store upتوضيح: جمع كردن، ذخيره كردن، اندوختن:

 ) نگه داشتن2 ) بلند كردن، برداشتن1
به3 (به هم) وصل كردن، ملحق شدن  كردن ) ذخيره4)

.است پاسخ2 گزينه-84
»اي را برگزار خواهد كرد تا تصميم بگيرند چند دبير جديد بايد استخدام شوند.ي آموزش فردا جلسه كميته«
(مذهبي)1  ) اجتماع، جامعه4 ) حضار، شنوندگان3 ) كميته، هيئت، كميسيون2 ) مبلغ
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.است پاسخ1 گزينه-85
»سلامتي دولت همراه باشد كه به آن ضميمه شده است.هر پاكت سيگار بايد با هشدار«
 ) مجبور كردن، وادار كردن2 ) ضميمه كردن، پيوست كردن، چسباندن1

 ) قول دادن4 ) ممنوع كردن3
. است پاسخ3 گزينه-86

مي« پسي الكتريكي اين لغت توانيد نسخه شما و به اين طريق پول خود را »انداز كنيد. نامه را بخريد
 ) منطقي4 ) الكترونيكي3 ) ملي2 ) منظم، مرتب1

.است پاسخ4 گزينه-87
»ها سنگي با طلا در داخل آن پيدا كردند كه در اعماق سطح زمين دفن شده بود.آن«
 ) به طرز كارآمدي، به طور مؤثري2 ) به طور مستقيم1

 ) عميقاً، عميق، به شدت4 ) سريعاً، به سرعت3

cclloozzeeيي ترجمهترجمه���� tteesstt::
و مايل به كار كردن باشد اما نتواند كار پيدا كند. دلايل اين مسئله مي باشد: آن شخص متفاوتتواند يك شخص بيكار كسي است كه قادر

اي كه آن شخص در آن آموزش ديده است ممكن اسـت بـه يا نوع دوره حرفهگردد، نباشد، ممكن است مناسب آن نوع كاري كه دنبالش مي
و باعث بيكاري مجدد آن شخص شود.ديلحاظ اقتصا دنبال كار مشابه گشتن خيلـي دشـوارتر اسـت چـون از اين گذشتهدچار ضرر شود

ميهاي كمتر موجود در آن نوع كار ديگران براي آن موقعيت .كنند رقابت
.است پاسخ2 گزينه-88

(دستور) وابسته ) زيردست،4 پذير ) انعطاف3 ) متفاوت، متنوع، مختلف2 ) مشهور، معروف1
.است پاسخ4 گزينه-89

 ) حرفه، صنعت4 ) موقعيت، مناسبت3 ) تدبير، استراتژي2 ) طرز ايستادن1
.است پاسخ4 گزينه-90

 ) قطعاً، مطمئنا2ً ) به نرمي، به آرامي1
 ) به لحاظ اقتصادي4 ) به جاي يكديگر، به طور مترادف3

.است پاسخ1 گزينه-91
آن2 ته، علاوه بر اين) از اين گذش1 چه3چه ) هر چه، هر  ) مگر اينكه4 ) اگر چه، گر

. است پاسخ3 گزينه-92
 ) ارزيابي كردن4 ) رقابت كردن3 ) مقايسه كردن2 شاملِ ... شدن، درگير كردن)1

::11ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����
آب مردن در كرانه و خاكستر كسي را در م هاي رود گنگ در هند ختصِ هندو است تا از زندگي شاد پس از مـرگ مطمـئن هايش ريختن،

آب باشد. معتقدند كه آب مي تني در مي هايش گناهان را و با خود مي شويد و بيماري را درمان كند. در شهر مقدس بنارس كه بِنارس هـم برد
آن شود، ساحل ناميده مي و از پايين تا رود امتداد دارند؛ تا اينكه مردم بتواننـد هاي بزرگي به سمت ها پله ها با معبدها در يك رديف هستند

 تني كنند. آب
مي هندي آب 300نامند. آن اسم خوبي است، چون در حدود ها اغلب اين رودخانه را گنگ مادر انـد تـا هـايش وابسـته ميليون هندي به

و محصولات غذايي كافي فراهم كنند. هنگامي كه بارا زمين هـاي هـاي ذوب شـده از كـوه هاي تابستاني به برفنهاي اطراف را آبياري كنند
مي هاي كوچك پيوندد، رودخانه هيماليا مي و باعثمي تر لبريز و بخش شوند كم شوند رود گنگ بالا بيايد و خاك هاي ارتفاع جلگه زير آب برود

و حاصل را خيس كند تا براي كشت آماده شود. رود لايه مي اي از خاك تازه هـايش بـا رد. در فصل خشـك، گـاهي اوقـات آب گذا خيز به جا
 شوند تا اينكه بتوان محصول ديگري پرورش داد. نهرهايي به سمت مزارع هدايت مي

( 2500هاي مركزي هيماليا، رود گنگ در حدود از كوه ي رود در بالاي خليج بنگال جريـان دارد. آن دومـين مايل) تا دهانه 1500كيلومتر
ي پهناوري كـه از ميـان آن رود جريـان دارد ترين رود است). هزاران دهكده در سرتاسر جلگه(برهماپوترا طولانيرود طولاني در هند است

و افراد بيشتري در اينجا نسبت به بخش پراكنده شده مي اند  كنند. هاي ديگر هند زندگي
ده از ميان شاخه (يا يامونا) است كه بر آن شهرهاي تاريخي و آگرا واقع شده است.هاي رود گنگ رود جمنا  لي

. است پاسخ3 گزينه-93
 شود. براي يك هندو ............... زندگي شاد پس از مرگ تلقي مي

ي گنگ ) خاك ريختن در رودخانه2ي گنگ شنا كردن در رودخانه)1
ي گنگ را بردن ) مقدار كمي آب از رودخانه4ي گنگ ) مردن در كنار رودخانه3
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.است پاسخ1 گزينه-94
؟نيستي گنگ درست كدام جمله در مورد رودخانه

مي ) هر هندي معتقد است كه رودخانه1 ميي گنگ تمام گناهان را و با خود  برد. شويد
 ها را درمان خواهد كرد.ي گنگ بيماري ) اعتقاد عمومي در هند بر اين است كه شنا كردن در رودخانه2
و به آب مقدس دسترسي داشته باشند.ه) تعداد زيادي معبد در كران3 ي رود گنگ براي مردم وجود دارد تا عبادت كنند
 ) رود گنگ در شهري مقدس قرار دارد.4

.است پاسخ4 گزينه-95
 نامند؟ چرا مردم اين رود را گنگ مادر مي

به1 مي 300) چون آن  رساند. ميليون هندي آب
.) چون كه آن مشرف بر زمين اطراف است2
مي ) چون كه آن رودخانه3 ميي ديگري كه مردم استفاده  كند. كنند را لبريز
آن4 مي ) چون كه  برند. ها از طريق استفاده از آبش براي كشاورزي سود

.است پاسخ1 گزينه-96
ي رود گنگ است؟ يك از موارد زير سرچشمه كدام

 ) آگرا4 ) يامونا3 ) برهماپوترا2 ) هيمالياي مركزي1
::22ي درك مطلبي درك مطلب ترجمهترجمه����

(در اصل) استفاده از انرژي هسته به دست آوردن انرژي از اشعه 93ي اي توليد شده بدون هزينه در آزمايشگاهي به فاصله هاي خورشيد
و اي كه درون خورشيد در دماي ميليون اي عناصر شيميايي ميليون مايل است. چون كه انرژي نوراني خورشيد توسط تغييرات هسته ها درجه

مي در فشار ميليون مي ها اتمسفر رخ درصد بازدهي در تبديل انرژي تابشي 100شود. منابع انرژي خورشيدي بسيار زياد است. اگر دهد تأمين
توانستند به دست بياورند، انرژي يك اسب بخار در يارد مربع در سطح زمين زير آسمان صـاف در دسـترس خورشيد به كار مكانيكي را مي

مي بود. هزينهيم شود. با اين وجود، مگر اينكه پيمـان نامشـخصي فراهم كردن انرژي خورشيدي هنوز مانع رقابتش با منابع انرژي معمولي
و گر نه انرژي خورشيد بايد نيازهاي فراوان روز اي ايمن از اقيانوس(تأمين) انرژي گرما هسته را ها تحقق پيدا كند افزون كودكان تـا دو قـرن

آنفر و اورانيوم) ممكن است به زودي تمام شوند، (زغال سنگ، نفت تر از انرژي خورشيدي خواهند ها گران اهم نمايد. چون كه منابع زميني
 شد.

. است پاسخ3 گزينه-97
 هاي خورشيد به انرژي چه چيزي نياز داريم؟ طبق متن، براي تبديل اشعه

شي2اي ) منابع انرژي گرما هسته1  ميايي دايمي) منبع
 ) آسماني صاف در دماي بسيار بالا4 ها مايلي ميليون ) آزمايشگاهي به فاصله3

.است پاسخ4 گزينه-98
 شود ............... كند كه انرژي خورشيدي در مقياس وسيع استفاده نمي نويسنده خاطرنشان مي

و ايمن است.1  ) اگر چه پاك
آن ) چون كه هزينه2  بسيار زياد است.ي كنترل كردن
مي3  زيست ايجاد كند. تواند خطراتي براي محيط ) چون كه
و نسبت به منابع انرژي ديگر كمتر مقرون4  صرفه است.به ) چون كه گران

.است پاسخ2 گزينه-99
 يك از موارد زير بهترين عنوان براي اين متن است؟ كدام

ان2 ) انرژي خورشيدي: منبع انرژي غير ممكن1 و حقيقت رژي خورشيدي: واقعيت) ها ها
 ) منابع مختلف انرژي4 هاي استفاده از انرژي خورشيدي ) هزينه3

.است پاسخ1 گزينه-100
 تواند ............... باشد. طبق متن، جايگزيني براي انرژي خورشيدي مي

ها ) انرژي فسيل2 اي اقيانوس ) انرژي گرما هسته1
اي نيروي هسته)4 ) انرژي تابشي3
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رياضياترياضيات
 پاسخ است.3نهيگز-101

A∩هــاي كــافي اســت طــرفين تســاوي B A∩و∅= C = (زيــرا اگــر∅ ــا هــم اجتمــاع بگيــريم Aرا ب B⊂وC D⊂گــاه آن
A C B D⊂∪ )، داريم:∪

A (B C)

A B
(A B) (A C) A (B C)

A C

∅
=∅

⇒ ⊂ ∅ ∅ ⇒ =∅
=∅ ∩ ∪

���∩
∩ ∪ ∩ ∪ ∩ ∪��������	∩

 ها: بررسي ساير گزينه
آن1ي گزينه  گاه: : اگر سه مجموعه به شكل مقابل باشند،

A B , A C , B C=∅ =∅ ≠ ∅∩ ∩ ∩

آن2ي گزينه  گاه: : اگر سه مجموعه دو به دو مجزا باشند،
A B , A C , B C=∅ =∅ =∅∩ ∩ ∩

را4ي گزينه Bبطه همواره نادرست است، زيرا : اين C B−  گيريم، داريم: اشتراكميAپس وقتي طرفين را با⊇
A (B C) A B A (B C)− ⊆ =∅ ⇒ − =∅∩ ∩ ∩

 پاسخ است.1نهيگز-102
 گيريم: ابتدا در هر يك از پرانتزها مخرج مشترك مي

2 1 3 2 2 11
3 2 3 2

x(x ) x(x ) ( ) ( ) ( )
x x x x

− + − −
+ × − = ×

− − − −
 

ــك  اتحاد ي
 جملــهي مشــترك

2 3 2 3 1 2
3 2

x x x (x )( x
x x
− + − − −

= × =
− −

�����

3
)

( x −
3x

)
−

×
2x −

1x= −

 پاسخ است.4نهيگز-103

22ابتدا حاصل 1(x )(x )− مي را به صورت يك چندجمله+  نويسيم: اي استاندارد

2 3 2 3 22 1 2 2 2 2(x )(x ) x x x x x x− + = + − − = − + −

به حال چندجمله بر اي 2xدست آمده را  كنيم: تقسيم مي+

3 2

23 2 3
2 2 3 2

2
2

2 2

22 2

4 92
2 2

4 2
44 8 4 4 2 4 8

9 2 9 9 9 2 9 189 18

20

xx x x

x x(x x ) x x , x (x ) x x
xx x

x( x x) x , x (x ) x x
x

x x , (x ) x( x ) x

+− + −

− +− +
= + = +

− + −
−

− − − = − − + = − −

−
= + = +− +

−

1 4 9 6( )= + − + 2مجموع ضرايب= 4 9x x= − + ⇒خارج قسمت⇒

 پاسخ است.1نهيگز-104

آن ابتدا هر يك از كسرها را ساده مي و مخرج مي كنيم  نويسيم: ها را به صورت عددي گويا

2
21 2 1 2 1 2 1 2 1 2 2 2 3 2 2

1 21 2 1 2
( ) ( ) ( )− − −

× = = − − = − + − = − +
−+ −

4 6 4 6 2 6 2 3 2 2 2
12 2 3 3 3

×
= = = = 

3 2 2 2 2 3= − + − = ⇒حاصل عبارت−

A

B C

A

B C
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 پاسخ است.2نهيگز-105
مي هر يك از نامعادله و بين مجموعه جواب ها را حل به كنيم  گيريم: دست آمده اشتراكمي هاي

34 1 3 2 4 1 3 3 2 4 1 9 6
3

x x x ( x ) x x×−
> − → − > − ⇒ − > −

54 9 6 1 5 5 1 ( )( )x x x x÷ −⇒ − > − + ⇒ − > − → < ∗

63 5 2 4 1 3 3 5 2 2 4 3
2 3 2

x x ( x ) ( x )×+ −
− > → + − − >

209 15 4 8 3 5 23 3 5 3 23 5 20 4 ( )
5

x x x x x x x−
⇒ + − + > ⇒ + > ⇒ > − ⇒ > − ⇒ > ⇒ > − ∗∗

{ }4 1x= − < )مجموعه جواب> ) ( )∗ ∗∗ ⇒∩
 پاسخ است.4نهيگز-106

مي كتاب درسي نگاه كنيد، درمي19و18هاي اگر به صفحه ري خواهيم تمام افراد جامعه را مورد مطالعه قرار دهيم عمل سرشما يابيد كه وقتي
و در نتيجه اندازه انجام مي و جامعه با هم برابر است. دهيم، در اين حالت نمونه برابر با خود جامعه است ي نمونه

 پاسخ است.2نهيگز-107
(داراي كران بالاي30و20ها مشخص شده است، پس گروه سني بين اولاً چون كران بالاي دسته مي است) همان دسته30سال  باشد.ي سوم

مي ها در نمودار دايرهي سوم دادهي مربوط به دسته بنابراين به دنبال زاويه  باشيم. اي
و دسته از طرفي مي ي قبل آن به دست آورد، بنابراين: توان درصد فراواني هر دسته را از تفاضل درصد فراواني تجمعي آن دسته

15 0 15
100

/= 51ي سوم فراواني نسبي دسته = 36 15= − = ي سوم درصد فراواني دسته⇒

3
3

 فــراواني نســبي

360 0 15 360 54
f

/
n
↓

α = × ° = × ° = ⇒ي سومي مربوط به دسته زاويه°

 پاسخ است.3نهيگز-108

با داده31اگر 1ي آماري مرتب شده را 2 31x , x , , x⋅ ⋅ آن ⋅ ي گـاه ميانـه نمايش دهيم،

x)16ي شانزدهما برابر با دادهه داده ي اول، يعنـي داده15يو چارك اول برابر يا ميانه(

8x24ي آخر، يعني داده15يو چارك سوم برابر با ميانهxباشد: مي 

ي بنابراين با توجه به رابطه
1

n

i
i

x nx
=

 در هر يك از سه گروه داده، داريم:∑=

1 17 12
1 7 1 7 7 12 84n , xx , ,x x x= =
⋅ ⋅ ⋅ → + ⋅ ⋅ ⋅+ = × چپ : دنباله= ي

2 217 15
8 24 8 24 17 15 255n , xx , ,x x x= =

⋅ ⋅ ⋅ → + ⋅ ⋅ ⋅+ = × و روي جعبه=  : داخل

3 37 21
25 31 25 31 7 21 147n , xx , ,x x x= =

⋅ ⋅ ⋅ → + ⋅ ⋅ ⋅+ = × ي راست : دنباله=

1 7 8 24 25 31 84 255 147 486 15 67
31 31 31

(x x ) (x x ) (x x )
x /

+ ⋅ ⋅ ⋅+ + + ⋅ ⋅ ⋅+ + + ⋅ ⋅ ⋅ + +
= = = 


 پاسخ است.3نهيگز-109
 حل اول: راه

22 3 2 2 3 8 2 3 7 2 4 3 4 3 16 8 3 7 2 7 4 3 23 8 3f ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− = − − + − + = − + − + − + = − − + −

2 3 14 8 3 23 8 3 23 14 9 3f ( )⇒ − = − + + − = − = =

 حل دوم: راه

2 2 22 8 7 2 4 4 15 2 2 15f (x) x x (x x ) (x )= − + + = − − + + = − − +

2

3

2 3 2 2 3 2 15 6 15 9 3f ( ) ( )
−

⇒ − = − − − + = − + = =����	

1min x=
2 16Q x=

31max x=

1 8Q x= 3 24Q x=
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 پاسخ است.1نهيگز-110

2يي خط گذرا از دو نقطه ابتدا معادله 5( , 1و( 3( ,  نويسيم: را مي−(

2 1

2 1

5 3 2
2 1 3

y y
m

x x ( )
− −

= = =
− − −

 شيب 

32 2 45 2 5 3 2 4 15 3 2 11
3 3 3

y (x ) y x y x y x×− = − ⇒ = − + → = − + ⇒ − خط : معادله= 22ي 5
3

A( , ) , m = ⇒

3حال با حل دستگاه دو معادله دو مجهول زير، محل تلاقي دو خط 2 11y x− 3yو= x+ = و چون عرض محل تلاقي خواسته را مي− يابيم

ميxر است شده بهت  كنيم: را از دو معادله حذف

3 2 113 2 11
2 2 632
5 5 1

y xy x
y xy x
y y

− =− = ⇒  + = −+ = −×  
= ⇒ =

 پاسخ است.2نهيگز-111
2 2 ــطين  ــرفين وس ط

ــترك مخرج مش

2 8 2 8 22
4 4 4 1

x x x x xx
x x x

+ − −
− = ⇒ = →

− − −������	

2 2 22 4 2 8 2 8 2 8x(x ) x x x x x x− = − − ⇒ − = − −

2 2 2 4 0 4
2 8 2 8 0 6 8 0 4 2 0

2 0 2
x x

x x x x x x (x ) (x )
x x
− = ⇒ =

⇒ − − + + = ⇒ − + = ⇒ − − = ⇒ 
− = ⇒ =

4xاما در مخرج كسرها را صفر مي= و و غيرقابل قبول است 2xنتيجه تنها جواب معادله كند  است، پس داريم:=

1 32
2 2

= −  جواب-معكوس جواب=

 پاسخ است.4نهيگز-112
 حل اول: راه

1با توجه به شكل، مختصات رأس سهمي 2S( , ها طول رأس سهمي باشد، بنابراين در گزينه مي−(
2S

bx
a

−
 كنيم: را بررسي مي=

1 1 1
2 2S

( )x − −
= = 1ي : گزينه≠

1 1 1
2 2 4Sx − −

= = ≠
×

2ي : گزينه

1 112
2

Sx
( )

−
= =

−
3ي : گزينه

1 112
2

S
( )x
( )

− −
= 4ي : گزينه=

ب4يا3ي بنابراين گزينه a)0الا است درست است. اما چون سهمي رو به  تواند درست باشد.مي4ي، پس تنها گزينه<(
 حل دوم: راه

(گزينه مثبت مي2xاولاً چون سهمي رو به بالا است، پس ضريب مي3ي باشد و-1اي بين ها را در نقطهyگردد) به علاوه سهمي محور حذف

مي-2 2يعني كند، قطع 0 1f ( )− < < 3اي به عرض ها را در نقطهy، سهمي محور4ي كه تنها در گزينه−
2
2ي واقع در بازه− 1( , )− قطع−

 كند. مي
 پاسخ است.3نهيگز-113

مي BUSINESSحرفي از حروف5هاي تعداد جايگشت ش را باشند، پس ابتـدا بايـد دو حـرف ديگـر از حـروفSحرف3امل خواهيم كه
B,U,I ,N,Eو سپس تعداد جايگشت اين دو حرف را با سه حرف هاي متمايز به دست بياوريم، بنابراين تعداد جايگشتSرا انتخاب كرده

 مطلوب برابر است با: 

ــير از  انتخاب دو حــرف غ

 حرف حاصل5جايگشــت

ــراري  حرف3جايگشــت تك

5 5 10
32

S S

!
!

↑

↓↓

 
× = 

 
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 است. پاسخ2نهيگز-114
و انداز اين شخص در هر يك از ماه اگر پس باnهاي اول، دوم، ... 2اُم را 1،na , a ,a⋅ ⋅  نمايش دهيم، با توجه به فرض مسئله داريم: ⋅

1a A=

2
1

20
a A A= + 

3

ا1 ت

1 1 12
20 20 20

1 1 11
20 20 20n

(n )

a A A A A A

a A A A A (n ) A

−

= + + = + ×

= + + ⋅ ⋅ ⋅ + = + − ×

�

������	

 

1ي بنابراين دنباله 2a ,a ,⋅ ⋅ 1aي اولي حسابي با جمله يك دنباله⋅ A=1و قدر نسبت
20

d A=باشد. مي 

با حال به دنبال زماني هستيم كه در آن ماه پس  گردد، پس داريم:A2انداز برابر

12 1 2 1 2
20n
Aa A a (n )d A A (n ) A= ⇒ + − = ⇒ + − =

1 1 1 1 20 21
20 20

(n ) nA A n n− −
⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ =

پس21پس در ماه ميA2انداز اين شخص اُم و در اين زمان، مجموع همه تومان پس گردد 1اندازهاي وي، يعنـيي 21(a a )+ ⋅ ⋅ برابـر بـا+⋅
ي حسابي داريم:ي اول دنباله جملهnتومان است. پس با توجه به فرمول مجموع 63000

21 63000
1

21 12 1 63000 2 20
2 2 20

S
n

nS ( a (n )d) ( A ( A))=
= + − → = + 

21 63 2 6300063000 3 63000 2000
2 2 63

A( A) A ×
⇒ = ⇒ = ⇒ = = 

 پاسخ است.1نهيگز-115
1ي مثلثي دانيم در دنباله مي 3 6 10 15, , , , ,⋅ ⋅  اُم برابر است با:nي، جمله⋅

10
10 11

11

10 11 55
1 21 2 55 66 121

2 11 12 66
2

n

a
n(n )a n a a

a

× = =+ = + + ⋅ ⋅ ⋅+ = ⇒ ⇒ + = + = × = =


 پاسخ است.4نهيگز-116

log(ab)با توجه به روابط لگاريتمي loga logb= +،alog loga logb
b
= nlogaو− nloga=:داريم 

35 2 2 7 200 2 7log log log log+ − − 
27 5 2 7 2 100 2 7log ( ) log ( ) log ( ) log= × + − × −

2 27 5 2 7 2 10 2 7log log log ( ) (log log ) log= + + × − + −

7log= 5 2 2 7log log log+ + + �
1

2 2 10 2 7log log log− − −

5 2 2 5 2 2 10 2 1 2 1log log log( ) log= + − = × − = − = − = −
 پاسخ است.1نهيگز-117

 درصد از كربن باقي بماند را بيابيم:7/28ي زماني سپري شده براي آنكه ابتدا بايد دوره
1 28 7 2 0 287
2 100

T T/b ( ) /−= = ⇒ =

ي فوق لگاريتم بگيريم، داريم: حال اگر از طرفين رابطه
2 872 0 287 2 2 2 87 10

10
T /log log / Tlog log( ) Tlog log / log− = ⇒ − = ⇒ − = −

0 5418

2 87 10 0 4582 1 1 0 4582 1 8
2 0 301 0 301

/

log / log / /T /
log / /

− − −
⇒ = = = =

− −

�����

 بنابراين داريم:
5 5 1 8 9 9/ / /= ×  قدمت=ه عمر نيم×دوره=
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 پاسخ است.4نهيگز-118
 دانيم سود، همان تفاضل هزينه از درآمد است، پس داريم: مي

21240 36000 40
20

y ( x x ) ( x)= = − −  سود=درآمد–هزينه⇒سود+

21 240 40 36000
20

y x x x−
⇒ = + − −

21 200 36000
20

y x x−
⇒ = + −

(تابع درجهبنابراين براي يافتن مقدار ي دوم) فوق را بيابيم: سود ماكزيمم، كافي است عرض رأس سهمي
200 200 20001 12 2

20 10

S
bx
a ( )

− −
= = = =

−

2 5 5 31 402000 200 2000 36000 10 4 10 36 10
20 20Sy ( )− −

= = + × − = × + × − ⇒سود ماكزيمم×

5 5 3 5 3 32 10 4 10 36 10 2 10 36 10 10 200 36 164000( )= − × + × − × = × − × = − =

 پاسخ است.3نهيگز-119
 حل اول: راه

6داراي اي پرتاب دو تاس فضاي نمونه 6 36×  باشد، از طرفي پيشامد مطلوب برابر است با: عضو مي=

{ }5 1 5 2 5 6 6 1 6 2 6 6 1 5 1 6 2 5 2 6 3 5 3 6 4 5 4 6 20A ( , ) ,( , ) , ,( , ) ,( , ) ,( , ), ,( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , ) n(A)= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ =

20 5
36 9

n(A)P(A)
n(S)

⇒ = = =

 حل دوم: راه

آن6يا5اه پيشامدي باشد كه در آن هيچ يك از تاس′Aكنيم. اگر از پيشامد مكمل استفاده مي ها يكي گاه در هر يك از تاس ظاهر نشوند،

1از اعداد  2 3 4, , ( ظاهر مي,  حالت)، پس داريم:4شود

16 44 4 16
36 9

n(A ) P(A )′ ′= × = ⇒ = =

 بنابراين احتمال پيشامد مطلوب برابر است با:

4 51 1
9 9

P(A) P(A )′= − = − =

 پاسخ است.2نهيگز-120

10اي شامل حالت داريم، پس فضاي نمونه10ها انتخاب كارتدر هر بار 10 100× و مضـرب= 5عضو است. براي آنكه عدد حاصل، دو رقمـي

و كارت دوم صفر يا  باشد:5باشد، بايد كارت اول مخالف صفر

 كارت اول كارت دوم
(مخــالف صــفر) ( 5صفر يــا ) 

189 2 18 0 18
100

P(A) /
↓ ↓

= × = ⇒ =  تعداد حالات مطلوب=

اقتصاداقتصاد
ا4نهيگز-121  ست.پاسخ

218ميليارد ريال 18 145 175
3

( )= + × +  توليد ناخالص داخلي=

3175ميليارد ريال 45 18 45 1755( )+ − − × 2يا ميليارد ريال = 3145 18 45 45 18 175
3 5

( ) ( )= + × + − × −  توليد خالص ملي=

3175 000 000 000 45 000 000 000
5

45 000 000 000

, , , ( , , , )

, , ,

− ×
=

ــي توليــد خــالص داخل
جمعيــت

 توليد خالص داخلي سرانه=

148ميليارد ريال 000 000 000 3288 8
45 000 000 000

, , , /
, , ,

= = 
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 پاسخ است.1نهيگز-122

و اجاره كه در مسير  قرار گرفته است.2الف) وجوه پرداختي به عوامل توليد عبارت است از مزد، سود

و زمين كه در مسير  قرار گرفته است.1ب) عناوين عوامل توليد عبارتند از كار، سرمايه

 قرار گرفته است.4و خدمات در مسيرج) وجوه پرداختي براي كالاها

د) مالك عوامل توليد، خانوارها هستند.

 هاي اقتصادي است. ) اشخاص حقوقي اين تصوير، بنگاهه

 پاسخ است.4نهيگز-123

80ميليون→تعداد خانوار 10
8
=

→جو تعداد خانوار صرفه
3210 000 000 3 200 000
100

, , , ,× = 

3وات= 960مگاوات→جويي شده برق صرفهمقدار 200 000 100 3 960 000 000, , , ,× × =

180نفر→ي جديد جمعيت جامعه 000 000 20 000 000
4

, , , ,× = 

→ي جديد تعداد خانوار جامعه
20 000 000 5 000 000

4
, , , ,=

→جويي شده به ظرفيت توليد برق نيروگاه نسبت انرژي برق صرفه
960 0 25

3840
/=

 پاسخ است.2نهيگز-124
 الف)

4000 5000 8000 16000→ → →
ي مرحله اول ارزش افزوده=4000

16000 8000 8000= − ي چهارمي مرحله ارزش افزوده=
ب) نام ديگر روش ارزش افزوده، روش توليد است.

ب مي نگاهج) كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت و كل پولي كه از طرف بنگاه كند، به نام روش هزينه ها جريان پيدا به اي است هاي اقتصادي
 يابد، روش درآمدي است. سمت خانوارها جريان مي

و جوابد) كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه، حداقل دو روش را براي محاسبه به كار مي مي گيرند  كنند. ها را مقايسه
 پاسخ است.3نهيگز-125

750ريال 300 000 225 000 000, , ,× ي بنگاه اقتصادي : درآمد سالانه=
4ريال 000 000 12 48 000 000, , , ,× ي بنگاه اقتصاديي سالانهي اجاره : هزينه=

4ريال 200 000 12 9 600 000, , ,× ×  كارمند در يك سال4: دستمزد=

129ريال 600 000 1 152 000
100

, , , ,× ا : هزينه=  ستهلاك سالانهي

48ريال 000 000 9 600 000 4 450 000 1 152 000 63 202 000, , , , , , , , , ,= + + + ها مجموع هزينه=
225ريال→سود يا منفعت 000 000 63 202 000 161 798 000, , , , , ,− =

 پاسخ است.1نهيگز-126
 تر. در مازاد عرضه در بازار، قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر است نه پايين

 پاسخ است.2نهيگز-127
و تعـاوني نون اساسي، دولت ضمن كاهش فعاليت خود در قالب بخش دولتي به سرمايهقا44الف) با توجه به اصل گذاري در بخش خصوصـي

و خصوصي) بيشتر توجه مي  كند.(تركيب بخش دولتي
و تاجيكستان در سازمان اكو، از كشورهاي برتر هستند.ي غنيب) در زمينه  سازي اورانيم كشورهاي ايران، قزاقستان، ازبكستان

 كند. اي، با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نميي ماليات براساس نرخ تصاعدي طبقهج) در محاسبه
ميد) در صورتي كه بانك و ساير اوراق اعتباري مردم را به بهره ها به نقدينگي نياز داشته باشند، كم توانند سفته، برات تري در بانك مركزيي

 ند. تنزيل مجدد كن
هاي هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شركتي شركت هـ) مشاركت حقوقي: قراردادي است كه طي آن بانك قسمتي از سرمايه

آن موجود را خريداري مي و از اين طريق در سود  شود. ها شريكمي كند
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 پاسخ است.3نهيگز-128

720ميليارد ريال→ي استهلاك سالانه هزينه 60
12

=

8720ميليارد ريال→ميزان كاهش 57 6
100

/× = 

662ميليون ريال 720ميليارد ريال→قيمت جديد=,400 57 6 662 4/ /− =

662ميليون ريال→ي استهلاك جديد هزينه 400 55 200
12
, ,=

55ليون ريالمي→استهلاك دو سال آخر 200 2 110 400, ,× =

 پاسخ است.2نهيگز-129
و عدم اين هماهنگي در كشور چين مي و توسعه هماهنگ است و ژاپن شاخص رشد  باشد. الف) در كشور موزامبيك

و مير در چين و توليد ناخالص داخ9/40در هر هزار نفر، اميد به زندگي در موزامبيك22ب) نرخ مرگ دلار 38320ي ژاپـن لي سـرانه سال
 است. 

 پاسخ است.3نهيگز-130
1 5 7 1 5 8 5/ / /+ = +  سهم دهك چهارم=سهم دهك اول=

2 7 5 2 9 5/ /+ = +  سهم دهك پنجم=سهم دهك دوم=
3 12 5 3 9 5/ /− = −  سهم دهك ششم=سهم دهك نهم=
6 5 16 5 6 5 10/ / /− = −  سهم دهك هفتم=م سهم دهك ده=

 پاسخ است.4نهيگز-131
و بهبود برخي شاخص و افزايش توليدات صنعتي به در دوران پهلوي، به رغم گسترش برخي صنايع و فرهنگي، ايران هاي اقتصادي، اجتماعي

و رشد مصرف و با افزايش وابستگي اقتصادي به خارج و مسير توسعه گرايي، بيماري اقتصاد ايران شديد توسعه دست يافت ي آن دشوارتر تر
 شد.

 پاسخ است.1نهيگز-132
و سپرده الف) ميزان نقدينگي عبارت است از مجموع اسكناس و مسكوكات موجود در دست مردم آن ها و غير ديداري هـا نـزد هاي ديداري

 ها. بانك

1450واحد 450 250 850
3

( )+ × + = 

و سپرده اسكناسب) حجم پول عبارت است از مجموع ميزان و مسكوكاتي كه در دست اشخاص است  هاي ديداري بخش خصوصي. ها

1450واحد 450 70 670
3

( )+ × + = 

ج)
250 70 180= − =250هاي غير ديداري سپرده=  هاي ديداري سپرده+هاي غير ديداري سپرده⇒

180 65 115= − پس سپرده= =180انداز هاي پس سپرده⇒  دار هاي مدت سپرده+انداز هاي
 پاسخ است.2نهيگز-133

 الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند.
 كند. ها حفظ نميب) پول ارزش خود را در مقابل سطح عمومي قيمت

 ها بستگي دارد. سطح عمومي قيمتج) قدرت خريد پول به
و قدرت خريد پول رابطهد) سطح عمومي قيمت ي معكوس دارند. ها

 ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه از دلايل كاهش قدرت خريد پول در جامعه است.ه
ي وجود تورم در آن جامعه است.و) كاهش قدرت خريد پول در يك جامعه، نتيجه

 پاسخ است.4نهيگز-134
و گسترش دادن فعاليت و مراكز تجاري براي تأسيس اين واحدها هاي خود به منابع مالي نيازمندنـد. در گذشـته، صاحبان واحدهاي توليدي

آن ها بودند كه از محل سپرده ها بانك تنها راه تأمين منابع مالي براي آن مي هاي مردم، وام مورد نياز تـه در رونـدرف كردند. رفتـه ها را تأمين
و آن تأمين مالي از طريق صدور اوراق بهادار بود. از جملهي مناسب تكامل تأمين مالي شيوه ي پيامـدهاي مطلـوب ايـن روش، تري ابداع شد

 گذاري است.ي مردم براي سرمايه افزايش انگيزه
 پاسخ است.3نهيگز-135

بهشود كه آنان ارز صادرات كالا به خارج سببمي«ي گزينه ، مربوط به منافع»دست آورند لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را
مي ها مربوط به منافع توليدكنندگان از تجارت بين الملل است. همچنين ساير گزينه كنندگان از تجارت بين مصرف  باشد. الملل
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 پاسخ است.1نهيگز-136
 بوده است. چغانياناست كه پس از دقيقي، مداح چهارمي دوم قرن نيمه منجيك ترمذي از شاعران

 پاسخ است.4نهيگز-137
و مكافات، برادران كارامازوف: داستايوسكي/ زيباترين غريق سالامبو، وسوسه (اثر ديگر: مادام بوواري)/ جنايت ي سن آنتوان: گوستاو فلوبر

م  اركز/ اشراق، فصلي در دوزخ: ژان آرتور رمبوجهان، صد سال تنهايي: گابريل گارسيا
 ها: بررسي ساير گزينه

و صلح: تولستوي/ استر: راسين1ي گزينه  : سيمان: گلادكوف/ جنگ
گل2ي گزينه  هاي بدي: بودلر : فاوست: گونه/
 : شنل: گوگول3ي گزينه

 پاسخ است.2نهيگز-138
و براي رسيدن به اجتماعي تازه تلاشميگرايي انتقادي، معمولاً قهرم در مكتب واقع گرايـي كنند. واقع انان داستان از محيط خويش جلوترند

و خوش انتقادي بر خلاف واقع گـذار ايـن مكتـب ظـاهراً ماكسـيم گـوركي بين است. بنيان گرايي ابتدايي كه بدبينانه است، مكتبي اميدوار
و نويسنده نويسنده و»رماد«ي كتاب مشهوري نامدار روس است. بسياري از نويسندگان بزرگ جهان چون ويليام فاكنر، ارنست همينگـوي

 گيرند. ديگران در اين مكتب جاي مي
 ها: بررسي ساير گزينه

 : داستايوسكي: رئاليسم ابتدايي/ تولستوي: رئاليسم ابتدايي1ي گزينه
 : گابريل گارسيا ماركز: رئاليسم جادويي3ي گزينه

 پاسخ است.3نهيگز-139
 گلستان سعدي اشاره دارد.» سوم«و» پنجم«،»چهارم«هاي به ترتيب به نام باب» قناعت«،»جواني«،»خاموشي«

ده باب  نامه:ي بوستان يا سعدي گانه هاي
و ختم كتاب-10توبه-9شكر-8تربيت-7ذكر-6رضا-5تواضع-4عشق-3احسان-2عدل-1  مناجات

 پاسخ است.2نهيگز-140
و به همين دليل، بخشي از زندگاني خود را در كاشان در مصاحبت ياران يكـدل صباحي بيدگليو آذر بيگدليهاتف با دوستي نزديك داشت

) مي=گذرانيد. در ديوان او اخونياتي  شود. اشعاري دوستانه) خطاب به اين دو سخنور نامي ديده
 پاسخ است.1نهيگز-141

در نامه نيز خوانده شده، چهارمين داستان پنج گنبد كه گاهي بهرام كر يا هفتپي هفت بيت بـه سـال 5136گنج نظامي است كه نظامي آن را
 پرداخته است. 593

 ها: بررسي ساير گزينه
و اقبالي خمسه كه خود به دو بخش شرف : اسكندرنامه: پنجمين مثنوي از مجموعه2ي گزينه شـود. ايـن منظومـه كـهمي نامه تقسيم نامه

و كارهاي اوست، مجموعاً  و نظامي آخرين تجديد نظر را به سال 10500سرگذشت اسكندر  در اين كتاب كرده است. 599بيت دارد
و شيرين: دومين مثنوي نظامي كه به سال3ي گزينه و موضوع آن داستان دلدادگي خسرو، شاهزاده 6500در 576: خسرو ي بيت گفته شده

ي بانوي ارمن. ايراني است با شيرين، برادرزاده
و عرفان. شاعر، اين منظومه را در ابتداي گنج نظامي در بيست مقاله، راجهي پنج الاسرار: نخستين منظومه : مخزن4ي گزينه و حكمت به زهد

و سال بي كار و و در آن با گستاخي و رشكپروايي خاص جوانان، بر بيدادگ هاي جواني پرداخته و دورويان ي بران تاخته است. اين منظومه ران
و اخلاقي كه به پيروي از حديقة و شاعر آن را در سال 2260ي سنايي گفته شده، الحقيقه اندرزي و در آستانه 570بيت دارد ي چهـل هجري

 سالگي سروده است.
 پاسخ است.4نهيگز-142

 : سهيل محموديهاي اثر: فصلي از عاشقانه نام پديدآورنده
و به كتاب» ادبيات اختصاصي«يي آثار سهيل محمودي با بودجه دقت كنيم! پرسش درباره كه مربوط به سـؤالات»3ادبيات«مطابق نيست

 عمومي است اختصاص دارد. 
وي بهشت، درياي گـوهر، عـروض هاي نو، زمزمه هاي سياه، طلسم شكسته، شيوه آثار مهدي حميدي شيرازي: سال حميـدي، فنـون شـعر

و فرشتگان زمين، شكوفه هاي قلم، عشق دربه سري كالبدهاي پولادين، سبك  ها، پس از يك سال، اشك معشوق در، شاعر در آسمان
كه دقت كنيم! ظاهراً جناب طراّح نمي و فرشتگان زمين«دانسته و» شاعر در آسمان روي هم رفته نام يك كتاب آثار حميدي شيرازي اسـت

ر ا به دو كتاب مساوي تقسيم كرده است. آن
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 پاسخ است.4نهيگز-143
(مهرداد اوستا) از دهه و در شـيوهي بيست كه به انجمن محمدرضا رحماني ي نـو نيمـايي هـاي ادبـي تهـران راه يافـت، نيمـا را دريافـت

ويي موفق از زمره» گير آرش كمان«ي هايي كرد. منظومه آزمايي طبع از«ي شعر او نيـز در اين شيوه است. نخستين مجموعه ترين آثار ادبي
 نام دارد.»كاروان رفته

(نخستين مجموعه كه مربوط»3ادبيات«مطابق نيستو از كتاب» ادبيات اختصاصي«يي شعري اوستا) با بودجه دقت كنيم! بخش دوم سؤال
 به سؤالات عمومي است طرح شده است. 

 پاسخ است.3نهيگز-144
و در عين حال، شاعرانه قصه (سمبليك) و هاي جبران خليل جبران به شدت نمادين اند. به بيان ديگر، جبران فيلسوفي در لباس شاعر است

 زند. به هر چيز رنگ تخيل مي
 پاسخ است.1نهيگز-145

و مسئله 1948پس از جنگ و اسرائيل، گروهي از اعراب آواره شدند ترين مسايل تاريخ اشغال ين كه يكي از دردناكي آوارگان فلسط اعراب
 فلسطين است، به وجود آمد. 

و شايد بتوان گفت نخستين شعري كه با اين مضمون سروده شده، يكي از قديمي ،»كامل سليمان«) اثر 1948(اكتبر» اللاجئه زن آواره«ترين
و مؤثر يك زن آواره را اي ميشاعر لبناني است. او با كلماتي سوزناك  كند:ن چنين توصيف

و دردآلود قدم برمي و خسته و بيماري پوشانيده شده/ از سر تا به پا در شرم مستغرق است/ گيج و اش آيينه دارد/ چهره زن با ضعف ي اندوه
مي خشم/ شعله مي اي كه از دلش زبانه مي كشد/ اشك ديدگانش را و تهي و چشمانش را خالي  سازد. خشكاند/

 پاسخ است.2نهيگز-146
(گل محمدي)، چهره در اين بيت ضمن تشبيه روي هم و زيباتر دانسته است. چون آتش معشوق به گل سوري ي معشوق را از آن برتر

 هاي ادبي تركيبي آرايه پاسخ است.3نهيگز-147
ه استعاره (بيت  ): كاشتن مهري كنايي

(سا (طرف، گوشه)، كنار (بيتب): كنار  حل) جناس تام
(بيت الف): پروانه (تناسب با شمع)-2اجازه-1ايهام تناسب  نوعي حشره

د): حرف: سخن (بيت  مجاز
و پابند معشوق را به خاطر مشك ج): شاعر دليل تيرگي پاپوش (بيت هايي دانسته كه در اثر شانه كردن از موي معشوق بر زمين حسن تعليل

 ريخته شده است. 
 است. پاسخ1نهيگز-148

(بيتب): بي ي خاك/ چرخ برين/ غم نداشتن زلزله=تابي عشّاق/ عشق/ آسوده بودن اسلوب معادله
(بيته  لئيم≠همت/ كريم≠): بخل تضاد

(بيت الف): مدام:  شراب-2هميشه-1ايهام
ج): (بيت و نشر مرتّب نه نگينخبر نيست راستوچپاز نقش لف نهدلشناسد كفررا/ و را دينحيران

123123

و ايهامي ديده نمي» الف«دقت كنيم! در حقيقت در بيت و مصراع اول نيز كاملاً» هميشه«مسلماً تنها به معني» مدام«شود ايـن مطلـب را است
و زبان شعر، مدام را به معني تأكيد مي هم در نظر گرفته است. ديگـر اينكـه مطابقـت» شراب«كند. طراّح سؤال بدون توجه به سبك شاعر

و نشر به شمار نمي كه اجزاي اسلوب معادله با يكديگر را لف و معنايي داشته باشد و نشر بايد ارتباط دستوري در بيت آوريم، بلكه اجزاي لف
 اين طور نيست.»ج«

 پاسخ است.2نهيگز-149
-/ مجاز:-اغراق:

 ها: بررسي ساير گزينه
و فعل ديدن به خورشيد1ي گزينه  : تشخيص: نسبت دادن نظر

ي معشوق به خورشيد تشبيه: تشبيه پنهاني چهره
 : پارادوكس: اينكه كسي پس از پيري دوباره جوان شود.3ي گزينه
 سخن-2نفس-1مراد، راهنماي مريدان در طريقت/ دم:-2سالخورده-1: پير: ايهام
(كامل) گرديدن4ي گزينه  جام/ خمار/ لبريز شدن=: اسلوب معادله: ماه/ نقصان/ تمام

 تمام≠تضاد: نقصان
و تفكر3ي دقت كنيم! موارد ايهامي در گزينه مي، صرفاً سليقه و به شـدت محـل طراّح سؤال را نشان و مسلماً هر دو مورد، غير عملي دهد

 اشكال است. 
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 پاسخ است.4نهيگز-150
(نام كشوري)ي اصلي)(قافيهشام)2ي(قافيهسلطان(غذاي شب)/ چنان خوش بخسبد كهي اصلي)(قافيهشام)2ي(قافيهنانگدا را چو حاصل شود

 كتاب ادبيات چهارم12الي8صفحات پاسخ است.3نهيگز-151
هم هاي پاياني نمي به خاطر تفاوت در صامت» عدل«و» فضل«هاي واژه  قافيه شوند. توانند

 ها: بررسي ساير گزينه
و ازلش/ حروف اصلي:1ي گزينه و�: واژگان قافيه: دلش 3: / تبصره2ش/ قاعده:�ل/ حروف الحاقي:�ل
و مهرگان/ حروف اصلي: : واژگان قافيه: پري2ي گزينه [گ] ان/ قاعده:�چهرگان 1/ تبصره:2هر/ حروف الحاقي
و آيندگان/ حروف اصلي:4ي گزينه [گ] ان/ قاعده:�: واژگان قافيه: سرايندگان 1/ تبصره:2ند/ حروف الحاقي: ـه

 چهارم كتاب ادبيات54صفحه پاسخ است.1نهيگز-152
لِياپـِلِلاچكفبِرخگليِقيساـترفـگـ

∪-∪-−∪--∪-∪-∪∪-∪
↓↓
∪-

لِلاوِتـُپرـترفـگـقيساخرازلِياپـ

∪-∪-∪∪--∪-∪-∪∪-∪
↓
-

لاتنفعمفاعلنفعلاتنمفاعلن
 پاسخ است.2نهيگز-153

 تقطيع بيت سؤال:

زمريـبگـتدقيـازيينادابِكتمَگفـ

--∪∪-----∪∪---

يينادايِترشـسرتمدسـدزشـُبِكنليـ

--∪∪-----∪∪---

مفاعلينمفعولُمفاعلينمفعولُ

(مستفعلُ مفعولن// مستفعلُ مفعولن)

:2ي تقطيع گزينه

ــنخونا ميـيِرِيـ دازين دهميرمگـَ جـِني

--∪∪∪----∪∪---

↓

-

يننـَكـُحلتا ييناميـرِغـَسادركلمشـم

--∪∪-----∪∪---

مفاعلينمفعولُمفاعلينمفعولُ

 تفعلُ مفعولن // مستفعلُ مفعولن)(مس

 ها: بررسي ساير گزينه

:1ي گزينه

تيرسـكشوـتمسـروتيهسـدقيـزِتمَگفـ

--∪-∪----∪-∪--

ييهارخدزِتمجسـتيرسـپـميبِاتگفـ

--∪-∪----∪-∪--

فاعلاتنمفعولُفاعلاتنمفعولُ

(مستفعلن فعولن // مستفعلن فعولن)
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:3ي گزينه

خاستزبازِروردبـنـَايفصركسمتر

--∪-∪-∪∪--∪-∪-∪

مامِراحـبِآزِـخشيـلِلاحـنِنا

-∪∪-∪-∪∪-∪∪-∪-

↓↓

--

فاعلنمفاعيلُفاعلاتمفعولُ

:4ي گزينه

ميلـَعابِزيسابـِكسانرِهمبِعيطبـ

--∪-∪-∪∪--∪-∪-

ذشتگـُوانتـَلمعارِسـازكتيمـهمـيا

--∪-∪-∪∪--∪-∪-∪

فاعلنمفاعيلُفاعلاتمفعولُ

(مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل)

 پاسخ است.3نهيگز-154

:3ي تقطيع گزينه

ريتابِشـَهماتيِومدرتيِرواي

--∪∪--∪∪-∪∪∪--

↓

-

ريواتـَمـريتابِشـَآنمزهــدشيـ خر

--∪∪--∪∪--∪∪--

فعولنمفاعيلُمفاعيلُمفعولُ

(مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ مستف)

 نام وزن: هزج مثمن اخرب مكفوف محذوف

 ها: بررسي ساير گزينه

:1ي گزينه

ريداهمابِريظَنـَممچشـيِهاچِريـدزِ

∪∪-∪-∪--∪∪-∪-∪--

ريداهراستدوبِكدلييِتيبخــدلنـبـچِ

∪∪-∪-−--∪∪-∪-∪--

↓

∪

فاعلاتنفعلاتفاعلاتنفعلات

 نام وزن: رمل مثمن مشكول
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:2ي گزينه

ابدال

↓
دلـگسنـتريداگولِبذلِلعـبِلـَك

∪-∪-∪∪∪-∪-∪---

↓
-

ريداروچِنيكـُخونلمدد خنـد خنـبِ

∪-∪-∪∪--∪-∪---

↑
ابدال

فعلنمفاعلنفاعلاتمفاعلن

ن مخبون محذوفنام وزن: مجتّث مثم

:4ي گزينه

ريبـميل خاآنبِد خنـهگاكتي دسـ

--∪-∪-∪∪--∪-∪-

ريبـميلحالمزلـَددلـگسنـخِشواي

--∪-∪-∪∪--∪-∪-

فاعلنمفاعيلُفاعلاتمفعول

(مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل)

 نام وزن: مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف

 پاسخ است.1نهيگز-155
و مفاعلن در وزن اختيار قلب وجود ندارد.) (به دليل نبود مفتعلن

تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه
تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند↓فعلاتنبه كار بردن فاعلاتن به جاي


������������������↓
نندكـُملااسـيِلِقبـيِسويرودانبـِعا
-∪--∪−∪-∪∪--∪∪-∪

↓↓

∪-
نرِ عا ا يتكو جزجانيِلِ قبـودبـنـَ راف
-∪--∪∪--∪∪----

↑
ابدال

فعلنفعلاتنفعلاتنفعلاتن
 پاسخ است.4نهيگز-156

 تقطيع بيت سؤال:
دمشـُللامـتنـَمحـشِخـُـتدسـكبسز

∪-∪-∪∪∪-∪∪∪-∪∪-

↓↓
--

دمشـُلياخـازدسوآودتافـپاز

∪-∪-∪∪--∪-∪-∪∪-
علنفمفاعلنفعلاتنمفاعلن
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:4ي تقطيع گزينه
ابدال

↓
دن داجانرِتاسـچنتمِد مقـبِمنز

∪-∪-∪∪∪-∪-∪---

↓
-

دنديـخنـدپيـسـچنمنمِتـَمابِتز

∪∪∪-∪∪--∪-∪--

↓
-

↑
ابدال

فعلنمفاعلنفعلاتنمفاعلن
 ها: بررسي ساير گزينه

:1ي گزينه
منهمانِباتاتعـطلـبِتاـفآجز
--∪-∪-∪∪--∪-∪-
منهياسـزِرونِكـَوفـتـُپرـستنيـكس
--∪-∪-∪∪-∪∪-∪-

↓
-

فاعلنمفاعيلُفاعلاتمفعولُ
(مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل)

:2ي گزينه
ابدال

↓
دمكرونشيـولِنامتـَشـداسيفـَنـَ

∪∪--∪∪∪-∪∪----

↓
-

دمكرمنشيكـمـكشجبعـگمرباتبي
-∪--∪∪--∪∪----

�����������������������↑
ابدال به كار بردن فاعلاتن به جاي فعلاتن

فعلنفعلاتنفعلاتنفعلاتن
:3ي گزينه
ديكرميچِشبديـلادـيِكودرتمنبِبيـح

∪---∪---∪--∪∪-∪-

↓↓
--

دلايويشـَخونهيلااتي گشـهمتمنبِ قيـر

∪---∪---∪---∪-∪-

↓
-

مفاعيلنمفاعيلنمفاعيلنمفاعيلن
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 پاسخ است.2نهيگز-157

مي در نقد فنيّ يكي از موضوعاتي كه مورد بررسي قرار مي گيري از موسيقي در كلام، تـأثير زيـادي بـر تواند با بهره گيرد اين است كه شاعر

و معاني را بهتر به مخاطب القا كند. مثلاً هنگام ميمخاطب بگذارد خواهد مرگ يا اندوه قهرمان محبوب را بيان كند لحـن چنـاني كه شاهر

مي سنگين مي و حركت را از كلام شود كه گويي ناگهان فضاي كلام را اندوهي سرد در خود و كشيده نه تنها شور گيرد. كلمات با هجاهاي بلند

مي دور مي  كند. سازد، بلكه سكوت سنگين اندوه را بر آن تحميل

ميالب  توان به راحتي به سؤال پاسخ داد. ته با نگاهي به مفاهيم ابيات نيز

 پاسخ است.3نهيگز-158

و رياي آن را محكوم» برتولت برشت«و» گئورك كايزر«بعد از جنگ جهاني اول در آلمان و استبداد آميخته با ابتذال و خشونت تمدن بورژوا

مي» كامو«و» ژان پل سارتر«كنند. در فرانسه نيز مي و انكار و ابتذال با همين چشم نفرت و به استبداد و براي ادبيات، نوعي مسئوليت نگرند

 شوند. تعهد اجتماعي قائل مي

 پاسخ است.3نهيگز-159

و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با زبان امروز« و در سبك عرا يكي از ويژگي» كهنه قي بر عكس اين هاي زباني سبك خراساني است

»از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خراساني«موضوع صادق است. يعني 

 پاسخ است.4نهيگز-160

و گزينه  كند. : حال عاشق را تنها عاشق دركمي4ي مفهوم مشترك عبارت سؤال

 ها: مفهوم ساير گزينه

بي1ي گزينه ع : نكوهش مشغول شدن به موضوعي  ين وجود حقيقتي بزرگ/ مقصد عارفان فقط اوست. ارزش در

بي2ي گزينه  تابي عاشقانه/ فراواني دلدادگان معشوق:

 : ترك تعلقّات دنيوي3ي گزينه

 پاسخ است.4نهيگز-161

 ها: زلف معشوق پناهگاه دل عاشق است. : زلف معشوق، دامِ دلِ عاشق است./ تصوير مشترك ساير بيت4تصوير بيت

 پاسخ است.2نهيگز-162

 : وصف لطافت روي معشوق2ي مفهوم گزينه

و ساير گزينه  ها: نكوهش ريا در كردار نيك مفهوم مشترك بيت سؤال

 پاسخ است.1نهيگز-163

و گزينه و خسيس بودن1ي مفهوم مشترك بيت سؤال  : نكوهش بخل

 ها: مفهوم ساير گزينه

و ملال است./ نكوهش پرخوري : فراواني گاه موجب2ي گزينه  آزار

بي3ي گزينه  شود. رنج گنج ميسر نمي:

 : رضايت به جبر سرنوشت/ تقديرگرايي4ي گزينه

 پاسخ است.3نهيگز-164

و گزينه  گري معشوق : جلوه3ي مفهوم مشترك بيت سؤال

و مهمي مانند و وحدت وجودت«دقت كنيم! متأسفانه، عدم درك طراّح از مفاهيم عميق باعث طرح چنين سؤال عجيبي شـده» جليّ معشوق

و عاشق محو جمال معشوق است، اما در گزينه گويد كه معشوق در اوج تجليّ است. بيت سؤال مي از3ي ست اين همـه«،»يك جلوه«اينكه

به» نقش مي» وحدت وجود«شكل بگيرد  بدانيم.» گري معشوق جلوه«ر بايد همان كند. تنها تصوير مشترك ميان دو بيت را به ناچا اشاره

 پاسخ است.1نهيگز-165

و گزينه  ها در برابر عشق : يكساني پديده1ي مفهوم مشترك بيت سؤال

 ها: مفهوم ساير گزينه

 : عشق باعث مصونيت عاشق است.2ي گزينه

 هاي راه عشق : دشواري3ي گزينه

 ست. : عشق موجب ارزشمندي4ي گزينه
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عربـي اختصاصيعربـي اختصاصي
 پاسخ است.3نهيگز-166

 كلمات كليدي: أول مرحلة العبادة/ يحب أن تترك/ نهي

 ها:ي كليدها در گزينه مقايسه

(نخستين) مرحله« و نيـز»ي عبادت أول مرحلة العبادة: اولين و بايد به ترتيب كلمات ترجمه شود ؛ اين تركيب، تركيبي اضافي است

و اسم تفضيل» أول« (رد گزينه» العبادة«است )2و1هاي هم مفرد است.

(رد گزينه» للمخاطب«ي فعل مضارع منصوب در صيغه» تترك«؛»يحب أن تترك: بايد ترك كني« )4و1هاي است.

 پاسخ است.4نهيگز-167

و يعمل/ المصانع  كلمات كليدي: عزم/ الليّالى/ أن يدرس

(رد ساير گزينه؛ فعل ماضي»عزم: تصميم گرفت«  ها) ساده است.

شب« (رد گزينه» الليل«جمع»ها الليّالى: )3و2هاي است

(رد گزينه» المصنع«؛ جمع»ها المصانع: كارخانه« )3و2هاي است.

 پاسخ است.3نهيگز-168

لا يعرف/ بعد أن تفوت  كلمات كليدي: نعم اللّذة/

و نمي» نعم«؛»نعم اللّذة: خوب لذتّي است« (رد ساير گزينه» عجب«تواند به صورت از اسلوب مدح است  ها) ترجمه شود.

آن»شودلا يعرف: دانسته نمي« و چون بعد از مي» إلّا«؛ فعل مضارع مجهول است و مستثني مفرغ است تواند بـه صـورت آمده است

(رد گزينه )4و1هاي مثبت تأكيدي ترجمه شود.

(از بين برود)بعد أن تفوت: بعد« مي»از اينكه از دست برود و به صورت مضارع التزامي ترجمه (رد؛ فعل مضارع منصوب است شود.

 ها) ساير گزينه

 پاسخ است.1نهيگز-169

مي» خوفاً«و» شوقاً« و مصدرهايي منصوب هستند كه علت انجام كار را بيان مي»له مفعول«كنند شوند. پس بايد به صورت محسوب

 ترجمه شوند.» به خاطر ترس«و» به خاطر اشتياق«

مي ترجمه (جهنم)  پرستيم.ي صحيح: ما خدا را به خاطر اشتياق به بهشت يا به خاطر ترس از آتش

 پاسخ است.3نهيگز-170

مي« (رد گزينه»كند: يعتمد اعتماد و مفرد است. (اخباري) )2و1هاي؛ فعل مضارع ساده

ما« و اضافي است كه در آن مضاف»: جيلنا الثورىنسل انقلابي مي» انقلابي«قبل از صفت»ما«اليه ضمير؛ تركيب وصفي شود. تعريب

 ها)(رد ساير گزينه

(رد گزينه»لن«يي منفي در عربي حرف ناصبه؛ معادل فعل آينده»تقليد نخواهد كرد: لن يحاكي« هاي به همراه فعل مضارع است.

)2و1

 پاسخ است.1نهيزگ-171

لاخُتى الصغيرة« [حرف جر ..............»خواهر كوچكم............... دارد: +لـ«؛ هرگاه اسم يا ضمير] به عنوان خبر مقدم باشـد، معنـاي»

(رد ساير گزينه دارد مي  ها). دهد

به»هى«ضمير مستتر»دوست دارد«؛ فاعل در فعل»كه دوستش دارد: تحبها« مي»اخُتى الصغيرة«است كه و ضمير باز »ش«گردد

مي» سمكة«در آن به (رد ساير گزينه بر به گردد پس بايد به صورت مؤنث بيايد مي»كه«ها). با توجه شويم كه جمله وصفيه متوجه

و نمي (رد گزينه»و هى تحبه«تواند به صورت است »4ي بيايد.

 پاسخ است.3نهيگز-172

 عبارت: گذاري كامل حركت

و مرفوع)المعلّمقد ضرب« و منصوب)(مفعولالأمثالَلنا(فاعل نتََذَكَّرُ أنَّ به و منصوب)النّميمةَلعلّنا و فاعـل آن ضـمير مسـتتر تَزرع(اسم أن (فعـل و مرفوع محـلاً »)هـى«(خبر أن

و منصوب)(مفعولالضغينةَ »فى القلوب به
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 ها: دلايل رد ساير گزينه

و اينكه←: ضُرب1ِي گزينه (با توجه به مفهوم عبارت َبه عنوان مفعول آمده است بنابراين فعل معلوم است.)» الأمثالَ«ضَرب 

آن←: تُزرع2ي گزينه (فعل معلوم است چون بعد از عنتَـذكّرُ مفعول» الضغينةَ«تَزر (نتََـذَكَّرُ فعـل مضـارع از بـاب←به است.)/

ب»تفََعل« و  آيد.)مي»يتفََعلُ«ر وزن است

(مفعول←: الأمثال4ِي گزينه و منصوب است.) الأمثالَ  به

 پاسخ است.2نهيگز-173

 گذاري كامل عبارت: حركت

و منصوب)(مفعولالمعربعينِ« و منصوب)المبنىو به و منصوب به تبعيت با اعراب فرعي كسره)علاماتو(معطوف و مجرور)(مضافبِالإعرا(معطوف و منصـوب الأصـليةَ اليه (صـفت

و منصوب)الفرعيةَو»علامات«به تبعيت از اعراب »فى العبارات التاليةِ(معطوف

 ها: دلايل رد ساير گزينه

و منصوب به تبعيت از اعراب←: الأصلية1ِي گزينه (صفت »)علامات«الأصليةَ

عين3َي گزينه (ب←:  الأصليةَ←ا توجه به مفهوم عبارت فعل امر است)/ الأصليةِعينْ

و منصوب است.)←: الفرعية4ِي گزينه (معطوف  الفرعيةَ

 پاسخ است.2نهيگز-174

 ها: دلايل رد ساير گزينه

و منصوب1ي گزينه و منصوب مفعول←: خليفةً: تمييز نسبة (دوم)  است.) از افعال دومفعولي» جعل(«به ثانٍ

مع←: جعلنا: للمتكلم وحده3ي گزينه و فاعله ضمير للمتكلم و فاعله ضمير←المستتر»نا«الغير/ فعل  البارز»نا«فعل

(مجازي←: الأرض: مذكّر4ي گزينه (مصدر)-مؤنث (غير مصدر)←معنوي)/ جامد  جامد

 پاسخ است.3نهيگز-175

 ها: دلايل رد ساير گزينه

و اسم زمان1ي گزينه  جامد←: غداً: مشتق

 منصرف←: الصياد: ممنوع من الصرف2ي گزينه

 لازم←متعد»/لن«فعل منصوب بحرف←»لن«: ينجو: فعل مجزوم بحرف4ي گزينه

 پاسخ است.1نهيگز-176

»و در جنس» شاياً«درست است چون» ذهبى و اسم منسوب حكم صفت را دارد  بايد از موصوف خود تبعيت كند. مذكر است

 ها:ي گزينه ترجمه

 هايمان ريختيم! : چاي گرم طلايي رنگي را براي مهمان1ي گزينه

ي آنچه كه آن را مشاهده كرديم، نوشتيم! اي درباره : براي دوستانمان تحقيقي روزنامه2ي گزينه

مي : اخباري داريم كه بر اينكه اين راه صحرايي راهي3ي گزينه  كند. امن است، تأكيد

 اي به بازار رفتيم! : همراه مادرمان بعد از فراغتمان از كارهاي مدرسه4ي گزينه

 پاسخ است.3نهيگز-177

و جايگاه به كار رفته باشد.  منظور از سؤال اين است كه عبارتي را مشخص كن كه اسم مصغّر براي تحقير منزلت

 ها:ي گزينه ترجمه

و مهرباني) : اي كودك كوچكم؛ خودت را از سقوط در مهلكه1ي گزينه (تصغير براي بيان عطوف  ها حفظ كن!

و علاقه2ي گزينه (تصغير براي عطوفت و مؤدبانه نشست! و مادر ما سلام كرد و بر پدر  مندي) : برادرم حسين آمد

مي: بعضي از مردم در جهان درختچه گمراهي را به جاي عبادت3ي گزينه (براي تحقير) خدا، عبادت  كنند!

مي4ي گزينه و عطوفت) : خواهرم به پسر كوچكش گفت: عزيزم؛ تو (براي بيان مهرباني  تواني در كارهايت پيشرفت كني!
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 پاسخ است.4نهيگز-178

و ادغام، هر دو جايز است: مجزومو امرهاي در فعل بدون ضمير بارزهاي در صيغه فكَ ادغام

م أمد، لم أمددل

 ها: بررسي ساير گزينه

ي جمع مؤنث فك ادغام دارند. : تحثّ: در مضارع فقط دو صيغه1ي گزينه

ي جمع مؤنث فك ادغام دارند. : ألّا يدعوا: در فعل مضارع فقط دو صيغه2ي گزينه

يسررنَ: در فعل مضارع در صيغه3ي گزينه  دارد.ي جمع مؤنث فك ادغام وجود:

 پاسخ است.4نهيگز-179

 ماي تعجبيه است.» ما أصعب«در»ما«

 ها:ي گزينه ترجمه

بر1ي گزينه  بيني، انساني صبور هستي!مي آنچه: تو

 كند! اي دارد علمي كه به سوي حق ما را هدايت نمي فايدهچه:2ي گزينه

تو3ي گزينه ز خواستي، ندادم!را از من ديرو آنچه: متأسفم زيرا من به

 امت اسلامي ما از استعمار تحمل كرد! آنچهسخت است قدرچه:4ي گزينه

 پاسخ است.2نهيگز-180

و فعل2ي آيد كه در گزينه بعد از افعال مقاربه فعل مضارع به عنوان خبر افعال مقاربه مي چون همراه» حتي يشاهدوه«وجود ندارد

 قرار بگيرد.» جعل«د خبر توان است نمي» حتي«حرف ناصبه 

 ها:ي گزينه ترجمه

و هموطنانش!1ي گزينه  : اين سرباز شروع كرد به دفاع كردن از آزادي وطنش

 آموزان خود قرار داد تا آن را ببينند! : معلم جواب سؤالات را در مقابل دانش2ي گزينه

شد3ي گزينه و آرامش شروع به پژمرده ن كرد!: گل در گلدان به آرامي

 آموز شروع به نوشتن آياتي از قرآن در دفترش كرد. : اين دانش4ي گزينه

 پاسخ است.1نهيگز-181

آن»الفعل سبب وقوع«منظور از را» رغبة«وجود دارد./له مفعول، پيدا كردن عبارتي است كه در مصدري است كه علت وقوع فعـل
 كند. بيان مي

بهبه خاطترجمه: انسان مشقت را مير ميل  كند! راحتي تحمل

 ها: بررسي ساير گزينه

 : المساعدة: مفعول مطلق2ي گزينه

 ترجمه: از ابتدا به او كمكي كردم كه مستحقش بود!

و منصوب : طولَ: مفعول3ي گزينه  فيه

 ترجمه: قافله در طول روز بدون توقف حركت كرد!

و منصوب : طيور: مفعول4ي گزينه  به

مي ترجمه: آن پرندگان جنگل را ديدم در حالي كه آواز و مي خواندند  كردند. ها به شادي بسياري پرواز

 پاسخ است.3نهيگز-182

و جامد به عنوان تمييز نيامده است.» خير«در اين عبارت بعد از  اسمي منصوب

و ترجمه  ها:ي گزينه بررسي

فع1ي گزينه (بعد از و منصوب  آمده است.)» اشتَهر«ل مبهم : صبراً: تمييز
 ترجمه: ايوب به صبر مشهور شد، پس او بيمار شد زماني كه پير بود،

مي2ي گزينه (بعد از اعداد تميز  آيد.) : أعوام: تمييز عدد
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و همسرش به خاطر آن ناراحت شد،  ترجمه: بيماري او هفت سال ادامه داشت

و به او گفت از خدا بهبودي3ي گزينه ميا: و در آن هيچ شكي نيست،ت را و اين براي تو بهتر است  خواهم

مي4ي گزينه (بعد از اعداد تمييز قرار و منصوب  گيرد) : سنة: تمييز عدد

 كشم! ترجمه: پس به او پاسخ داد: خدا به من هفتاد سال نعمت داد در حالي كه من از خواستن چيز ديگري خجالت مي

 پاسخ است.2نهيگز-183

و مبتدا را به صورت منصوب در جايگاه متعجب» أفعل«در ساخت اسلوب تعجب بايد خبر را بر وزن  منه قرار دهيم. بياوريم

 : ما أقوي نور الشمس(خبر) قوي(مبتدا) نورهاالشمس

 ها. در ساير گزينه» أطيب، أثقل، أكثر«هاي بيايد مانند صفت

ف چهاسلوب تعجب صحيح: ما أقوي نور الشمس  قدر نور خورشيد در آسمان ققوي است.ى السماء:

 پاسخ است.3نهيگز-184

(نادان و الجهلاء (دانايان) (كوچك العلماء و الصغار (بزرگان) و نيز الكبار (تضاد) دارند. ها)  ترها) با هم طباق

 ها: بررسي ساير گزينه

(بردباري)1ي گزينه (عجله كردن)≠: حلم  مورد1←تسرعّ

(ارزان)2ي گزينه (گران)≠: رخيصاً  مورد1←باهظة

(آسان)4ي گزينه (سخت)≠: السهل  مورد1←صعب

 پاسخ است.4نهيگز-185

و و جناس) (سجع (طباق) وجود ندارد. در اين عبارت هيچ يك از محسنات لفظي  محسنات معنوي

 ترجمه: شايد برآوردن نيازهاي مردم كليدي براي بهشت باشد!

 ها: بررسي ساير گزينه

«1ي گزينه (گل» ورود: (وارد شدن)» ورود«-ها) اول  جناس تام←دوم

گل ترجمه: مهمان گ ها آمدند در حالي كه در دستشان و با وارد شدنشان بوي  ها پراكنده شد!لهايي بود

«2ي گزينه  طباق دارند.»لا حبذا«و» حبذا:

و چه بد است عجله كردن براي مرگ!  ترجمه: چه خوب است آماده شدن براي مرگ

 طباق←فقير≠: غنى3ي گزينه

!بخشد ترجمه: خوشا به حال ثروتمندي كه ثروتش را براي كمك به فقير مي

تاريـختاريـخ
 پاسخ است.2نهيگز-186

و مربوط به دوره ميي لوور پاريس نگهي ايلام باستان است كه در موزه تصوير داده شده تنديسي از جنس مفرغ  شود. داري

 پاسخ است.2نهيگز-187

و رو و حتي در با گرويدن كنستانتين، امپراتوري روم شرقي به مسيحيت، اين دين در اروپا رسميت پيدا كرد ز به روز به پيروانش افزوده شد

 خارج از مرزهاي اروپا نيز پيرواني يافت.

 پاسخ است.1نهيگز-188

و گسترش دامنه گيري مناسبات منطقه ترين پيامد صلح حديبيه، شكل مهم و جهاني مسلمانان ي تبليغات اسلام بود. اي

 پاسخ است.4نهيگز-189

و مراقبت شديد بر فعاليت7م جواد مأمون از طريق اجبار اما و نظارت و به اقامت در بغداد هاي آن حضرت، مانع ارتباط ايشـان بـا مـردم

 پيروانش گرديد. 

 پاسخ است.1نهيگز-190

و رو بـه زوا اي كه از صليبيي بالكان، حكومت بيزانس پس از ضربه در شبه جزيره ل رفـت. ها خورد، ديگر نتوانست قدرت خود را بـاز يابـد

و استقلال و مجارها نيز اين زوال را تسريع كرد. طلبي صرب پيشروي تركان عثماني  ها
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 پاسخ است.3نهيگز-191
و خشـونت رفتـار هاي متعصبي بودند كه با مخالفان پاپ مانند پوتستان پادشاهان اسپانيا عموماً كاتوليك و يهوديان به سختي ها، مسلمانان

از مي مي كردند. پاپ هم و بـه تـدريج اسـپانيا رو بـه پادشاهان اسپانيا به طور وسيعي حمايت كرد. اما قدرت اسپانيا چندان به درازا نكشيد
ساز اين انحطاط شد كه عبارت بود از پيروي نهضت پروتستان در اروپاي مركزي، اخـراجي مهم در اروپا زمينه انحطاط رفت. بروز چند واقعه

ق و شكست نيروي دريايي اسپانيا از انگلستان.مسلمانان از اسپانيا،  يام مردم هلند،
 پاسخ است.2نهيگز-192

و موجب شده كه توافق قيام مردم فلسطين عليه اسرائيل كه انتفاضه ناميده مي و اسـرائيل بـه شود، اسرائيل را درمانده كرده هـاي عرفـات
ي قطعي نرسد. نتيجه

 پاسخ است.3نهيگز-193
 پاسخ است.3نهيگز-194

و آشنايي با آتاتورك، رئيس جمهور آن كشور، به تقليد از او به مبارزه با همه  هاي اسلامي پرداخت.ي سنت رضاشاه پس از مسافرت به تركيه
 پاسخ است.1نهيگز-195

و نتايج قيام خونين پانزده خرداد مهم كمتكامل جريان مبارزه-1عبارت است از: 1342ترين تأثيرات هاي سياسيي گروه رنگ شدن جاذبهو
و ميان روحانيون افزايش آگاهي سياسي در حوزه-2 ي مبـارزه بـا رژيـمي اقشـار اجتمـاعي در صـحنه حضور فراگير همه-3هاي علميه
و برملاي منافقانه افشاي چهره-5و مذهب به عنوان راهنماي مبارزه(ره)برجسته شدن رهبري امام خميني-4 ي وي بـا شدن رابطـهي شاه

و رژيم صهيونيستي.  آمريكا
 پاسخ است.1نهيگز-196

و تغيير موجب مي و تغيير است. اين تحول و فرهنگ بشري مدام در حال تحول و زيستي مردم از يك زمان نسبت جامعه شود شرايط فكري
ميبه زمان ديگر متفاوت گردد. اين تفاوت موجب جدايي ميان جوامع در طول زما  شود.ن

 پاسخ است.4نهيگز-197
و اسطوره هاي افسانه يكي از دلايل حضور بينش  اي در تاريخ بشر، حاكميت فرهنگ شفاهي بوده است. اي

 پاسخ است.2نهيگز-198
س با كمك آثار حجاري مربوط به دوره وي نماد اهـورامزداي هخامنشي در نقش رستم فارس كه در آن پادشاه در مقابل آتشداني افروخته به

و رو به سمت شرق ايستاده است، مورخان مي  تر از عقايد ديني رايج در دوران هخامنشي ارائه دهند. توانند تصويري درست(فروهر)
 پاسخ است.1نهيگز-199

و مسائل مربوط بدان مورد بررسي قرار مي و رسـ گيرد. شيوه در تاريخ اجتماعي، زندگي مردم وم، نـوع پوشـاك، خـوراك،ي معيشت، آداب
مي ورزش و موضوعاتي از اين قبيل در تاريخ اجتماعي مورد بحث قرار و تفريحات  گيرند. ها

 پاسخ است.3نهيگز-200
نويسي مورخـاني شـد كـه رويـدادهاي مربـوط بـه سرگذشـت نژاد بر ايران، زبان فارسي مبناي تاريخ هاي ترك در دوران حاكميت سلسله

ت ميفرمانروايان و يا رويدادهاي يك شهر يا ولايت را ثبت  كردند. رك

جغرافياجغرافيا
 پاسخ است.1نهيگز-201

و پيش هاي رسوبي گيلان يكي از نمونه جلگه  هاي ساحلي در درياست. رفتگي جلگه گذاري
 پاسخ است.4نهيگز-202

مي اي آن است كه از سرد شدن زياد زمين در هنگامي گلخانه اثر مثبت پديده حد شب جلوگيري و در عين حال، مانع گرم شدن بيش از كند
 شود. زمين در هنگام روز مي

 پاسخ است.1نهيگز-203
 ها به پايين در نواحي كوهستاني به علت وزن مواد روي دامنه است. سقوط ناگهاني مواد از روي دامنه

 پاسخ است.2نهيگز-204
ب هاي اقيانوس آب و درياها شور آنها و استفاده از آب ها مستلزم تصفيه كردن است كه اين امر به سرمايه وده گذاري براي احداث تأسيسـات

 كن نياز دارد. شيرين
 پاسخ است.2نهيگز-205

 هاي مختلف، متغير است.ي انساني كشورها در طول زمان، يعني در طول سال شاخص توسعه
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 پاسخ است.4نهيگز-206
مي اع خاكاز بهترين انو و در جنوب روسيه، ناحيه هاي نواحي معتدل و توان از چرنوزيوم نام برد كه هوموس فراوان دارد ي پامپا در آرژانتين

 شود. پريري در آمريكاي شمالي ديده مي
 پاسخ است.3نهيگز-207

آن رأس يادرانگ آن ها مسطح، طرف رو به باد و طرف ديگر كم ها پرشيب  شيب است. ها
 پاسخ است.2نهيگز-208

آن تغييرات محيط پيرامون ممكن است از اعتبار سكونتگاه و باعث از بين رفتن موقعيت  ها شود. ها بكاهد
 پاسخ است.3نهيگز-209

 كوه پيرنه قرار دارد. بر روي رشتهAي در شكل داده شده، نقطه
 پاسخ است.3نهيگز-210

ميي استانهسواحل سنگي خليج فارس در محدود و هرمزگان ديده و بيشتر شامل تراس هاي بوشهر و پرتگاه شوند  اي هستند. هاي صخره ها
 پاسخ است.4نهيگز-211

و شناخت نوع كاركرد هر يك از پديده ها، ارتباط يك پديده با ساير پديدهي پديده دانان با بررسي وضعيت گذشته جغرافي هاي پيرامـوني، ها
مي يستم فضايي را پيشي يكس آينده  كنند. بيني

 پاسخ است.1نهيگز-212
2 2 000 200 000km , m , cm= =

1
40 000,

5مقياس نقشه= 200 000 40 000
1

cm , cm x , cm
cm x

= ⇒ = ⇒

 پاسخ است.1نهيگز-213
و تحليل به گران، داده معمولاً پژوهشگران مي هايي را كه از طرق سنجش از دور از آيد، دست و در موارد متعـدد به كمك رايانه پردازش كرده

مي آن  كنند. ها استفاده
 پاسخ است.2نهيگز-214

ي زميني كره روز در هر نقطه ساعت شبانه24سيستم تعيين موقعيت جغرافيايي يك منبع اطلاعاتي است كه امكان تعيين موقعيت فرد را در
مي به كمك سيستم ماهواره . سازد اي فراهم

 پاسخ است.3نهيگز-215
و آمايش سرزمين است. نمودار داده شده، بيانگر رابطه ي جغرافيا

علوم اجتماعيعلوم اجتماعي
 پاسخ است.4نهيگز-216

و انساني نمي  پردازد. موضوع فلسفه اصل وجود است، يعني به موجودي خاص مانند موجودي طبيعي
 پاسخ است.1نهيگز-217

پ كنش و هاي مورد قبول جامعـه هاي اجتماعي كه همان ارزش اند. ارزش هاي اجتماعي يامدهايي كه به دنبال دارند، همان پدپدههاي اجتماعي
مي هستند، كنش  طلبند. هاي متناسب با خود را

 هاي: بررسي ساير گزينه
 درست-: درست4ي گزينه درست-: درست3ي گزينه نادرست-: درست2ي گزينه

 اسخ است.پ2نهيگز-218

و تجربه شاخص به عقيده ميي ماكس وبر، حس و جامعه هاي اصلي شناخت علمي تواند شناسي علمي به دليل خصلت تجربي خود نمي باشند

و عقل انسان را در جريان شناخت، شناسي را كنش هاي ارزشي انجام دهد. وي موضوع جامعه داوري و ذهن هاي اجتماعي انسان معرفي نموده

ميداراي   داند. تأثير فعال

 پاسخ است.3نهيگز-219

 ها: بررسي ساير گزينه

مي هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه : تفاوت1ي گزينه  شود. هايي است كه درون يك جهان واحد واقع

و صورت2ي گزينه د : يك جهان اجتماعي واحد تحولات ميهاي مختلف را در مي رون خود شود؛ اقتصاد پذيرد. جمعيت يك جامعه كم يا زياد

و لهجه آن رشد يا افول مي و زبان مي كند ميي مردم دگرگون مي شود اما جهان اجتماعي هويت خود را حفظ و گاه نيز جمعيت ثابت ماند، كند

و زبان متحول نمي درآمد ملي تغيير نمي وج شود اما تفاوت كند ميهاي ديگري به  آيد كه نشان از ظهور جهان اجتماعي جديد دارد. ود

مي4ي گزينه هاي كلان، هايي كه به ارزش توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانست. تفاوت دهد، نمي : هر تغييري را كه در زندگي اجتماعي رخ

مي آرمان و اعتقادات اصلي باز ي مختلف است. هاي اجتماع هاي ميان جهان گردد، از نوع تفاوت ها
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 پاسخ است.1نهيگز-220

هاي عقلاني معطوف به هدف، منظور از هدف، امور قابل دسترس در اين جهان است؛ يعني در اين جهـان، آدميـان متوجـه اهـداف در كنش

و براي رسيدن به اين هدف دنيوي مي اند و علوم تجر كنند. عقلانيت ابزاري، دانش ها از علوم تجربي استفاده و بي است كه قدرت پيشها بيني

مي پيش و مسائل طبيعي را به انسان و اهـداف هـا، آرمـاني ارزش دهد. عقلانيت ذاتي، سطحي از عقلانيت است كه درباره گيري حوادث هـا

 پردازد. زندگي به تأمل مي

 پاسخ است.3نهيگز-221

ا علم اجتماعي عقلي با استفاده از عقل نظري مي و بـا اسـتفاده از تواند به شناخت و جهان بپردازد. اين علم با كمك حس بعاد معنوي انسان

و هم و فهم عرفي، دانش ابزاري مورد نياز را براي تدبير پديده عقل تجربي مي چنين با كمك شناخت عمومي آورد. برخي هاي اجتماعي فراهم

مياند. آسيب مهم رويكر هايي از شناخت اجتماعي عقلي از آثار هگل نمونه دهد كه اين رويكرد شناخت را فقط به معرفتد عقلي هنگامي رخ

و شهودي شود.  و منكر ارزش علمي شناخت حسي  عقلي محدود كند

 پاسخ است.4نهيگز-222

ا خرده فرهنگ ز هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند، اغلب با فرهنگ عمومي سازگار هستند، هر نهاد اجتماعي عـلاوه بـر آنكـه

و باطل اغلب از ارزش كند، خرده فرهنگ فرهنگ عمومي جامعه استفاده مي هاي آرماني تـاريخ بشـريت هاي مربوط به خود را نيز دارد. حق

و بسياري از فرهنگ بوده و مقابله با باطل را لازم دانسته اند  اند. ها، رعايت حق

 پاسخ است.4نهيگز-223

و مي هاي حقيقي، حقيقت را به عرصه ارزش جوامع مختلف با ايمان به عقايد و اگر هنجارها، كنشي فرهنگ آرماني خود وارد و اعمال كنند ها

و ارزش مي ها سازمان دهند، حقيقت به حوزه خود را نيز بر اساس همان عقايد  كند.ي فرهنگ واقعي نيز راه پيدا

 پاسخ است.1نهيگز-224

و مع و ظهور اجتماعي داشته باشد. در اين جهان فعاليت نوي افراد نميدر يك جهان سكولار، هويت ديني هايي كه هويت تواند در جامعه بروز

و الهي وجود ندارد. ديني افراد را آشكار كند، منع مي و دنيوي امكان رأي دادن به قوانين معنوي  شوند. در جوامع سكولار

 پاسخ است.4نهيگز-225

و ارزشتا هنگامي كه هويت اجتماعي هاي محوري جامعه شكل گيرد، تغييرات هويتي در درون يك جهان واحد رقم افراد در چارچوب عقايد

و اين تغييرات نه تنها در تعارض با هويت فرهنگي جامعه قرار نمي مي مي خورد ي فرهنگ اجتماعي تواند مستلزم گسترشو توسعه گيرد، بلكه

 باشد.

 پاسخ است.2نهيگز-226

مي كه جهان كساني و تجربي محدود و معرفت علمي را به دانش حسي هاي سياسي كنند، معتقدند انسان در گزينش ارزش بيني دنيوي دارند

و سياستمداران تنها بر اساس گرايش و اجتماعي خود برخي از اين ارزش هيچ معيار علمي ندارد مي هاي شخصي و علم تنها ها را انتخاب كنند

ر مي يابي به اين ارزش اه دستابزاري است كه و اين جهاني داشته باشند، پيدا  كند. ها را در صورتي كه تفسيري دنيوي

 پاسخ است.3نهيگز-227

مي كساني كه جهان فرهنگ را مهم و عيني و جهان طبيعي مي تر از جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه دانند. دانند، جهان ذهني

مين گروهي كه جها مي نند، اين جهان را مهمك عيني را به جهان طبيعت محدود و جهان فرهنگي دانند. از نظر اين گـروه، تر از جهان ذهني

و علوم مربوط به آن و مادي دارند و فرهنگ جامعه هويتي طبيعي  ها نظير علوم طبيعي است. ذهن افراد
 پاسخ است.4نهيگز-228

و قبيلهقدرت سياسي جوامع اسلامي كه اي داشت، در دوران استعمار، از طريق سازش بـا تا قبل از استعمار، بيشتر ريشه در مناسبات قومي

و قومي به صورت استبداد استعماري در آيد. دولت و اين مسأله سبب شد تا استبداد ايلي  هاي غربي، با قدرت استعمارگران پيوند خورد

 پاسخ است.1نهيگز-229

ها، تنها با قدرت پـاپ مخالفـت آميز مذهبي، در جهت اصلاح ديني پديد آمدند. بخشي از اين حركت هاي اعتراض نس، حركتدر دوران رنسا

و در مقابل با جريان دنياگروي قرار مي و با جريان دنياگروي تقابل نداشتند. بخشي ديگر رويكرد معنوي داشتند هاي گرفتند. حركت داشتند

هاي نوع دوم، مورد هجوم اي محلي توانستند بخشي از اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا خارج سازند ولي حركته نوع اول با حمايت قدرت

و ديگر پروتستان كاتوليك و امكان گسترش پيدا نكردند. ها  ها قرار گرفتند

 پاسخ است.2نهيگز-230

و منطقه هاي آغازين خود، نيازمند حمايت سياست اقتصاد سرمايه محور، در حركت و پديـد هاي قومي اي بود. ولي به تدريج انباشـت ثـروت

و گسترش صنعت ارتباطات، از اهميت مرزهاي سياسي كاست. آمدن شركت  هاي بزرگ چندمليتي
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 پاسخ است.1نهيگز-231
مي جهان غرب از طريق رسانه، در وسيع ت نخبگان كشورهاي غير غربي كند اما تربي ترين شكل، فرهنگ عمومي جوامع غير غربي را مديريت

و انساني انجام مي و توزيع هدفمند علوم اجتماعي  شود. بيشتر با تثبيت مرجعيت علمي غرب
 پاسخ است.3نهيگز-232

و ماركسيستي بود نه جزء ويژگيي جديد بر مدار قدرت، يكي از مشكلات نظام پيدايش طبقه  هاي نظريات ماركس. هاي سوسياليستي
 پاسخ است.2نهيگز-233

آن منورالفكران غربزده مانند بيدارگران اسلامي خواستار اصلاح رفتار دولت در هاي كشورهاي مسلمان بودند ولي بـر خـلاف هـا، اصـلاح را
 دانستند. بازگشت به اسلام نمي

 پاسخ است.4نهيگز-234
و سياسي تشيع ايـن نـوع حاكميـت نيـز ساخت اين حركت، حاكميت را از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل مي و البته در فقه اجتماعي

و آرماني نبود بلكه حاكميتي بود كه فساد آن از استبداد كمتر بود.  حاكميت مطلوب
 پاسخ است.3نهيگز-235

و يا در جهـ بخشي از كشورهايي كه در زير نفوذ بلوك غرب بودند، دولت غاصب اسرائيل را به رسميت مي ت سـازش بـا آن گـام شناختند
و در حاشيه برمي ميي بلوك شرق بودند، جبهه داشتند. بخش ديگر كه زير نفوذ و مقاومت را تشكيل و گـروهي پايداري هـاي مبـارز دادنـد

 شدند. فلسطيني ناگريز به بخش اخير ملحق مي

و منطق و منطقفلسفه فلسفه
 كتاب منطق6صفحه پاسخ است.1نهيگز-236

مي چيستيبه كاري كه براي رسيدن و يك تصور انجام  نام دارد. بنابراين اين تعريف، تعريف نادرستي است. تعريفدهيم، يك مفهوم
و خصوص مطلق)15و6،7،14صفحات پاسخ است.1نهيگز-237 (عموم  كتاب منطق

 ها: بررسي گزينه
ب : نسبت جنس به نوع، نسبت كلي1ي گزينه (اگر به جاي تعريف، تصديق يا تصور بود، تر به كلي است. اما نسبت علم ه تعريف اين گونه نيست.

 شد.) درست مي
تر است چرا كه فكـر بـه تر به كلي است، مانند نسبت فكر به استدلال؛ زيرا فكر از استدلال كلي : نسبت جنس به نوع، نسبت كلي2ي گزينه

و استدلال تقسيم مي  گردد. تعريف
ف3ي گزينه و اختصاصي است. مانند نسبت عرض عام به عرض خـاص كـه : نسبت جنس به و مشترك به ذاتي خاص صل، نسبت ذاتي به عام

و اختصاصي است.  و مشترك به عرض خاص  نسبت عرض عام
: نسبت جنس به عرض عام، نسبت يك ذاتي عام به عرضي عام است. مانند نسبت فصل به عرض خاص كه نسبت ذاتي خـاص بـه4ي گزينه

خ  اص است. عرضي
 كتاب منطق40صفحه پاسخ است.2نهيگز-238

مي را حذف كنيم، دو قضيه»يا«اگر در شرطي منفصل  ماند.ي حملي باقي
 كتاب منطق51و48،49صفحات پاسخ است.4نهيگز-239

ب است (صادق)←عكــس مســتويهر الف غير ب الف است  بعضي غير

ب اس ب الف است←عكــس مســتويت هر الف غير (كاذب)←متنـــاقضبعضي غير ب الف نيست  هيچ غير

ب است (صادق)←متداخل هر الف غير ب است  بعضي الف غير
ب است«يي كليه لزوماً صادق است. اگر قضيهي موجبه عكس مستوي قضيه ب«ي عكس مستوي نماييم، قضيهرا» هر الف غير بعضي غيـر

مي» ال است و اگر آن را متناقض نماييم، قضيه به دست ب الف نيست«ي آيد كه صادق است مي» هيچ غير  آيد كه قطعاً كاذب است. به دست
ب است«ي قضيه» هر الف غيرب است«ي متداخل قضيه اس باشد كه چون قضيهمي» بعضي الف غير ي جزئي نيز صادقت قضيهي كلي صادق

 است.
 كتاب منطق57صفحه پاسخ است.3نهيگز-240

و رياضيات نتيجه  به علوم تجربي است. مبناي اعتمادو داردي استقرا لزوماً كلي است كه كاربرد زيادي در علوم تجربي
 كتاب منطق69الي67صفحات پاسخ است.4نهيگز-241

 شود. به عنوان مقدمه استفاده نمي عكس مستوي نتيجهلف قياس اقتراني از هاي مخت در اثبات ضروب شكل
و در شكل سوم از عكس مستوي صغري به عنوان يكي از مقدمه ها تذكر: در برهان خلف از نقيض نتيجه، در شكل دوم از عكس مستوي كبري

 كنيم. استفاده مي
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 كتاب منطق69صفحه پاسخ است.4نهيگز-242
مي استثنايي، نتيجهدر قياس  آيد.ي استدلال يا نقيض در يكي از دو مقدمه

 كتاب منطق76الي74صفحات پاسخ است.2نهيگز-243
و آن محتواهـا را در تفكـر مـورد اسـتفاده قـرار دانشمندان در علوم مختلف به كمك ابزارهاي خاص هر علم، به محتواهاي جديد مي رسند

و دانش را به پيشم مي  برند.يدهد
 كتاب منطق81صفحه پاسخ است.1نهيگز-244

مي شعر از خيال ناشي مي و خطابه احساس را مخاطب  سازد. شود
 كتاب منطق88و51،67،87صفحات پاسخ است.1نهيگز-245

(عدم رعايـت شـرايط توان گفت اشكال در صوري كليه. پسميي جزئيه است نه موجبهي كليه، موجبه اولي: عكس مستوي موجبه ت است
 عكس)

و نتيجه بايد جزئيه باشد، پس مغالطه در صورت دارد.  دومي: قياس شكل سوم است
 كتاب فلسفه سوم4صفحه پاسخ است.3نهيگز-246

آن استفاده از روش تجربي توسط دانشمندان علوم تجربي نشان مي مي دهد كه و توان اعت ها قبول دارند كه به حواس انسان و تجربه ماد كرد
 آزمايش، روشي مطمئن براي كشف اسرار طبيعت است. 

 كتاب فلسفه سوم18صفحه پاسخ است.1نهيگز-247
اند اما چون سوفسـطائيان معتقـد بـه شناسان باستان در شناخت جهان دچار خطا شده از قول سوفسطائيان ابراز شده كه جها1ي در گزينه

و شناخت نسبي مي گرايي هستند و شخصي  اند. شناسان عقيده داشته توان گفت كه آنان به دچار خطا شدن جهان دانند، نمي را امري فردي
 كتاب فلسفه سوم30و29صفحات پاسخ است.3نهيگز-248

مي سقراط در دادگاه، خطاب به ملتوس در اثبات عقيده مي«گويد:ي خود به وجود خداوند و آيا كسي پيدا و عدالت فـوق شود كه علم قدرت
و نيز لگام مثالي در مقام بيان نكتـه[».بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خدا را منكر شود؟ از توجه كنيد كه استفاده از اسب ي مـذكور

]جانب سقراط بود.
 كتاب فلسفه سوم45و44صفحات پاسخ است.3نهيگز-249

و به نظر افلاطون، حواس انسان به دليل واقع شد و سروكار داشتن با امور ناپايدار، براي هميشـه از اينكـه معرفـت و لغزش ن در معرض خطا
 شناسايي حقيقي را براي او به ارمغان بياورند، محروم خواهند بود.

 كتاب فلسفه سوم56و55صفحات پاسخ است.2نهيگز-250
مي» شفا«سينا در طبيعيات كتاب ابن كه بيان ميراه اين احت«كند ناشي از دخالت يك شود، مال باز است كه هر حركتي را كه از جسم ظاهر

و سكونبه اعتقاد وي، طبيعت جسم، يك نوع علت فاعلي دروني است كه مبدأ ». سبب خارجي فرض كنيم  در اشيا است. حركت
 كتاب فلسفه چهارم6و5صفحات پاسخ است.3نهيگز-251

و مسائل روزمره براي عبور از فطرت اول به فطرت ازي زندگي نيست. اگر چه از عبارت كتاب لازمـه ثاني، نياز به كنار گذاشتن امور ي عبـور
و... راه را براي صحيح دانستن اين گزينه هم باز مي  گذارد. فطرت اول اين است كه آدمي هر چند براي لحظاتي از قيد عقل معاش فارغ شود

 كتاب فلسفه چهارم23ليا21صفحات پاسخ است.2نهيگز-252
و وجود اشيا با ماهيت در ذهن با زيادت وجود بر ماهيت در ذهـن يـاد مغايرت وجوداز هم جداست كه از اين مسأله با عنوان در ذهنماهيت

و انتزاعي شود. قوه مي مي تجريد به ذهن  دست آورد. تواند از يك واقعيت واحد، مفاهيم متعددي
ا3نهيگز-253  كتاب فلسفه چهارم38صفحه ست.پاسخ

مي است. هر چند با توجه به كتاب، باقي گزينه2ي پاسخ سازمان سنجش گزينه  توانند درست باشند. ها هم
 كتاب فلسفه چهارم49صفحه پاسخ است.4نهيگز-254

و آخرت به اجتماع گر  ايش دارد نه فقط براي نيازهاي اوليه. به نظر فارابي، آدمي بر حسب فطرت خود براي دستيابي به سعادت دنيا
 كتاب فلسفه چهارم62صفحه پاسخ است.1نهيگز-255

و آزمايش نيست بلكه شناختي است كه به مدد اصول اثبـات سينا، جهان در نظر ابن ي شـده شناسي شناخت قوانين طبيعت از طريق تجربه
و غايت آن درك جهان طبيعت است.  هم دور از ذهن نيست.)3ي(هر چند درستي گزينه مابعدالطبيعه حاصل آمده

 كتاب فلسفه چهارم85و84صفحات پاسخ است.1نهيگز-256
 ها: بررسي گزينه

: نفس ابتدا در مشرق اصغر قرار دارد، پس در نهايت نورانيت نيست؛ در مغرب كامل نيز قرار ندارد؛ زيرا غرض از مغرب كامل، جهان1ي گزينه
 عالم ماده است. تاريكي يا

(بـه2ي گزينه و براي خود ظاهر است. پس براي آگـاهي از خـود و ظهور است، نزد خود حاضر و عين روشنايي : چون نفس انسان، نور مجرد
ي علم حضوري) نيازي به آغاز سفر معنوي ندارد. وسيله
عق3ي گزينه و استدلال به: در حكمت سهروردي، شناخت حقيقت، صرفاً با بحث آيد بلكه با سير در مراتب نورانيت نفس مقدور دست نمي لي
 است. 
 : انسان در مغرب كامل قرار ندارد.4ي گزينه

www.konkur.in

forum.konkur.in



38 

 كتاب فلسفه چهارم89صفحه پاسخ است.1نهيگز-257

مي متكلمان همانند فلاسفه و مباديي مشاء، صرفاً بر استدلال عقلي تكيه (روش يكساني دارند) اما اصول آن كنند و مبادي عقلي ها با اصول

 اي دارد. فلاسفه تفاوت عمده

 كتاب فلسفه چهارم 101صفحه پاسخ است.3نهيگز-258

و كثرت اشيا، به روشني قابل تبيين عقلاني است؛ زيرا ماهيت و متنوعند. با اعتقاد به اصالت ماهيت تفاوت  ها ذاتاً مختلف

 كتاب فلسفه چهارم 108 الي 105صفحات پاسخ است.4نهيگز-259

مي به نظر حكماي پيش از ملاصدرا، حركت در جوهر، ظاهراً نه تنها متحرك را گم مي  برد. كند بلكه اصل حركت را هم زير سؤال

 پاسخ است.4نهيگز-260

روان شناسيروان شناسي
 پاسخ است.2نهيگز-261

ميكم←گرايش-تعارض گرايش  كند. ترين فشار رواني را ايجاد

مي تصميم←اجتناب-تعارض اجتناب  كند. گيري را خيلي مشكل

 پاسخ است.3نهيگز-262

و وقايع تهديدكننده فشار رواني در روان و شرايط مي شناسي، پاسخ شخص به عوامل فشارآور  سازد. اي است كه توان كنار آمدن او را محدود

 پاسخ است.2نهيگز-263

مق عملكرد حافظه ي كلامي بهتر خواهد بود. ايسه با حافظهي عملي در

 پاسخ است.4نهيگز-264

مي كند كه ادراك با توجه به محدوديت حسي در حوزه ثبات ادراكي به اين پديده اشاره مي خواهد تفسير درستي از يك محـركي بينايي ما

 خارجي داشته باشد. 

 پاسخ است.1نهيگز-265

تك قشر خاكستري پيش ميپيشاني در و حافظه نقش مهمي را ايفا  كند. لم، ثبات ادراكي، كنترل حركات ظريف

 پاسخ است.1نهيگز-266

و رله كردن اطلاعات را بر عهده دارد. تالاموس به عنوان يك ايستگاه اطلاعاتي عمل مي  كند

 پاسخ است.4نهيگز-267

و مجموعه ر خود به شخصيت يكپارچه و مياي از هيجانات، تفكرات مي فتارهاي فرد گفته  سازد. شود كه او را از ديگران متمايز

 هستند. پاسخ3و2 هاينهيگز-268

و فاصله و والدين، بيشتر باشد، بلوغ زودتر اتفاق هر چه روابط عاطفي، سردتر، فشارهاي رواني خانوادگي بيشتر ي عاطفي بين دختر نوجوان

اند، زودتر از متوسط دختـران بـالغ بات ديررسي بلوغ در پسران شود. دختراني كه عموماً غيرفعالافتد اما همين عوامل ممكن است موج مي

 شوند. مي

 پاسخ است.1نهيگز-269

4آموزش زبان دوم به كودك معمولاً زماني بيشتر موفق خواهد بود كه كودك زبان اول خود را به خوبي فراگرفته باشد، به همين دليل سنين

ي شروع خوبي براي آموزش زبان دوم است. سالگ5تا

 پاسخ است.4نهيگز-270

و محيط پيرامون خود را منحصراً يكي از خصوصيات مهم شناختي در دوره ي كودكي اول، خودمركزي كودك است. به اين معنا كه كودك دنيا

مي از دريچه ميي ذهن خود و چنين تصور ميكند كه ديگران نيز دنيا را همان بيند مي طور  بيند. بينند كه او

 پاسخ است.2نهيگز-271

 از حدود شش ماهگي به بعد←سالگي/ توانايي چنگ زدنيك←راه رفتن بدون كمك ديگران

 پاسخ است.3نهيگز-272

و نوجواني محدود نمي اريكسون رشد را فقط به دوره داي كودكي و معتقد است كه رشد تا پايان عمر ادامه  رد. كند

 پاسخ است.1نهيگز-273

مي در دوره ميي عمليات عيني، كودكان عمليات شناختي را در رفتارهاي خودشان نشان و به اين نتيجه رسند كه اشيا اگر چه از نظـر دهند

 كنند، همان اشيا هستند. ظاهري تغيير مي
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 پاسخ است.4نهيگز-274
مي ند كه جنبها امروزه متخصصان رشد به اين نتيجه رسيده و ابعاد مختلف رشد از يكديگر تأثير به ها و تغييرات در يك جنبه از رشد پذيرند

كل تغييرات در جنبه و جنبه هاي ديگر رشد بستگي دارد؛ يعني رشد فرآيندي مي گراست و يـا هاي مختلف دارد. مثلاً توان گفت اگر كـودك
مي نوجواني در نزد همسالان خود داراي محبوبيت است، و مهارت بدني)، رشد شناختي اين محبوبيت او (قدرت تواند متأثر از رشد جسماني

و همكاري) باشد.  (صميمت و رشد اجتماعي و خلاقيت) (هوش
 پاسخ است.2نهيگز-275

و يادگيري است.  غالب تغييرات رشد، محصول مشترك دو فرآيند رسش
 پاسخ است.1نهيگز-276
 است.پاسخ4نهيگز-277

مي شناختي، از طريق زيست در رويكرد زيست و تبيين كاركردهاي رواني استفاده آن شناختي براي توصيف شود. در اين رويكرد، فـرض بـر
و بيماري با ساخت فيزيولوژيكي مرتبط است. براي مثال، افسردگي يا اضطراب ممكن  است كه رفتار، تفكر، احساس، انگيزش، هيجان، سلامت

 شيميايي مغز باشد.ي كاركردهاي نامناسب در فرآيند زيست است نتيجه
 پاسخ است.1نهيگز-278

و معلول را مورد توجه قرار دهد. تواند رابطه شناسميي بالايي از اعتبار باشد، در آن هنگام روان بيني داراي درجه اگر پيش ي بين علت
 پاسخ است.2نهيگز-279

ميي فرويد به شدت جبرگ نظريه مي را و رفتار بزرگسالي نيز به وسيلهي نيروهاي ذاتي تعيين شده گويد رفتار كودك به وسيله باشد؛ زيرا ي اند
 گيرد. تجارب دوران كودكي شكل مي

 پاسخ است.3نهيگز-280
مي متغير وابسته به جنبه مي تواند اندازه هايي از رفتار كه و يا ارزيابي شود، اطلاق  شود. گيري
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